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بخشی از تطابق آزمون های ماز با 
کنکور ١٤٠١

بخون رو  بوده  ماز  آزمون های  در  شده  ذکر  آدرس  با  دقیقا  که  ماز  نیست؛سوال  سوادی  گونه  هیچ  به  نیاز 
(: کن  حل  خودت  رو  کنکور  سوال  بعدش   

�

رشته انسانی

تطابق کامل هر درس به صورت جداگانه به زودی در سایت قرار خواهد گرفت.
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   های ماز با آزمون  1401نسانی سوالات کنکور ا مطابقت ریاضی 

 

 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریدنام در در صورتی که برای ثبت 

 
 

 ماز مرحلۀ یکآزمون جامع  
 

3تفاضل مساحت مربع از در شکل زیر، 
4

 تواند باشد؟ تر کدام می. محیط مستطیل کوچکاست 14برابر  ABCDمساحت مستطیل  

1 )22 
2 )24 
3 )28 
4 )30 
 
 

   ـ متوسط( 22و  21ـ صفحه  1)ریاضی و آمار   2پاسخ: گزینه 

 کنیم.در نظر گرفته، معادله را تشکیل داده و حل می xدر حل مسائل توصیفی، متغیر مورد نظر را برابر ( 1نکته  

 ، تجزیه به روش اتحاد جمله مشترک است.2های حل معادله درجه یکی از روش( 2نکته  

( ) ( )( )
x a

x a b x ab x a x b
x b



= −
+ + + =  + + = 

= −




2 0 0 

 

 در نظر بگیریم، با توجه به اطلاعات مساله، داریم:  xاگر طول ضلع مربع را 

( )x x x x= + = +25  ABCD مساحت مستطیل5

                                                                                                    x=  مساحت مربع 2

                         (x x) x x x x x x


+ − = + − = −⎯⎯→ + =→2 2 2 2 243
5 14 3 15 4 56 15 56 0

4
  

x = )یا  7 )( ) xx x →− −→ = = 88 7 0  

 ( )= + = 242 5 xمحیط مستطیل کوچک: 7 = 7  

( )= + = 262 5 x: محیط مستطیل کوچک8 = 8 

 وجود دارد. 2در گزینه  24که فقط مقدار 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

دو ریشه  جمع  ضرب دو ریشه 
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 ماز مرحلۀ سهآزمون جامع  

 

 . محیط مربع چند برابر قاعده بزرگ ذوزنقه است؟ واحد کمتر است 5مساحت مربع از دو برابر مساحت ذوزنقه، در شکل زیر، 

1 )/1 8 

2 )/2 2 
3 )2 
4 )3 
 
 
 

   ـ متوسط(22تا  19ـ صفحات  1)ریاضی و آمار   3پاسخ: گزینه 

 حاصل شود. xکنیم تا مقدار در نظر گرفته، معادله را برحسب اطلاعات مساله تشکیل داده و حل می xدر حل مسائل توصیفی، متغیر موردنظر را برابر ( 1نکته  

 خودشیک ضلع  =مساحت مربع   یادآوری(  
 ارتفاعنصف مجموع دو قاعده =مساحت ذوزنقه                    

 اتحاد جمله مشترک است.های حل معادله درجه دوم، روش تجزیه به کمک یکی از روش( 2نکته  

x a x a
x (a b)x ab (x a)(x b)

x b x b

+ = = −  
+ + + =  + + =   

+ = = −  

2 0
0 0

0
 

 

 گیریم. به کمک اطلاعات مساله، داریم: در نظر می xطول ضلع مربع را برابر 

                 
x

x x x x x (x )(x )
x

x

+  
=  − = + −  − − = − + =  

  
  

= −

=2 2 210
2 2 5 2 20 5 2 15 0

5

3
0 5 3

2
 

xو اینک نسبت محیط مربع به قاعدۀ بزرگ ذوزنقه برابر خواهد بود با: 
= = 2

4 20
10 10

 

 

 

 

توصیفی و هندسی است که دقیقا همین موضوع با همین ادبیات و  کنکور انسانی مبحث حل معادلات    101سوال    تحلیل:
 مطرح شده است.  3و  1جامع   هایآزمون 101همین شکل در سوالات 

 

 1401ر انسانی کنکو  101سوال  
 

1مساحت مربع از در شکل زیر، 
3

 مساحت ذوزنقه کدام است؟  واحد مربع بیشتر است. 3مساحت مثلث به اندازه 

1 )5 
2 )/5 5 

3 )/6 5 
4 )7 
 

 

 
 

 

 

 
 

2

1 

x

x

x

x  غ ق ق

2
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 ماز مرحلۀ یکآزمون جامع  

 

=xاگر  aجواب معادلۀ  2 x a x

a x a x a x

−
+ =

+ − −2 2
 ، کدام است؟ aمجموع مقادیر ممکن برای  باشد، 2

 1( 4 2( 3 ( صفر2 1−( 1

   ـ متوسط( 35و  34ـ صفحه  1)ریاضی و آمار   4پاسخ: گزینه  

رسیم. دقت کنید که های معادله میبه ریشه 2یا درجه  1گویا، طرفین معادله را در مخرج مشترک کسرها ضرب کرده و با حل معادله درجه برای حل معادلات  ( 1نکته  
 شوند که مخرج هیچ کسری را صفر نکنند.هایی به عنوان جواب معادله محسوب میریشه

axبه فرم  2معادلات درجه ( 2نکته   bx+ =2 xشوند وهمواره یک ریشهبه صورت زیر حل می xبا فاکتورگیری از  0  دارند:  0=

b
x(ax b) x x

a
+ =  = = −0 0 

x( 3نکته   a=  جواب معادلۀf (x) fاست اگر و فقط اگر  0= (a)  کند.حتما در معادله صدق می a، یعنی مقدار 0=

xدهیم با توجه به اطلاعات مساله، در معادله قرار می = 2 : 

 
a a

a a a

−
+ =

+ − −2
2 4

2 2 4
 

aطرفین معادله را در  −2  کنیم: ضرب می 4

 

(a ) a(a ) a a a a

a
a a a a a(a )

a

− + + = − + + + − =

=
− = − = − = 

=



 


 

2 2 2

2 2

2 2 4 4 4 2 4 0

0
2 2 0 0 1 0

1

 

 = + =0 1  aمجموع مقادیر ممکن برای  1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 یا
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 ماز مرحلۀ سهآزمون جامع  

 

xمعادلۀ های ریشه و  اگر  x
x

x x

+ −
+ =

+ +

2 1 11 1
4 4

+اشند، مقدار ب 
 

1  کدام است؟  1

1 )/4 5 2 )/3 5 3 )/2 5 4 )/1 5 

  متوسط(ـ  35و   34، 32، 29ـ صفحات  1)ریاضی و آمار   2پاسخ: گزینه 

های معادله بدست کنیم تا ریشهبرای حل معادلات گویا، طرفین معادله را در عبارت مخرج مشترک ضرب کرده و معادله درجه اول یا درجه دوم حاصل را حل می( 1نکته  
 هایی جواب قابل قبول معادله هستند که مخرج هیچ کسری را صفر نکنند.گاه ریشهآیند. آن

axهای معادله درجه دوم ریشه و  اگر ( 2نکته   bx c+ + =2  باشند، داریم:  0

b c
,

a a

−
+ =  = 

xطرفین معادله را در   کنیم: ضرب می 4+

(x )x x
x x x(x ) x x x x x x x

x x

( )

 ++ −
+ = + + + = − + + + − + = − + =

+ +

− −
 +



⎯⎯⎯⎯→  

= =

 = =





2
2 2 24 21 11 1

1 4 11 1 1 4 11 1 0 2 7 2 0
4 4

7 7
2 2

2
1

2

 

/ و اینک، داریم: 
+

+ = = = =
  

3 5

7
1 1 72

1 2
 

 

 مطرح شده است.  3و   1های جامع حل معادله گویا است که دقیقا در آزمونکنکور انسانی مبحث    102سوال  تحلیل:
 

 1401کنکور انسانی   102سوال  
 

xهای معادله ضرب ریشهحاصل

x x
− =

− +

3 2
2 3

 کدام است؟  

1 )−18 2 )/−6 5 3 )−3 4 )/−1 5 
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 ماز مرحلۀ یکآزمون جامع  

 

تا  عرض زمین چقدر باشد. مطابق شکل، محصور کنیم ABمتر، قطعه زمینی به شکل مستطیل را در مجاورت دیوار  600کابلی به طول قصد داریم با 
 شود؟  مساحت آن ماکزیمم

1 )150 
2 )250 
3 )300 
4 )400 
 
 
 

   ـ متوسط( 70و  66ـ صفحه  1)ریاضی و آمار   1پاسخ: گزینه 

دهیم. دوم: اگر تابع دو متغیره باشد، به کمک اطلاعات مساله یا شکل خواهیم کمینه یا بیشینه شود تشکیل میدر حل مسائل بهینه سازی اول: تابع کمیتی را که می( 1نکته  
 آید.کنیم. سوم: تابع بدست آمده یک سهمی است که با مشخص کردن طول و عرض رأس آن، شرایط بهینه شدن و مقدار بهینه به دست میمتغیره میمساله آن را یک 

yمختصات رأس سهمی ( 2نکته   ax bx c= +  عبارتست از:  2+

s

s

b
x

aS

y :

→
−

=
2 

 

 متر است پس مطابق شکل، داریم:    6طول کابل 

)
x

x y y (*+ = = −2 600 300
2

 

 دهیم: خواهیم بیشینه شود، تشکیل میتابع مساحت زمین را که می

(*) x
A xy A x( ) x x= = − = −→ +⎯⎯ 21

300 300
2 2

 

 

 شود: آوریم که مطابق شکل، طول زمین میأس سهمی را به دست میحالا طول ر

Sx x
b

a
( )

−
=

−
= = =

−

300
12 2

300

2

 

S بنابراین عرض زمین در این حالت، برابر است با:  yy = − = − = =
300

300 3 0 10 50 501
2

 

 

ماز دقیقا در   1که در آزمون جامع سازی به کمک تابع درجه دو است  کنکور انسانی، مسائل بهینه  108سوال  تحلیل:
 مستطیل مطرح شده است. 

 

 1401کنکور انسانی   108سوال  
 

 ، چقدر است؟ متر است. ماکسیمم مساحت این مستطیل 30محیط مستطیلی 

1 )225 2 )209 3 )/56 25 4 )/11 25 

 

 

 

نشرط بهینه شد  

 آید.در تابع به دست می sxبا جایگذاری →مقدار بهینه
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 ماز مرحلۀ یکآزمون جامع  

 

R(x)واحد کالا به صورت  xازای تولید به  کارگاه تولیدیتابع درآمد یک  x x= − +21 10
5

C(x)و تابع هزینۀ کارگاه به صورت   x m= . اگر است5+

 واحد کالا، کدام است؟  76واحد کالا باشد، میزان هزینه به ازای تولید  15سر این کارگاه، فاصلۀ دو نقطۀ سربه

1 )400 2 )380 3 )360 4 )420 

   ـ دشوار(  31تا  29ـ صفحه  1)ریاضی و آمار    1پاسخ: گزینه 

 ای است که در آن هزینه با درآمد برابر است و به عبارت دیگر، سود برابر صفر است.سر نقطهدر مسائل اقتصادی، نقطۀ سربه( 1نکته  

P(x) R(x) C(x) R(x) C(x)= − = =0 0 

axدر معادله درجه دوم ( 2نکته   bx c+ + =2 دو ریشۀ معادله باشند، تفاضل دو ریشه برابر  و  ، اگر 0
a

  .است 

b ac

a a

 −
− = =

2 4
 

 سر، داریم: در نقطۀ سربه

 R(x) C(x) x x x m x x x m x x m


→ ⎯⎯→= − + = + − + − +→= + =2 2 251
10 5 50 25 5 25 5 0

5
 

 
( )( m)

a

−
= =  = 5

625 4 1 5
5 15

1
 سرفاصله دو نقطۀ سربه 11

 m m m − = = =625 20 225 20 400 20 
 واحد کالا به صورت زیر خواهد بود: 76بنابراین تابع هزینه و مقدار آن بر اساس 

 C(x) x= +5  : تابع هزینه20

 C( ) ( )= + = 40076 5 76  کالا 76: هزینه به ازای 20

 

بحث  ماز در مسائل اقتصادی  1سر است که دقیقا در آزمون جامع بهکنکور انسانی مبحث نقطۀ سر  113: سوال تحلیل
 سر مطرح شده است. بهنقطۀ سر

 

 1401کنکور انسانی   113سوال  
 

C(x)فروشد و ریال می 205شرکت تولیدی، هر واحد کالای خود را یک  x x= + +2 2 . اگر واحد از این نوع کالا برحسب ریال است xتابع هزینه  600
 سر برسد. در آمد شرکت چند هزار ریال است؟ تولید این شرکت در یک روز به بیشترین مقدار نقطه سربه

1 )/42 2 2 )41 3 )26 4 )/11 4 
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 ماز مرحلۀ سهمون جامع زآ 

 

. با کدام احتمال، فقط یک دانشجو بین دو استاد استاد قصد دارند به تصادف در یک ردیف ایستاده و با هم عکس یادگاری بگیرند 2دانشجو و  4
 ایستد؟ می

1 )
2
15

 2 )
4
15

 3 )
1
30

 4 )
7
30

 

   ـ متوسط( 19و  8تا  5ـ صفحات  3)ریاضی و آمار   2پاسخ: گزینه 

 است. !nگوییم که تعداد آن برابر تایی می nشیء متمایز کنار هم در یک ردیف یا صف را یک جایگشت  nهر حالت از قرار گرفتن ( 1نکته  

دهیم و برابر است با: نمایش می P(A)را با  Sای در فضای نمونه Aاحتمال وقوع پیشامد ( 2نکته  
n(A)

P(A)
n(S)

= 

Aاگر چهار دانشجو را با  ,A ,A ,A4 3 2  امد مطلوب، به صورت زیر است: نمایش دهیم، یک حالت از پیش B2و  B1و دو استاد را با  1
 B A B A A A1 1 2 2 3 4 

 

 و حالا به کمک شمارش، داریم: 

1 )B1  وB2  جایگشت دارند. 2!با هم 

 شود: دانشجو را انتخاب کنیم که می 4بایستی یک نفر از  A1برای تعیین  (2
 

=  
 

4
4

1
 

Bدستۀ  (3 A B1 1 Aبا  2 ,A ,A4 3  نیز جایگشت دارند. 4!به میزان  2

n(S)!ت از: ای و پیشامد این پدیدۀ تصادفی، عبارتسبنابراین فضای نمونه ,n(A)! != =  6 2 4 4 

 و احتمال خواسته شده، برابر است با: 
n(A) ! !

P(A)
n(S) ! !

  
= = = = =

 

4
15

2 4 4 8 4 8
6 6 5 4 30

 

 

،  ، که در سوال ماز مطرح شده بین دو نفرماز 3آزمون جامع  115کنکور انسانی مطابقت عینی با سوال   116سوال  تحلیل:
   و موضوع سوال عینا یکسان است.یک نفر حضور دارد در کنکور بین دو نفر، دو نفر حضور دارد 

 

 1401کنکور انسانی   116سوال 
 

. با کدام احتمال بان و کاپیتان دو نفر متفاوت باشندایستند. اگر دروازهای، به طور تصادی در یک ردیف کنار یکدیگر میبازیکن فوتسال تیم مدرسه پنج
 بان و کاپیتان دقیقاً دو نفر حضور دارند؟ بین دروازه

1 )
1
5

 2 )
1
10

 3 )
1
15

 4 )
1
20
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 ماز مرحلۀ یکآزمون جامع  

 

 بازگشتیدر رابطه 
n

n
n

a n

a
a n

+

−


= 


1

2 1

1
4

 باشد، جمله اول کدام است؟  9اگر جمله سوم برابر  ،

1 )10 2 )20 3 )5 4 )15 

   ـ ساده(  53و  52ـ صفحه  3)ریاضی و آمار   2پاسخ: گزینه 

یستی جمله اول یا جمله اول و دوم و یا در های بازگشتی بادهد. در دنبالهای است که هر جمله از دنباله را برحسب جملات قبلی آن نشان میرابطه بازگشتی رابطهنکته(  
 برخی موارد جملات اول و دوم و سوم را داشته باشیم.

n

n
n

a n

a
a n

+

−


= 



1

2 1

1
4

 

aای دنباله و اینکه با استفاده از رابطه بازگشتی دو ضابطه =3  داریم:  9

 

n : a a a

n :a a a

a

a

= = − = −

=

=

= =



=



 

3 2 2

12 1

2

1 20

52 2 1 9 2 1

1 1
1 5

4 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 زوج

 فرد

 زوج

 فرد
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   های ماز با آزمون  1401نسانی سوالات کنکور ا مطابقت ریاضی 

 

 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریدنام در در صورتی که برای ثبت 

 
 

 

 

 ماز مرحلۀ چهارآزمون جامع  

 

ای دو ضابطه دنبالۀ بازگشتی
n

n

n
n

n
a

a

a
a n

+


  

+  
 = 

 
 + 
 

1

1

1
2

2

aجمله اول  با  =1 شود؟)از جملۀ چندم به بعد، ثابت می 3 )نماد جزء صحیح است ، 

 ( ششم4 ( پنجم3 چهارم( 2 ( سوم1

  ـ دشوار(  59و  52ـ صفحات  3)ریاضی و آمار   3پاسخ: گزینه 

 شوند.ها معمولًا جملات اولیه داده میآید. در اینگونه دنبالهدر فرم بازگشتی یک دنباله، هر جمله با استفاده جمله یا جملات قبلی به دست مینکته(  

 کنیم: با توجه به ضابطه دنباله، جملات دوم تا ششم را به ترتیب محاسبه می

 

n

n

n
n

n
a

a ,

a
a

a

n

+




 
 +  

 = =

  +  

1 1 3

1

1
2

2

 

a a

a a

a
a a a

a

a
a a a

a

+ +

+ +

   
= = + = + = + = = = = =          ++    

  

 
    

= = + = + = + = = = = = =               ++           +  
 
 

1
1 1 1 2 1

2

3
3 1 3

4

2 3

4 4 15

1
4

3

1
1

3

3 1 1
3 1 3

42 2 11
22

1
1 1 1 1 1 13

1 12 2 3 6 3 11
3 62 1
2

0

0

 

na
a

a aa a ... a ; n+
   

= = + = + = + = = = = =    
  

5
5 16 75 8

1
1 0 1 1 5

2 2
1 

 

ها به  جمله  nای است که بر اساس زوج و فرد بودن کنکور انسانی یک دنبالۀ بازگشتی دو ضابطه  117در سوال  تحلیل:
 ماز مطرح شده است.   4و   1آید و عینا در آزمون جامع دست می 

 

 1401کنکور انسانی   117سوال  

aاُم دنبالۀ اعداد با رابطه 400جمله  =1 nو  1

n

n

a
n

a
+




= 
 +

1

1
1

1
 ، کدام است؟

1 )2 2 )1 3 )
1
2

 ( صفر4 

 
 

 زوج

 فرد

 فرد

 

 

 زوج

 زوج

 فرد
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   های ماز با آزمون  1401سوالات کنکور انسانی  مطابقت اقتصاد

 

 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

 ماز مرحلۀ دوآزمون جامع  
 

250,ماهانه  ترتیب از راست به چپ، مالیات قابل پرداخت سالانۀ شخصی که  ، بههای مالیاتینرخبا توجه به جدول فرضی   -133 چنین  درآمد دارد و هم  ریال  000
 چند ریال است؟  مانده خالص سالانۀ فرد

50,ـ درآمدهای تا  اند. ریال در ماه از پرداخت مالیات معاف000

100,ـ درآمدهای تا 50,درصد نسبت به مازاد  2ریال در ماه با نرخ  000  ریال 000

200,ـ درآمدهای تا 100,درصد نسبت به مازاد   4ریال در ماه با نرخ  000  ریال 000

300,ـ درآمدهای تا 200,درصد نسبت به مازاد  6ریال درماه با نرخ  000  ریال 000

300,ـ درآمدهای بالاتر از  300,درصد نسبت به مازاد   8ال در ماه با نرخ ری 000  ریال 000
1  ),96 ,ـ  000 ,2 904 000 2   ),96 ,ـ 000 ,2 250000  
3  ),98 ,ـ  000 ,2 902 000 4  ),98 ,ـ  000 ,2 205 000 

   (105)صفحۀ  )بودجه و امور مالی دولت (   1: گزینه پاسخ

)ریال  , , ) ,−  =
2

100000 50000 1000
100

 

)ریال  , , ) ,−  =
4

200000 100000 4 000
100

 

)ریال  , , ) ,−  =
6

250000 200000 3 000
100

 

,ریال  , , ,+ + =1000 4 000 3 000 8  = مالیات ماهانۀ قابل پرداخت شخص 000

,ریال  ,=  =8 000 12 96  مالیات سالانۀ قابل پرداخت شخص  000

,ریال  , ,=  =250 000 12 3 000  درآمد سالانۀ فرد  000

,ریال   , , , ,= − =3 000 000 96 000 2 904  مانده خالص سالانۀ فرد  000

 

 ماز مرحلۀ چهارآزمون جامع  
 

 زیر:  جدول مالیاتیبا فرض  -133

 میلیون ریال درآمد دارد، کدام است؟  850ای که در ماه « تولید کنندهمالیات سالانهالف( میزان »

 چقدر است؟   »مانده خالص ماهیانه او«ب( میزان 

 ج( نام »نرخ مالیاتی« مورد محاسبه چیست؟ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2,( الف(  1  میلیون ریال، ج( تصاعدی کلی   530میلیون ریال، ب(    220
2,( الف(  2  ایمیلیون ریال، ج( تصاعدی طبقه   665میلیون ریال، ب(    220
3,( الف(  3  ریال، ج( تصاعدی کلی میلیون    530میلیون ریال، ب(    250
3,( الف(  4  ایمیلیون ریال، ج( تصاعدی طبقه   665میلیون ریال، ب(    250

   ( 105( )صفحۀ بودجه و امور مالی دولت )   2پاسخ: گزینه 

 ای است. طبقه مازاد، نرخ مالیاتی مورد محاسبه تصاعدی  با توجه به عبارت نسبت به  

)میلیون ریال     )−  =
5

250 150 5
100

   

)میلیون ریال    )−  =
10

350 250 10
100

   

A « معاف از »مالیات«  میلیون ریال« 150درآمدهای تا 

B « میلیون ریال«  150درصد نسبت به مازاد » 5با نرخ  میلیون ریال«  250درآمدهای تا 

C « میلیون ریال«  250درصد نسبت به مازاد » 10با نرخ  میلیون ریال« 350درآمدهای تا 

D « میلیون ریال« 350درصد نسبت به مازاد » 20با نرخ  میلیون ریال« 450درآمدهای تا 

E  میلیون ریال« 450درصد نسبت به مازاد » 30با نرخ  میلیون ریال« 550»درآمدهای تا 

F « میلیون ریال   550درصد نسبت به مازاد  40با نرخ  میلیون ریال« 550درآمدهای بالاتر از 
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   های ماز با آزمون  1401سوالات کنکور انسانی  مطابقت اقتصاد

 

 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

)میلیون ریال    )−  =
20

450 350 20
100

   

)میلیون ریال   )−  =
30

550 450 30
100

  

)میلیون ریال   )−  =
40

850 550 120
100

  

=میلیون ریال    + + + + =5 10 20 30 120  فرد   ۀمالیات ماهان  185

=,میلیون ریال     =185 12 2  فرد   ۀمالیات سالان  220

=میلیون ریال    − =850 185  ۀ فرد مانده خالص ماهان  665

 کلاس درس ! :   کیهر تست ماز 

 های مالیاتی  انواع نرخ  
 
 
 

كند ولي »ميزان ماليات« متفاوت است. در اين نوع ماليات، در وضعيّت نسبي افراد قبل  ـ نرخ ثابت ماليات: در ازاي مقادير مختلف درآمد، »نرخ ماليات« تغيير نمي 
 بخشد. های اجتماعی اخذ مالیات است را تحقق نمي شود و هدف تعديل وضعيت نسبي افراد جامعه که یکی از هدف ماليات تغييري ايجاد نميو بعد از پرداخت 

  با نرخ  و افراد با درآمدهای  با نرخ كند، افراد با درآمدها ـ نرخ تصاعدی مالیات: در اين نوع ماليات، نرخ ماليات با افزايش يا كاهش درآمد تغيير مي 

 د( شودرآمد یا دارایی کم می  درآمد یا دارایی، زیاد و برعکس با پردازند. )نرخ مالیات با ماليات می 
 شود. اعمال می                                نرخ تصاعدی مالیات در تعدیل درآمد و ثروت افراد جامعه مؤثر است. نرخ تصادی به دو صورت

 
 شود.نرخ تصاعدي كلّي ماليات: در اين نوع ماليات دريافتي، تمامي درآمد شخص مشمول نرخ جديد مالياتي مي  ● 
 كند.ي افزايش يا كاهش درآمد، ماليات به شدّت تغيير نمي يي با جزتصاعدي كلّ نرخ   نوع ماليات، برخلافر اين اي: دنرخ تصاعدي طبقه ـ 

 

 ماز مرحلۀ پنجآزمون جامع  
 

 ریال باشد:  5800ی فردی ، اگر درآمد ماهانه مالیاتی زیر جدولبا توجه به  -130

 ی پرداختی وی بر اساس نرخ ثابت، چند ریال است؟  الف( مالیات سالانه

 بر اساس نرخ تصاعدی چند ریال است؟  ی فردی خالص ماهانهماندهب( 

6,( الف(  1 5,، ب(  960 220  
10,( الف(  2 4,، ب(  440 930 
10,( الف(  3 5,، ب(  440 220  
6,( الف(  4 4,، ب(  960 930 
 
 
 
 

   ( امور مالی دولت بودجه و )   4پاسخ: گزینه 

  Bی مالیات بر اساس نرخ  الف( نرخ ثابت مالیات = محاسبه

=ریال    =
10

5800 580
100

 ی فرد مالیات ماهانه   

=,ریال    =580 12 6  ی فردمالیات سالانه   960

   Aی مالیات بر اساس نرخ  ب( نرخ تصاعدی = محاسبه

=ریال    =
15

5800 870
100

 ی فرد مالیات ماهانه   

=,ریال   − =5800 870 4  ی فردمانده خالص ماهانه   930

 

هاي مالياتي: انواع نرخ   
نرخ ثابت ماليات  - 1   

تصاعدي ماليات نرخ  - 2  
 نرخ تصاعدي كلي 

اينرخ تصاعدي طبقه   

 

 Bنرخ  Aنرخ  حدود درآمدی 
 درصد  10با نرخ  درصد  5با نرخ  ریال در ماه 2000درآمدهای تا 

 درصد  10با نرخ  درصد  8با نرخ  ریال در ماه  3000درآمدهای تا 

 درصد  10با نرخ  درصد  10با نرخ  ریال در ماه  4000درآمدهای تا 

 درصد  10با نرخ  درصد  12با نرخ  ریال در ماه  5000درآمدهای تا 

 درصد  10با نرخ  درصد  15با نرخ  ریال در ماه  6000درآمدهای تا 
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  های ماز با آزمون  1401سوالات کنکور انسانی  مطابقت اقتصاد

. ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 های مالیاتی  انواع نرخ 

 اند از: مالياتي عبارت  هاينرخ انواع 
نرخ ثابت ماليات  -1
اينرخ تصاعدي ماليات: الف( نرخ تصاعدي كلي    ب( نرخ تصاعدي طبقه -2
 شود.كم و زياد مي ها با تغيير در نرخ درآمد يا دارايي آن  متناسبنرخ ثابت ماليات: در اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي افراد  - 1

 كند. ير مختلف درآمد يكسان است و تغييري نمينرخ ماليات در مقاد

با نرخ و افراد با درآمدهای  با نرخ  ، افراد با درآمدهاكندنرخ ماليات با افزايش يا كاهش درآمد تغيير مي: در اين نوع ماليات، مالیاتنرخ تصاعدی  - 2

باپردازند. )ماليات می بانرخ مالیات برعکس دارایی، زیاد و یا کم میدرآمد دارایی یا ( شود.درآمد
 عه مؤثر است. مالیات در تعدیل درآمد و ثروت افراد جام تصاعدینرخ 

 است.( نرخ تصاعدي اسلامي با  زكات مالياتاست و  %20 نرخ ثابتاسلامي با  ماليات خمس)

 شود.اعمال میای به دو صورت تصاعدی کلی و تصاعدی طبقه تصاعدینرخ 

 .شودميدر اين نوع ماليات دريافتي، تمامي درآمد شخص مشمول نرخ جديد مالياتي  كلّي ماليات:  تصاعدينرخ 

 كند.در اين نوع ماليات، برخلاف نرخ تصاعدي كلّي با جزيي افزايش يا كاهش درآمد، ماليات به شدّت تغيير نمي  اي:طبقه  تصاعدينرخ   
 کنند. بخش اول را با نرخ خودش و مازاد را با نرخ دیگری محاسبه می   محاسباتیدر این روش 

ای است. اگرچه این مبحث از کتاب  مانده خالص براساس نرخ تصاعدی طبقهسؤال کنکور محاسبۀ میزان مالیات و    تحلیل:
های جامع ماز نیز  شاهد سؤال از این مبحث بودیم. در آزمون  1401و    1400درسی چاپ جدید حذف شده است ولی در کنکور  

 زیابی و بررسی قرار دهند. آموزان این تیپ از مسائل را نیز مورد ار از این مبحث در سه آزمون سؤال طرح کردیم تا دانش 

1401کنکور انسانی   122سوال 

های »الف«، »ب«، »ج« و »د« کدام  زیر، پاسخ هر یک از پرسش  به جدول مالیاتیمیلیون ریال درآمد دارد. با توجه    75ای ماهیانه  فرض کنید تولیدکننده -122
است؟ 

 او چقدر است؟  میزان مالیات ماهیانه -الف

 چقدر است؟  میزان ماندۀ خالص ماهیانه او،  -ب

نام »نرخ مالیاتی« مورد محاسبه کدام است؟   -ج

1چنانچه این شخص   -د
5

های وی باقی خواهدگذاری کندف چه مقدار از این مانده برای سایر هزینه ماندۀ خالص ماهیانۀ خود را در کار دیگری سرمایه  

ماند؟ 

,( الف:  1 ,12 905 ,( الف:  2 000 ,12 905 ,( الف:  3 000 ,12 ,( الف:  4 950000 ,12 950000
,ب:       ,62 095 ,ب:   000 ,62 095 ,ب:      000 ,62 ,ب:      050000 ,62 050000
,ج:       ,62 095 ایج: تصاعدی طبقه    ایج: تصاعدی طبقه    ج: تصاعدی کلی  000
,د:     ,49 676 ,د:   000 ,49 676 ,د:   000 ,49 ,د:    640000 ,49 640000

معاف از مالیات میلیون ریال 10درآمدهای تا 

میلیون ریال 10نسبتب ه مازاد  %12با نرخ میلیون ریال 20درآمدهای تا 

میلیون ریال 25نسبت به مازاد  %15با نرخ میلیون ریال  35درآمدهای تا 

میلیون ریال 35نسبت به مازاد  %20با نرخ میلیون ریال  45درآمدهای تا 

میلیون ریال 45نسبت به مازاد  %25با نرخ میلیون ریال  45درآمدهای بالاتر از 

ج: تصاعدى کلىج: تصاعدى کلى ج: تصاعدى طبقه اى

،
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   های ماز با آزمون  1401سوالات کنکور انسانی  مطابقت اقتصاد

 

 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

 ماز مرحلۀ سهآزمون جامع  

 

  میزان افزایش واقعی تولید کل دو کالای مختلف در دو سال متوالی در کشور فرضی است. با توجه به عددهای جدول زیر،    تولیداتجدول زیر بیانگر   -124
 شود( عنوان سال پایه درنظر گرفته میبه 2020کند و سال را تولید می Bو  A)کشور مذکور تنها دو کالای  چقدر است؟  2021در سال  ناشی از افزایش تولید

 میلادی  2021میزان تولیدات در سال  میلادی  2020تولیدات در سال میزان  

 قیمت مقدار  قیمت مقدار  نام محصول 

 دلار 450 واحد  2،400 دلار  400 واحد  2،000 قهوه

 دلار  200 واحد  4،000 دلار 150 واحد  3،600 غلات

 دلار  22۰،۰۰۰  (1
 دلار  34۰،۰۰۰  (2
 دلار   1۹۰،۰۰۰ ( 3
 دلار   4۸۰،۰۰۰  (4

   ( 47و  46های )صفحه ۱  : گزینۀپاسخ 

کم   پایهدر هر سال، باید تولید کل به قیمت ثابت آن سال را از تولید کل به قیمت ثابت سال    کل ناشی از افزایش میزان تولیدافزایش تولید    برای محاسبۀ

. برای  2۰21و دیگری تولید کل به قیمت ثابت در سال    2۰2۰کنیم؛ بنابراین برای حل سوال به دو چیز نیاز داریم، یکی تولید کل به قیمت ثابت در سال  

 کنیم:)سال پایه(    2۰2۰باید مقدار تولیدات در این سال را ضرب در قیمت کالاها در سال    2۰21تولید کل به قیمت ثابت در سال  محاسبۀ  

 2۰2۰های سال  به قیمت    Bکالای  + ارزش کل تولید    2۰2۰های سال  به قیمت Aکالای  : ارزش کل تولید  2۰2۰تولید کل به قیمت ثابت در سال  

 دلار   1،34۰،۰۰۰دلار( =    1۵۰واحد ×    3،۶۰۰دلار( + )  4۰۰واحد ×    2،۰۰۰: )2۰2۰تولید کل به قیمت ثابت در سال  

 2۰2۰های سال  به قیمت   Bکالای  + ارزش کل    2۰2۰های سال  به قیمت   Aکالای  : ارزش کل تولید  2۰21سال    تولید کل به قیمت ثابت در

 دلار   1،۵۶۰،۰۰۰دلار( =    1۵۰واحد ×    4،۰۰۰دلار( + )  4۰۰واحد ×    2،4۰۰: )2۰21تولید کل به قیمت ثابت در سال  

 دلار   22۰،۰۰۰=    دلار  1،34۰،۰۰۰  – دلار    1،۵۶۰،۰۰۰=    2۰21ناشی از افزایش تولید( در سال    تولید کل  افزایش واقعی تولید کل )افزایش

 

 ماز مرحلۀ چهارآزمون جامع  

 

 شود.( به عنوان سال پایه درنظر گرفته می 1395صحیح است؟ )سال  1397کدام گزینه در خصوص سال مندرج در جدول زیر،  اطلاعات به توجهبا  -125

 

 کالا
 1397سال    1395سال: 

 مقدار)به کیلو(  قیمت )به تومان(  مقدار)به کیلو(  قیمت )به تومان( 

A  200 140 350 170 

B 150 250 220 300 

 تومان آن ناشی از افزایش مقدار تولید است.   30000,نسبت به سال پایه،    ۹7تومان افزایش تولید کل در سال    60000,( از  1
46,نسبت به سال پایه،    ۹7تومان افزایش تولید کل در سال    60000,( از  2  هاست. تومان آن ناشی از افزایش قیمت   500
35,نسبت به سال پایه،    ۹7تومان افزایش تولید کل در سال    70000,( از  3  هاست. تومان آن ناشی از افزایش قیمت   000
45,ل پایه،  نسبت به سا  ۹7تومان افزایش تولید کل در سال    70000,( از  4  تومان آن ناشی از افزایش مقدار تولید است.   000

   ( 47و  46های ( )صفحههای اقتصادیآشنایی با شاخص )   2پاسخ : گزینه 

 ۹۵تولید کل به قیمت جاری در سال    =  ۹۵تولید کل به قیمت ثابت در سال  

 =(  ۹۵در سال    A× مقدار کالای   ۹۵در سال    A( + )قیمت کالای۹۵در سال    B× مقدار کالای    ۹۵در سال    B)قیمت کالای  

)تومان   ) ( ) , , ,=  +  = + =200 140 150 250 28 000 37 500 65 500 
 ۹7تولید کل به قیمت جاری در سال  =( ۹7در سال  A× مقدار کالای  ۹7در سال  A( + )قیمت کالای ۹7در سال  B× مقدار کالای  ۹7در سال   B)قیمت کالای  

)تومان   ) ( ) , , ,=  +  = + =170 350 300 220 59 500 66 000 125  ۹7لید کل به قیمت جاری در سال  تو500

 ۹7تولید کل به قیمت ثابت در سال  =(  ۹7در سال  A× مقدار کالای  ۹۵در سال  A( + )قیمت کالای ۹7در سال  B× مقدار کالای  ۹۵در سال  B)قیمت کالای 

)تومان   ) ( ) , , ,=  +  = + =170 200 300 150 34 000 45 000 79  ۹7تولید کل به قیمت ثابت در سال   000
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 میزان افزایش تولید کل در سال مورد نظر  =تولید کل به قیمت جاری در آن سال  -تولید کل در سال پایه  

,تومان   , ,= − =125 500 65 500  ۹713میزان افزایش تولید کل در سال 60000

 
 ۹7میزان افزایش تولید کل جامعه ناشی از افزایش مقدار تولید در سال   =  ۹7تولید کل به قیمت ثابت در سال  -تولید کل در سال پایه  

,تومان   , ,= − =79 000 65 500 13 500   

 ۹7در سال  ناشی از افزایش قیمت  میزان افزایش تولید کل =  ۹7تولید کل به قیمت جاری در سال  -  ۹7تولید کل به قیمت ثابت در سال 

,تومان   , ,= − =125 500 79 000 46 500 

13,نسبت به سال پایه،    ۹7تومان افزایش تولید کل در سال  60000,از   46,تومان ناشی از افزایش مقدار تولید است و   500  هاست. تومان آن ناشی از افزایش قیمت 500

 کلاس درس ! :   کیهر تست ماز 

 محاسبۀ تولید کل:  

 ارزش توليد كل كشور به قیمت جاری در يك سال =مقدار كالاهاي توليد شده در آن سال( )قيمت هر واحد از كالا در آن سال 

 در يك سال ارزش توليد كل كشور به قیمت ثابت  =مقدار كالاهاي توليد شده در آن سال(  )قيمت هر واحد از كالا در سال پایه 
 ميزان افزايش توليد كل ناشي از افزايش ميزان توليد در يك سال =ارزش توليد كل در آن سال به قيمت ثابت  −ارزش توليد كل در سال پايه 

 ها )تورم( در يك سالميزان افزايش توليد كل ناشي از افزايش قيمت  =  ارزش توليد كل در آن سال به قيمت جاري −ارزش توليد كل در همان سال به قيمت ثابت 
 

های جامع ماز این مبحث  سؤال کنکور در خصوص محاسبۀ تولید کل به قیمت ثابت و جاری است. در آزمون تحلیل:
 ایم.تفصیل و کامل مورد بررسی قرار داده رو به 

 
 

 1401انسانی  کنکور   124سوال  
 

 به ترتیب کدام است؟  1392در سال  ، »تولید کل به قیمت جاری« و »تولید کل به قیمت ثابت«با توجه به جدول زیر  -124

1  )114۰۰۰  –  ۶۵4۰۰ 
2  )114۰۰۰  –  ۶4۵۰۰ 
3  )141۰۰۰  –  ۶4۵۰۰  
4  )141۰۰۰  –  ۶۵4۰۰ 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 کالا
 1392سال  1390سال 

 مقدار  قیمت مقدار  قیمت

A 300 150 400 75 

B 60 400 120 700 
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 ماز مرحلۀ دوآزمون جامع  
 

75,میلیون نفر و درآمد ملی    20میلادی است. چنانچه جمعیت کل کشور    1995در سال    A وضعیت توزیع درآمد در کشور فرضیجدول زیر بیانگر   -130 000 
 میلیون دلار باشد:

 کدام است؟  های سوم، هشتم و دهمسهم دهکالف( 

 ها کدام است؟شاخص دهکب( 

 جامعه است؟  درآمدکمدرصد   30ج( چند درصد از درآمد ملی در اختیار 

 است؟ ، در این جامعه، چند میلیون نفرچهارم های اول تا دهکد( جمعیت  

باشد، وضعیت توزیع درآمد در   12برابر با  Bدر کشور فرضی   هاشاخص دهکهـ( اگر 

 تر است؟ کدام کشور، نامناسب

−( الف(  1 −21 16 10/، ب(  3   B، هـ(  ۸، د(  ۸، ج(  5

−( الف(  2 −20 17  B، هـ(  ۵، د(  ۵، ج(  10، ب(  5
−( الف(  3 −20 17 10/، ب(  5  A، هـ(  40، د(  ۸، ج(  5
−( الف(  4 −21 16  A، هـ(  50، د(  ۵، ج(  10، ب(  3
 
 
 
 
 
 
 
 

   ( 87)صفحۀ  )فقر و توزیع درآمد (   1: گزینه پاسخ

 هر تست ماز یک کلاس درس! 

 ها شاخص دهک  

 هایکی از معیارهای سنجش وضعیت توزیع درآمد: شاخص دهک 
 این معیار: برای تشکیل 

 کنند. مردم کشور را به ده گروه جمعیّتی مساوی تقسیم می  - 1
 گیرد. ترین به بیشترین مدنظر قرار می بندی، سطح درآمد از کم در این طبقه  - 2
 ا دارند. درصد آخر، بیشترین درصد درآمد ملی ر  10ترین درصد درآمد ملی و دهند، کمجمعیّت را تشکیل می  ۀدرصد اولی  10گروه اول که   - 3
 تر یا مساوی آن خواهد بود.تر یا مساوی و از سهم دهک بعدی کوچکسهم هر دهک از سهم دهک ماقبل خود بزرگ  - 4
 خواهد بود.  100ها برابر با  مجموع سهم تمامی دهک - 5
 کنند:     ش زیر را اجرا می ختلف، رووضعیت توزیع درآمد در کشورهای مۀ برای مقایس یدست آوردن شاخصاقتصاددانان برای به  - 6

  

 تر است و بالعكس. ، توزيع درآمد عادلانه باشد تر هرچه اين نسبت پايين 
 
 
 کار گیرند: توانند به نیز می های زیر را شدست آوردن شاخص مقایسۀ وضعیّت توزیع درآمد رو اقتصاددانان برای به  - 7

 : سنجنددرصد پايين جامعه می  20درصد بالا را نسبت به  20

 
 

 : سنجنددرصد پايين جامعه می  40درصد بالا را نسبت به  10

 

 گونه مسائل باید به دو نکته یا شرط اصلی توجه شود: الف( برای حل این 

 Aوضعیت توزیع درآمد در کشور فرضی 

 درصد  2 سهم دهک اول 

 درصد  3 سهم دهک دوم 

 ؟ سهم دهک سوم 

 درصد  5 سهم دهک چهارم 

 درصد  8 سهم دهک پنجم 

 درصد  11 سهم دهک ششم 

 درصد  13 سهم دهک هفتم 

 ؟ سهم دهک هشتم 

 درصد  18 سهم دهک نهم 

 ؟ سهم دهک دهم 

 درصد درآمد ملی  100 درصد جمعیت کشور  100

 سهم دهک اول 

دهم سهم دهک   

نهم و دهم سهم دهک  مجموع   
اول و دومسهم دهک  مجموع   

هک دهمسهم د   

اول تا چهارم  هایسهم دهک مجموع   
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تر از )یا مساوی با( سهم دهك بعد از خود باشد، که این مورد در  تر از )یا مساوی با( سهم دهك ما قبل خود یا کوچك تواند بزرگاول: سهم هر دهك می  ۀ  نکت

 ها رعایت شده است. تمامی گزینه

کسر کنیم، مجموع    1۰۰ا جمع بزنیم و عدد حاصل را از  های معلوم ر شود، اگر سهم دهك   1۰۰ها باید برابر با  که مجموع سهم دهكدوم: نظر به این  ۀ  نکت

 گردد، یعنی: های مجهول مشخص می سهم دهك

 های معلوم )به درصد( مجموع سهم دهك 

=درصد   + + + + + + =2 3 5 8 11 13 18 60 

=درصد   − =100 60  های مجهول )به درصد( مجموع سهم دهك  40

است،    4۰« که برابر با  4« و »1های»ها در گزینهباشد ولی مجموع سهم دهكاست، غلط می  42« که برابر با  3« و »2»  ۀ  های گزین بنابراین مجموع سهم دهك

 باشد. صحیح می

 ب(  

   

 های اول، دوم و سوم، در نتیجه داریم:درآمد جامعه یعنی مجموع سهم دهك درصد کم  3۰ج(  

=درصد   + + =2 3 3  درآمد جامعه درصد کم  3۰مجموع سهم  8

میلیون نفر باشد،   2۰شوند در نتیجه اگر جمعیت کل کشور ها، مردم کشور به ده گروه جمعیتی مساوی تقسیم میدر توزیع درآمد به روش شاخص دهكد( 

 خواهیم داشت: 

=میلیون نفر   =
20

2
10

 جمعیت هر دهك    

 چهارم برابر است با: های اول تا  بنابراین مجموع جمعیت دهك 

=میلیون نفر     =2 4  های اول تا چهارم جمعیت دهك  8

تر باشد، توزیع درآمد در آن  آید. هرچه این نسبت بیش دست میوضعیت توزیع درآمد به   ۀ  نسبت دهك دهم به دهك اول شاخصی برای مقایس  ۀ  هـ( با محاسب

 تر است. جامعه نامناسب 

تر و در عادلانه  Aاست، در نتیجه توزیع درآمد در کشور    ۵/1۰نیز برابر با    Aاست. شاخص توزیع درآمد در کشور    12خص توزیع درآمد برابر با  شا  Bدر کشور  

 تر است. نامناسب   Bکشور  

 
 

 ماز مرحلۀ چهارآزمون جامع  

 
 

 است. Aچگونگی توزیع درآمد مربوط به کشور فرضی طلاعات مندرج در جدول زیر بیانگر ا -130

 چند درصد است؟  های سوم، هفتم و دهمسهم دهکالف( 

 ب( شاخص توزیع درآمد در این کشور کدام است؟ 

 ۹، ب(  21ـ    12ـ    ۵( الف(  1
 ۵/1۰، ب(  2۰ـ    11ـ    4( الف(  2
 ۵/1۰، ب(  21ـ    12ـ    ۵( الف(  3
 ۹، ب(  2۰ـ    11ـ    4( الف(  4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 A وضعیت توزیع درآمد در کشور فرضی
 2 سهم دهک اول

 4 سهم دهک دوم 

 ؟ سهم دهک سوم 

 5 سهم دهک چهارم

 8 سهم دهک پنجم 

 11 سهم دهک ششم 

 ؟ سهم دهک هفتم

 15 سهم دهک هشتم 

 17 سهم دهک نهم

 ؟ سهم دهک دهم

 درصد درآمد ملی 100 جمعیت کشوردرصد  100
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   ( 87( )صفحۀ فقر و توزیع درآمد )   3گزینه پاسخ:  

 یا شرط اصلی توجه شود: گونه مسائل باید به دو نکته  الف( برای حل این 

تر از )یا مساوی با( سهم دهك بعد از خود باشد، که این مورد در  تر از )یا مساوی با( سهم دهك ما قبل خود یا کوچك تواند بزرگاول: سهم هر دهك می   ۀنکت

 ها رعایت شده است. تمامی گزینه

کسر کنیم، مجموع سهم    1۰۰جمع بزنیم و عدد حاصل را از    های معلوم راشود، اگر سهم دهك   1۰۰ها باید برابر با  که مجموع سهم دهكدوم: نظر به این   ۀنکت

 گردد، یعنی: های مجهول مشخص می دهك

=درصد   + + + + + + =2 4 5 8 11 15 17  های معلوم )به درصد( مجموع سهم دهك 62

=درصد   − =100 62  های مجهول )به درصد( مجموع سهم دهك  38

است،    3۸« که برابر با  3« و »1های»ها در گزینهباشد ولی مجموع سهم دهك است، غلط می  3۵« که برابر با  4»  « و2»  ۀهای گزینبنابراین مجموع سهم دهك

 باشد. صحیح می

 ب(

/= = =
21

10 5
2

 هاشاخص دهك   

 کلاس درس ! :   کیهر تست ماز 

 ها :شاخص دهک  

 هاتوزیع درآمد: شاخص دهک یکی از معیارهای سنجش وضعیت 
 برای تشکیل این معیار: 

 کنند. مردم کشور را به ده گروه جمعیّتی مساوی تقسیم می  - 1
 گیرد. ترین به بیشترین مدنظر قرار می بندی، سطح درآمد از کم در این طبقه  - 2
 درصد آخر، بیشترین درصد درآمد ملی را دارند.  10ترین درصد درآمد ملی و دهند، کمجمعیّت را تشکیل می  ۀدرصد اولی  10گروه اول که   - 3
 تر یا مساوی آن خواهد بود.تر یا مساوی و از سهم دهک بعدی کوچکسهم هر دهک از سهم دهک ماقبل خود بزرگ  - 4
 خواهد بود.  100ها برابر با  مجموع سهم تمامی دهک - 5

کنند:  ش زیر را اجرا می وضعیت توزیع درآمد در کشورهای مختلف، رو ۀدست آوردن شاخص برای مقایس اقتصاددانان برای به  - 6
سهم دهک  دهم

سهم دهک  اول
     

  
 تر است و بالعكس. تر، توزيع درآمد عادلانه هرچه اين نسبت پايين 

 رند: کار گیتوانند به های زیر را نیز می شدست آوردن شاخص مقایسۀ وضعیّت توزیع درآمد رو اقتصاددانان برای به  - 7

  سنجند: درصد پايين جامعه می  20درصد بالا را نسبت به  20 ●
مجموع  سهم دهک  نهم و دهم

مجموع  سهم دهک  اول و دوم 
 

 

  سنجند: درصد پايين جامعه می   40درصد بالا را نسبت به  10 ●
سهم دهک  دهم

مجموع  سهم دهک  های اول تا چهارم
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سهم دهک دهم
 سهم دهک اول
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   های ماز با آزمون  1401سوالات کنکور انسانی  مطابقت اقتصاد

 

 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

 ماز پنجمرحلۀ آزمون جامع  
 

 فرضی:  ۀجدول توزیع درآمد در یک جامعبا توجه به  -129

 چند درصد است؟  ترتیبدرصد باشد، سهم دهک هشتم و سهم دهک نهم به 5سهم دهک پنجم و هشتم الف( اگر تفاوت 

 ، جمعیت کل کشور چند میلیون نفر است؟میلیون نفر باشد 500های نهم و دهم دهکب( اگر مجموع جمعیت 
  

 از درآمد ملی چند میلیارد واحد پولی خواهد بود؟  های دوم و نهمسهم دهکترتیب میلیارد واحد پولی باشد، به              ملی معادلج( اگر درآمد 

,، ج(  2500%، ب(  15 -%  14( الف(  1 −1 500 400 
,، ج(  5000%، ب(  18 -%  14( الف(  2 −1 800 400 
,، ج(  2500%، ب(  15 -%  14( الف(  3 −1 800 600 
,، ج(  7500%، ب(  16 -%  12( الف(  4 −1 600 600 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

   ( فقر و توزیع درآمد )   3پاسخ: گزینه 

 الف(  

 سهم دهك پنجم ـ سهم دهك هشتم  =%  5

 % ـ سهم دهك هشتم 5 = %9% = سهم دهك هشتم 14

 % = سهم دهك نهم100جز سهم دهك نهم( ـ  ها به)مجموع سهم کل دهك

 %= سهم دهك نهم 100%( ـ  %4+  %5+  %6+  %6+  %9+  %9+  %13+  %14+  19) 

 % = سهم دهك نهم100% ـ %85 = 15

 کنند.  ها، مردم کشور را به ده گروه جمعیتی مساوی تقسیم می بندی این ده گروه در شاخص دهك ب( در طبقه 
x=  جمعیت دهك دهم...=  جمعیت دهك دوم = جمعیت دهك اول   =

xمیلیون نفر x=  =  =500 2 500  جمعیت دهك دهم + جمعیت دهك نهم250

=xمیلیون نفر  =  =10 10 250  جمعیت کل کشور2500

=,میلیارد واحد پولی     ج(   =
5

12 000 600
100

 سهم دهك دوم از درآمد ملی

,میلیارد واحد پولی   ,=  =
15

12 000 1 800
100

 سهم دهك نهم از درآمد ملی

 هاشاخص دهک  

 هایکی از معیارهای سنجش وضعیت توزیع درآمد: شاخص دهک 
 برای تشکیل این معیار: 

 کنند. جمعیّتی مساوی تقسیم می مردم کشور را به ده گروه  - 1
 گیرد. ترین به بیشترین مدنظر قرار می بندی، سطح درآمد از کم در این طبقه  - 2
 درصد آخر، بیشترین درصد درآمد ملی را دارند.  10ترین درصد درآمد ملی و دهند، کمجمعیّت را تشکیل می  ۀدرصد اولی  10گروه اول که   - 3

 وضعیت توزیع درآمد 

 درصد  4 سهم دهک اول 

 درصد  5 سهم دهک دوم 

 درصد  6 سهم دهک سوم 

 درصد  6 سهم دهک چهارم 

 درصد  9 سهم دهک پنجم 

 درصد  9 دهک ششم سهم 

 درصد  13 سهم دهک هفتم 

 ؟ سهم دهک هشتم 

 ؟ سهم دهک نهم 

 درصد  19 سهم دهک دهم 

 جمعیت کشور  100%
درآمد ملی  100%

 کشور 

51-  

 

,12 000
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  های ماز با آزمون  1401سوالات کنکور انسانی  مطابقت اقتصاد

. ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 تر یا مساوی آن خواهد بود.تر یا مساوی و از سهم دهک بعدی کوچکل خود بزرگ سهم هر دهک از سهم دهک ماقب  - 4
 خواهد بود.  100ها برابر با  مجموع سهم تمامی دهک - 5
کنند: ش زیر را اجرا می وضعیت توزیع درآمد در کشورهای مختلف، رو ۀبرای مقایس یدست آوردن شاخصاقتصاددانان برای به  - 6

 تر است و بالعكس. ، توزيع درآمد عادلانه کمتر باشدهرچه اين نسبت  

های جامع  ها در کنکور سراسری طرح شده است. در آزموندر چند سال اخیر همواره یک سؤال از مبحث دهک تحلیل:
 ایم. توجه داشتیم و از این مبحث یک سؤال در هر آزمون طرح کردهماز نیز به این نکته 

1401کنکور انسانی   126سوال 

 20درصد بالا به    10درصد پایین و نسبت    20درصد بالا به    20مطابق جدول زیر است. با توجه به دو فرمول نسبتب    Aوضعیت توزیع درآمد در کشور  -126
های »الف«، »ب« و »ج« کدام است؟ درصد پایین، پاسخ پرسش 

دهد؟ تر نشان میکدام شاخص، توزیع درآمد در این کشور را مناسب -الف

بودن توزیع درآمد در این کشور است؟ تر کدام شاخص، بیانگر نامناسب  –ب 

گیرد؟  کدام شاخص برای مقایسۀ وضعیت توزیع درآمد بین کشورهای مختلف مورد استفاده قرار می -ج

Aوضعیت توزیع درآمد در کشور  

درصد  5سهم دهک اول 

درصد  7سهم دهک دوم 

درصد  8سهم دهک سوم 

درصد  9چهارم سهم دهک 

درصد  17سهم دهک نهم 

درصد  25سهم دهک دهم 

درصد پایین  2۰درصد بالا به  2۰( الف: نسبت 2 درصد پایین  4۰درصد بالا به  1۰( الف: نسبت به 1
درصد پایین  4۰درصد بالا به  1۰ب: نسبت   درصد پایین  2۰درصد بالا به  2۰ب: نسبت   
ج: نسبت دهك دهم به دهك اول  ج: نسبت دهك دهم به دهك اول  

درصد پایین  2۰درصد بالا به  2۰( الف: نسبت 4 درصد پایین  4۰درصد بالا به  1۰( الف: نسبت 3
 درصد پایین  4۰الا به درصد ب  1۰ب: نسبت       درصد پایین  2۰درصد بالا به  2۰ب: نسبت   
ج: نسبت دهك اول به دهك دهم  ج: نسبت دهك اول به دهك دهم    

سهم دهک دهم

سهم دهک اول

نسبت به
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   های ماز با آزمون  1401سوالات کنکور انسانی  مطابقت اقتصاد

 

 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

 ماز مرحلۀ یکآزمون جامع  
 

 پاسخ دهید.زیر فرضی است. با توجه به آن به سوالات  شده در جدول زیر، مربوط به یک جامعهاطلاعات ارائه -132
 موجود این جامعه چقدر است؟  پول( حجم شبهالف

 دار کدام است؟های مدتب( میزان سپرده

 ؟ ه میزان استها و مسکوکات موجود در این جامعه چج( اسکناس

 ارزش  اقلام مرتبط با نقدینگی ردیف 

 واحد 1350 الحسنههای قرضسپرده 1

 واحد  4600 های دیداری و غیردیداری مجموع سپرده 2

 واحد  2800 های جاری سپرده 3

 واحد  3890 حجم پول در گردش  4

 واحد  400 انداز های پسسپرده 5

 واحد   1۰۹۰واحد ج(    1۸۰۰واحد ب(    3۵1۰الف(  ( 1
 واحد   1۰۹۰واحد ج(    14۰۰واحد ب(    31۵۰(  الف(  2
 واحد   1۹۰۰واحد ج(    14۰۰واحد ب(    31۵۰( الف(  3
 واحد   1۹۰۰واحد ج(    1۸۰۰واحد ب(    3۵1۰( الف(  4

 65و  60های صفحه  ۲پاسخ: گزینه 

 های غیردیداری های قرض الحسنه + سپرده الف( حجم شبه پول = سپرده 

 های دیداری )جاری( سپرده   –های دیداری )جاری( و غیردیداری  های غیردیداری = مجموع سپردهسپرده 

 واحد   1۸۰۰واحد =    2۸۰۰  –واحد    4۶۰۰های غیردیداری =  سپرده 

 واحد   31۵۰واحد =    1۸۰۰واحد +    13۵۰حجم شبه پول =  

 انداز های پس دار + سپردههای مدت های غیردیداری = سپردهب( سپرده 

 واحد   4۰۰دار +  های مدت واحد = سپرده   1۸۰۰

 واحد   14۰۰واحد =    4۰۰  –واحد    1۸۰۰دار =  های مدتسپرده 

 ها + مسکوکات های دیداری )جاری( + اسکناس ج( حجم پول در گردش = سپرده 

 ها و مسکوکات واحد + اسکناس   2۸۰۰واحد =    3۸۹۰

 واحد   1۰۹۰واحد =    2۸۰۰  –واحد    3۸۹۰اسکناس و مسکوکات =  

 هر تست ماز یک کلاس درس!:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

ورحجم کل پول موجود در کش= نقدینگی 

حجم پول در گردش= حجم پول 

اسکناس ها

(سکه ها)مسکوکات 

(جاری)سپرده های دیداری 

پولحجم شبه

سپرده های 
غیردیداری

اندازسپرده های پس

سپرده های مدت دار

سپرده های 
قرض الحسنه
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   های ماز با آزمون  1401سوالات کنکور انسانی  مطابقت اقتصاد

 

 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

 ماز مرحلۀ دوآزمون جامع  

 

 جامعۀ  فرضی است، با توجه به مندرجات این جدول: اطلاعات ارائه شده در جدول زیر، مربوط به یک   -127

 چقدر است؟  انداز پسهای الف( ارزش پولی سپرده

 این جامعه، چقدر است؟  میزان حجم شبه پولب( 

 ، کدام است؟ ( حجم کل پول موجود یا کل نقدینگی این جامعهج

 واحد  520 الحسنه های قرضارزش پولی موجودی حساب 1

3 مجموع مسکوکات در دست مردمارزش پولی  2
4

 ها موجودی اسکناس 

 واحد  620 ها ارزش پولی مجموع اسکناس 3

 واحد 310 های دیداری ارزش پولی سپرده 4

 واحد  205 دار های مدتارزش پولی موجودی سپرده 5

 واحد  760 های دیداری و غیردیداری ارزش پولی مجموع سپرده 6
 

 23۶۵ج(  ۸7۰ب(   22۰( الف( 2 27۶۵ج(  ۸7۰ب(   24۵( الف( 1
 27۶۵ج(  ۹7۰ب(   22۰( الف( 4 23۶۵ج(  ۹7۰ب(   24۵( الف( 3

 ( 65و  60های )صفحه )بانک(   3: گزینه پاسخ

 هر تست ماز یک کلاس درس! 

   انواع سپرده 

 شود. سپرده در واقع، اعتبار و دارايي صاحبش و بدهی بانک به مشتریانش است. مي سپارند، »سپرده« گفته به وجوهی كه مردم به دلايل مختلف به بانك مي 
 انواع سپرده: 

 مشتری باید به او یا هر کس دیگری که او بخواهد، پرداخت شود. ۀ  ها به محض مطالبهایی که موجودی آن سپرده های دیداری )جاری(: سپرده 
 انداز. پس   ۀر و سپرددامدت  ۀبه دو صورت است: سپردغیردیداری: ۀ سپرد
 شود و مشتری تا زمان سررسید، حق برداشت ندارد. داری میحسابی که پول مشتری برای مدتی تقریباً طولانی در آن نگه دار: مدت ۀ سپرد
جودی این حساب را هر زمان که تواند با مراجعه به بانک، موشود اما مشتری می داری می حسابی که پول مشتری برای مدتی نامعین در آن نگه انداز:  پس   ۀسپرد

 بخواهد، دریافت کند. 
 غیردیداری  ۀ دار = سپردمدت  ۀ انداز + سپردپس  ۀ سپرد

 الحسنه = شبه پول های غیردیداری + قرض سپرده 
 های دیداری = نقدینگی الحسنه + اسکناس و مسکوکات در دست مردم و سپرده های غیردیداری و قرضشبه پول + پول = سپرده 

=  واحد  =
3

620 465
4

 ارزش پولی مسکوکات  

 =  غیردیداری   ۀ  دیداری + سپرد ۀ سپرد 760

=واحد    − =760 310 +غیردیداری  ۀ سپرد 450 = 310  غیردیداری   ۀ سپرد 760

 غیردیداری  ۀ دار = سپردمدت ۀ انداز + سپردپس ۀ سپرد 

=واحد   − =450 205 انداز  پس ۀ سپرد انداز  پس ۀ سپرد 245 = +450 205 

=واحد  + =450 520  پولغیردیداری = شبه  ۀ  الحسنه+ سپردهای قرضارزش پولی موجودی حساب970

=,واحد    + + + =520 465 620 760 2  الحسنه = نقدینگیدیداری +اسکناس + مسکوکات + قرض ۀ غیردیداری + سپرد ۀ سپرد365
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 ماز مرحلۀ چهارآزمون جامع  

 

 اطلاعات ارائه شده در جدول زیر، مربوط به یک جامعۀ فرضی است، با توجه به مندرجات جدول: -135

 دست مردم، چقدر است؟ الف( ارزش پولی مسکوکات موجود در 

 جامعه چیست؟   میزان حجم شبه پول اینب( 

 کدام است؟  حجم کل پول موجود یا کل نقدینگی این جامعه، ج( 

 واحد  1520 الحسنه های قرضارزش پولی حساب 1

 ارزش پولی مجموع مسکوکات در دست مردم 2

2
3

موجودی   

 هااسکناس

 واحد  1800 ها مجموع اسکناسارزش پولی  3

 واحد  650 های دیداری ارزش پولی سپرده 4

 واحد 310 دار مردم های مدتارزش پولی موجودی سپرده 5

 واحد  1950 های دیداری و غیردیداری مردم ارزش پولی مجموع سپرده 6
 

 4۶7۰ج(  27۵۰ب(   12۰۰( الف( 2 ۶47۰ج(  2۸2۰ب(   12۰۰( الف( 1
 4۶7۰ج(  27۵۰ب(   1۰۵۰( الف( 4 ۶47۰ج(  2۸2۰ب(   1۰۵۰( الف( 3

 ( 65و  60های (  )صفحهپول و بانک )  1پاسخ: گزینه 

=واحد    =
2

1800 1200
3

 ارزش پولی مجموع مسکوکات در دست مردم   

 سپردۀ دیداری + سپردۀ غیردیداری   1950= 

=واحد   − =1950 650  سپردۀ غیردیداری   1300

 الحسنه = نقدینگی سپردۀ غیردیداری + سپردۀ دیداری + اسکناس + مسکوکات + قرض  

=واحد    + + + =1520 1200 1800 1950  نقدینگی   6470

 پول الحسنه+ سپردۀ غیردیداری = شبه  های قرض ارزش پولی موجودی حساب  

=واحد   + =1300 1520  شبه پول   2820

 کلاس درس ! :   کیهر تست ماز 

 انواع سپرده:   

 شود. سپرده در واقع، اعتبار و دارايي صاحبش و بدهی بانک به مشتریانش است. سپارند، »سپرده« گفته مي به وجوهی كه مردم به دلايل مختلف به بانك مي 

 انواع سپرده: 
 مشتری باید به او یا هر کس دیگری که او بخواهد، پرداخت شود.   ۀها به محض مطالبهایی که موجودی آن سپرده های دیداری )جاری(: سپرده 
 انداز. پس   ۀدار و سپردمدت  ۀغیردیداری: به دو صورت است: سپرد ۀسپرد
 زمان سررسید، حق برداشت ندارد. شود و مشتری تا داری میدار: حسابی که پول مشتری برای مدتی تقریباً طولانی در آن نگه مدت  ۀسپرد
تواند با مراجعه به بانک، موجودی این حساب را هر زمان که شود اما مشتری می داری میانداز: حسابی که پول مشتری برای مدتی نامعین در آن نگه پس  ۀسپرد

 بخواهد، دریافت کند. 
 غیردیداری  ۀدار = سپردمدت  ۀانداز + سپردپس  ۀسپرد

 الحسنه = شبه پول داری + قرض های غیردیسپرده 
 نقدینگی = های دیداری الحسنه + اسکناس و مسکوکات در دست مردم و سپرده های غیردیداری و قرضشبه پول + پول = سپرده 

 

تحلیل:در چند سال اخیر همواره یک سؤال از مبحث بازار و نمودار عرضه و تقاضا در کنکور سراسری طرح شده است. در 
ایم و این مبحث جامع ماز نیز به این نکته توجه داشتیم و از این مبحث یک سؤال در هر آزمون طرح کردههای آزمون

 ایم.رو به تفصیل و کامل مورد بررسی قرار داده
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1401کنکور انسانی   133سوال 

های زیر، به ترتیب کدام است؟با توجه به اطلاعات جدول زیر که مربوط به یک جامعه است، پاسخ پرسش -133
، چقدر است؟ میزان حجم شبه پول این جامعه•

کدام است؟ ارزش پولی سپرده• های غیردیداری،

کدام است؟ حجم کل پول موجود یا کل نقدینگی این• جامعه،

واحد 1630الحسنه  های قرضارزش پولی حساب

واحد  120های دیداری مردم ارزش پولی سپرده

واحد 1500ارزش پولی اسکناسها 

2 ارزش پولی مجموع مسکوکات در دست مردم 
3

هاموجودی اسکناس

واحد  1200 های دیداری و غیردیداری مردم ارزش پولی مجموع سپرده

واحد  480دار مردم های مدتارزش پولی موجودی سپرده

1 )271۰  – 1۰۰۸ -۵۰33 2 )271۰  – 1۰۸۰- ۵23۰ 
3 )217۰  – 1۰۰۸- ۵33۰ 4 )217۰  – 1۰۸۰ – ۵۰33

 ماز مرحلۀ یکآزمون جامع  

. با در نظر واحد محاسبه شده است  872،000و    740،000،  648،000ترتیب به میزان  سه سال متوالی به  تولید ناخالص داخلی کشوری فرضی طیمیزان   -130
ها:با توجه به این داده یابد.واحد تغییر می 810،000و  690،000، 648،000گرفتن سال اول به عنوان سال پایه، این مقدار به ترتیب به 

ترتیب چقدر است؟ زایش مقدار تولید در سال دوم و سوم بهالف( اف

تومان باشد، نرخ تورم در سال دوم چقدر است؟  5،600تومان و قیمت جاری آن  4،800در سال دوم  Aب( اگر قیمت پایه هر واحد از محصول 

ج( میزان تورم در سال دوم و سوم به ترتیب کدام است؟ 

 واحد  43،۰۰۰  – واحد    ۶۸،۰۰۰درصد ج(    1۶واحد ب(    1۸۹،۰۰۰  –واحد    ۵7،۰۰۰( الف(  1
 واحد   ۶2،۰۰۰  – واحد    ۵۰،۰۰۰درصد ج(    1۸واحد ب(    1۶2،۰۰۰  –واحد    42،۰۰۰( الف(  2
 واحد   ۶2،۰۰۰  – واحد    ۵۰،۰۰۰درصد ج(    1۶واحد ب(    1۶2،۰۰۰  –واحد    42،۰۰۰( الف(  3
واحد   43،۰۰۰  –  واحد  ۶۸،۰۰۰درصد ج(    1۸واحد ب(    1۸۹،۰۰۰  –واحد    ۵7،۰۰۰( الف(   4
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 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

 47و  46های  صفحه  ۳پاسخ: گزینه 

کل به  دی( در هر سال، تولی)رشد واقع دیتول شافزای محاسبه  یبراپذیر است. سادگی امکان الف و ج( محاسبه قسمت »الف« و »ج« با استفاده از روش زیر به

کل    دیتورم( در هر سال، تول  ای  ی)رشد اسم  متیق  شافزایمحاسبه    یو برا  دیثابت سال اول کم کن   متیکل به ق   دیاز تول  یافقصورت  ثابت آن سال را به   متیق

 ؛ بنابراین: دیهمان سال کم کن  یجار  متیکل به ق  دیاز تول  یعمودصورت  به   اثابت آن سال ر  متیبه ق

 

  سال اول  سال دوم  سال سوم 

 تولید کل به قیمت جاری  ۶4۸،۰۰۰ 74۰،۰۰۰ ۸72،۰۰۰

    

۶2،۰۰۰   

تورم  

سال  

 سوم 

 ۵۰،۰۰۰   

تورم  

سال  

 دوم 

 

 

 

    

 تولید کل به قیمت ثابت ۶4۸،۰۰۰ ۶۹۰،۰۰۰ ۸1۰،۰۰۰
 

 

  

 

 

 

  

 

 

نیازمند استفاده از فرمول تورم است. قیمت پایه در واقع قیمت قبلی محصول )قیمت سال اول( و قیمت جاری قیمت جدید محصول )قیمت  ب( حل این بخش  

 سال دوم( است؛ بنابراین: 

= نرخ  تورم 
قیمت جدید  − قیمت قدیم

قیمت قدیم
× 1۰۰ 

نرخ  تورم  =  
۵،۶۰۰ − 4،۸۰۰

4،۸۰۰
× 1۰۰ =  1۶ درصد

 

های جامع ماز این مبحث رو  محاسبۀ تولید کل به قیمت ثابت و جاری است. در آزمونسؤال کنکور در خصوص   تحلیل:
 ایم. به اشکال مختلف مورد بررسی قرار داده

 

 1401کنکور انسانی   135سوال  
 

میزان  ه عنوان سال پایه،  هزار میلیار ریال شده است. با انتخاب سال اول، ب  6740و    4350،  3000به ترتیب    میزان تولید کل کشوری در سه سال متوالی -135
های »الف«، »ب« و »ج«  کدام  های پرسش. پاسخ یابدتغییر می  6320و    3860،  3000های سال پایه به  تولید کل این جامه در سه سال موردنظر برحسب قیمت

 است؟ 

 افزایش مقدار تولید در سال دوم و سوم، به ترتیب کدام است؟   -الف

 م و سوم، به ترتیب کدام است« ها در سال دوافزایش قیمت -ب

 پدیدۀ تورم در سال دوم و سوم در این جامعه، به ترتیب کدام است؟   -ج

 332۰، ۸۶۰( الف: 4 233۰، ۸۶۰( الف: 3 ۸۶۰، 332۰( الف: 2 ۸۶۰، 332۰( الف: 1
 42۰، 3۹۰ب:       3۹۰، 42۰ب:       42۰، 3۹۰ب:       3۹۰، 42۰ب:      
 42۰، 3۹۰ج:       42۰، 3۹۰ج:       42۰، 3۹۰ج:       42۰، 3۹۰ج:      

 

 

۰۰۰،42  

 افزایش تولید سال دوم
۰۰۰،1۶2    

          افزایش تولید سال سوم
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 انسانی ماز 4آزمون مرحلۀ  137سوال  

 جز:  به  اند،ها از لحاظ تاریخ ادبیات درست گزینه  همۀ -137

 مکتب وقوع بازتاب طبیعی محیط اجتماعی قرن دهم بود که البته راه به جایی نبرد.( 1

 سرایان درباری باعث شد که طبقات بیشتری مدعی شعر و شاعری شوند. شعر به دربار و از بین رفتن طبقۀ مدیحه  ( در قرن یازدهم وابسته نبودن2

 نویسی نیز ادامه یافت. تور، معماری و تذهیب، تاریخبر گسترش هنرهایی چون مینیا( در عهد تیموریان، علاوه3

 از نیمۀ دوم قرن هشتم تا اوایل قرن نهم در ایران حکومت کردند.  ( تیموریان تقریبا4ً

 )تاریخ ادبیات ـ متوسط(  4پاسخ: گزینۀ 

 اند.  ( درست 3و    2،  1ها )گزینهتیموریان تقریباً از نیمۀ دوم قرن هشتم تا اوایل قرن دهم در ایران حکومت کردند. مابقی  
 نامۀ تاریخ ادبیات قرن دهم درس

 کرد.حکومت می شانای حاکمی از ایدر هر گوشه =< حکومت در دست جانشینان تیمور 
 =< وضع ادبیات: آشفته  اوضاع سیاسی و اجتماعی: آشفته

 : دو جریان شعری رایج
 مکتب وقوع  شعر لطیف و فصیح بابافغانی 

 یعنی   بعد،  ۀسوی سبک دور طبیعی شعر حافظ را به طور  به 
 کشاند. هندی، می 

 اندیشی شاعران برای تغییر سبک و رهایی از گرفتاری تقلید. چاره  ۀنتیج
 بازتاب طبیعی محیط اجتماعی قرن دهم. 

 های سبک جدید سبک عراقی و زمینه  
است و  ذهنی و تخیلی یافته  ۀ جنب  و کاملا شده    بودند که این سبک از واقعیت دور   شاعران تشخیص داده   .وم قرن دهم به اوج خود رسیده بودد  ۀسبک عراقی در نیم 

 گویی بازگشت؛ این کار نیازمند پرداختن به مسائل اجتماعی و انتقادهای سیاسی بود. گویی و واقع =< باید به سوی حقیقت  شودبا پاینبدی به سنن ادبی نابود می 
 داد. تر در این میدان را نمی اجازه جولان بیش ، کاربردش  ۀبا توجه به نقش و سابق ،غزلشعری  ب قال

 عاقبت شاعران 
 =< شاعران به دربارهای هند روی آوردند.   گرایی سلطین هند+ شاعرنوازی و ادب   مهری شاهان صفوی نسبت به شاعرانتوجهی و بی کم

 پس از کسب شهرت و ثروت به ایران بازگشتند.  
 بیش در تغییر سبک دخیل بود.  وی با تفکرات و معارف هندوان کمای آشن
 هند 

 ثیرپذیری فرهنگ هند از ایران أ ت •
 لیف کتاب و سرودن شعر به زبان فارسی أفضلی هند از تاستقبال  •
 گفتن شاهان گورکانی هند به فارسی   سخن •

 در هند، زبان رسمی آن دیار بود.    و تا زمان حاکمیت استعمار انگلیسگیر و رسمی شد  هند استحکام و استقرار لازم را به دست آورده بود، همه  ۀقار زبان فارسی در شبه 
 شاهان صفوی

 سزای شاهان صفوی در نفوذ و ترویج زبان ترکی ه نقش ب
   اند.نوعی علقه نشان داده اند و به اند یا شعر گفتهنوشته  وبیش به فارسی نیز کتابکم

 ند. ه دار انگ اینین مقام فرهنگی چدانستند خود را در =< لازم می برخی از ایشان مقام شیخی و رهبری طریقت داشتند 
 ، دادند. =< شعر و شاعرینشان می   به مسائل فرهنگی توجهها نیز  سای مذاهب در تماس نزدیک بودند و رقبایی چون شاهان عثمانی و هندی داشتند که آن ؤبا ر 

 . ندنواع هنرها مورد توجه قرار گرفتامعماری و 
 . ندنویسی در دورۀ صفویه رشد فراوان یافت سازی، نقاشی، تذهیب و خوشبافی، سفالگری، شیشه هنرهای قالی 

 بهزاد و رضا عباسی: از مفاخر هنر دورۀ صفوی
 سماعیل شاه ا ۀ=< در دور  بهزاد

 شاه عباس  ۀ=< در دور  رضا عباسی
 

 نامه مد نظر قرار گرفته است خصوص مکتب وقوع، از طریق سوال و درس تاریخ ادبیات قرن دهم، به 

 1401کنکور انسانی   139سوال  

 از دیدگاه تاریخ ادبیات کدام مورد غلط است؟  -139

 مدت مغولان و تیموریان جایی برای رشد زبان و ادبیات فارسی باقی نماند.عراقی به دلیل تسلّط طولانی( بعد از ظهور شاعران بزرگی چون سعدی و حافظ در دورة 1

 رفت.  شمار میاندیشی شاعران برای تغییر سبک و رهایی از گرفتاری تقلید بود و بازتاب طبیعی محیط اجتماعی قرن دهم به( مکتب وقوع نتیجۀ چاره2

 ✓اند.ای نشان ندادهیج و نفوذ زبان ترکی در ایران نقش بسزایی داشتند؛ اما به زبان فارسی اصلاً علاقه( هرچند شاهان صفوی در ترو3

 طور کلی و وضع ادبیات نیز به تبع آن آشفته شده بود. ( اوضاع اجتماعی و سیاسی ایران در قرن دهم به4
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 انسانی ماز 1آزمون مرحلۀ  137سوال  

 جز:، به مشهود است   سبک هندیهای ویژگی ها گزینه  ۀ در هم-137

 ـر از سرزنــش خار جفا نیست تو را ـخبـ  ( ای گل تـــازه که بــــویی ز وفا نیست تو را 1

 التـــفاتی بـــه اسیـران بلا نیست تـو را   نوا نیست تو را وبرگرحــم بـــــر بلبل بــی     

 گشا را یــکدگر گشـــایی زلــف گره کز  ( دســـت فلک ز کارم وقتـــی گره گشـــاید 2

 ــه هیــچ دادم جان گرانبها را یعنــی بـ  در قیــمت دهـــانت نقـــد روان سپـــردم     

 های من گردیرد همی بر هرزهآخنده می  نما شد عیـب نیست کفشــم اگر دندان ( بخیۀ 3

 بیشـــتر دلبســتگی باشد به دنیا پیر را   تر است سال از جوان افروننخل کهن  ریشــۀ     

 دســت و تیــغ عشق را زخم نمایانیم ما   جان به لب داریم و همچون صبح خندانیم ما  (4

 در ســواد آفرینـــش آب حیــــوانیم ما   آید برون از سیـــاهی داغ مــــــا هرگز نمی     

 متوسط( –شناسی )تاریخ ادبیات و سبک  ۲ گزینۀپاسخ:  

 .مینیبینم  یسبک هند  یفکر   ای  یادب  ،یزبان  یهایژگیاز و ینشان  ،2گزینۀ  هستند اما در    یسبک هند  ریتصاو  4و    3  ،1  اتی اب  ریتصاو

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

کنکور سراسری   ۱۴۰، ویژگی ادبی »حسن تعلیل« را بررسی کرده که عیناً موضوع سوال  ۳بررسی شده است. گزینۀ    ۱جامع    ۱۳۷های سبک هندی در سوال  ویژگی
 است. 

 هندی مطرح شده است.شود؛ در این سوال هم »حسن تعلیل« به عنوان آرایۀ سبکی  دیده می  ۳جامع   ۱۴۱ویژگی ادبی هر سه سبک در نسبت با هم در سوال  

 1401کنکور انسانی   140سوال  

 « مشهود است؟  سبک هندیدر کدام ابیات ویژگی ادبی » -140
  را یـاعم است کافوری شمع صد از بهتر عصایی    د ـزاه  دهدمی رجحان عشق بر را عقل طریق الف(

   تـماس قامت به قبا این زشت و کوته  که شد چه   استـــزیب یــعالم اندام بر رگـــم اسـلب ب(

 رونـب آمد بهشت  از یلــتعج به آدم سبب زین  ت ــاس مشکل  زندگانی آنجا نیست غم اـهرکج ج(

   مــا جرأت تیـــغ است جهـــان  دو از بریدن    رنگیـــن معنــی ماســـت گهـــر د( خزینــۀ

   دانمنمی درگاهی،  چه  خضرایی،   چه صحرایی،  چه   موزونی و است  لطف همه چونیبی درگاه  این در هـ(

 هـ    ـد  ـ( ب 4  ج ـ د   ـ( ب 3   ✓د ـج   ـ( الف  2 ه ـ ـ( الف ـ ب 1

 

 انسانی ماز رایگانآزمون  391سوال  

 .................. نیز هستند. ترتیب خالق آثار « به الاشراف اخلاق  _ معات ل _مکاتیب  _پدیدآورندگان »خداوندنامه  4 -139
 الابرار الاسرار و عده( گلشن صبا، مجالس سبعه، بهارستان، کشف1
 تاریخ گزیده، تاریخ گزیده  دیوان شمس،، الاحرارتحفه( 2
 الانس، مثنوی معنوی، مرصادالعباد، رسالۀ دلگشا ( نحفات3
 صد پند  نامه،فیه ما فیه، عشاق( گلشن صبا، 4
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 ـ دشوار(  ۳علوم و فنون  ۱۳، صفحه  ۲علوم و فنون  ۱۸و  ۱۷، ۱۵و  ۱۴شناسی ـ صفحه )تاریخ ادبیات و سبک   ۴پاسخ: گزینه 

 ها: بررسی گزینه

 الاسرار نوشتۀ میبدی است. در گزینه اول بهارستان برای جامی و کشف

 الاحرار نوشتۀ جامی است و تاریخ گزیده نوشتۀ حمدالله مستوفی.  در گزینه دوم تحفه

   الانس نوشتۀ جامی است و مرصاد العباد نوشتۀ نجم دایه است.گزینه سوم نفحات  در

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 های الکترونیکی ماز مکررا پرداخته شد.  ها در این سوال، در آزمون به تمام آثار و مولفان آن  
 بودند.  ۲آزمون جامع  ۱۴۲نامه« موضوع سوال »لمعات« و »عشاق 

بندی(. آثار مولوی و فخرالدین  ۀ جمع نام+ درس  ۲و    ۱مطرح شد )گزینۀ    ۲آزمون جامع    ۱۴۴آثار مولوی، فخرالدین عراقی، سلمان و عبید در آزمون پایانی، سوال  
 آزمون رایگان ماز مطرح شده است. ۱۳۹عراقی و عبید در سوال 

 1401کنکور انسانی   141سوال  

 هر یک از پدیدآورندگان آثار زیر به ترتیب، خالق کدام آثارند؟ - 141
 ، مجالس سبعه«  لمعاتالانس، رسالۀ دلگشا، »نفحات

 ✓ فیه مافیه، نامهاقعش ، صد پند، الاحرارتحفۀ( 1

 ( بهارستان، موش و گربه، اسرارالتوحید، دیوان شمس  2

 نامه، تذکرةالاولیا  الاشراف، عشاق( جمشید و خورشید، اخلاق3

 الاشراف، جمشید و خورشید، مثنوی معنوی  ( تذکرةالاولیا، اخلاق4

 

 انسانی ماز 1آزمون مرحلۀ  144سوال  

 لف است؟، همگی، متعلق به یک مؤثار ذکرشدهآ گزینه در کدام پ-144

 فارسی  نثرتاریخ احزاب سیاسی ـ مجلۀ بهار ـ تاریخ تطور   (1

 شمال ـ شعر »ای قلم« ـ شعر »قلب مادر«  روزنامۀ نسیم( 2

 ـ روزنامۀ قرن بیستم ـ شعر »ای قلم« «مریم ی سه تابلوشعر » (3

 سیاسیمجلۀ دانشکده ـ مجلۀ نوبهار ـ تاریخ احزاب  (4

 متوسط(  –شناسی )تاریخ ادبیات و سبک   ۴ گزینۀپاسخ:  

 اند به قرار زیر است: ها آمدهگزینهنویسندگان آثاری که در  

   (شناسیسبک )  نثر فارسیتاریخ تطور    -نوبهار و دانشکده  هایمجله  -ی بهار: تاریخ احزاب سیاسیالشعرا ملک 

 «سه تابلوی مریم»یا    «لآنظوم »ایده نمایشنامۀ م  -ة عشقی: روزنامۀ قرن بیستممیرزاد 

 « ای قلم»شعر    -نسیم شمال  الدین گیلانی: روزنامۀسیداشرف 

 «قلب مادر»ایرج میرزا: شعر  

عراقیفخرالدین

لمعات

عشاق نامه

صبای کاشانی

صباگلشن

خداوندنامه

مولوی

مکاتیب مجالس سبعه فیه ما فیه دیوان شمس مثنوی معنوی

عبید زاکانی

اخلق الاشراف صد پند رسالۀ دلگشا موش و گربه
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 بهار  ان اعتصامی آشتیانی: مجلۀخمیرزا یوسف 

 اعتصامی است.    میرزا یوسف   متعلق بهبهار    جلۀالشعرای بهار است اما متطور نثر فارسی متعلق به ملک  اول تاریخ احزاب سیاسی و تاریخ  گزینۀدر    بنابراین

 ایرج میرزا است.    ی ازشعر   «قلب مادر»اما    ،هستند  الدین گیلانی« برای اشرف ای قلمشعر »و  گزینۀ دوم روزنامۀ نسیم شمال  در  

 اشرف گیلانی است.  « متعلق به سیدای قلم»شعر    از میرزادة عشقی هستند و و قرن بیستم    «مریم  یسه تابلو»سوم    گزینۀدر  

 بهار هستند.  الشعرای  ملکچهارم همگی متعلق به    گزینۀشده در  آثار ذکر

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مطرح شده است:  ۱جامع   ۱۴۴، در سوال ۴نکتۀ مربوط به گزینۀ 

 1401کنکور انسانی   214سوال  

 از دیدگاه تاریخ ادبیات همۀ موارد »کاملاً« درست هستند؛ بجز: - 142

 نگاری، ترجمه و ادبیات داستانی رواج پیدا کرد.پیرایگی سوق داده شد و روزنامهدر عصر بیداری به سمت سادگی و بی( نثر 1

 ای و عبدالرحیم طالبوف اشاره کرد. العابدین مراغهتوان به قائم مقام فراهانی، زین( از پیشگامان نثر ساده در عصر بیداری می2

 های »صور اسرافیل« و »نسیم شمال« است.و گاه علمی بود روزنامه که دربردارندة مطالب سیاسی، اجتماعی 13و  12های قرن ترین روزنامه( مهم3

 ✓خان اعتصامی آشتیانی به عرصۀ ظهور رسیدند. الشعرای بهار و مجلۀ »دانشکده« و »نوبهار« با مدیریت میرزا یوسفوسیلۀ ملک( مجلۀ بهار به4

 

 انسانی ماز آزمون رایگان 138سوال  

 متن زیر از کدام اثر ادبی است و نویسندۀ آن کیست؟ - 138
نامۀ تو را نوشت و مرا گفت که صبر کن رائد »من و تو هر دو یک لحظه از حرفمان برگشتیم، بر اساس قراری که نداشتیم، پدر با تعجّب و حیرت رضایت

 روی و من سر تکان دادم و هیچ نگفتم.« که آمد، تو می

 مهدی شجاعی –  دو کبوتر، دو پنجره، یک پرواز( 2 مهدی شجاعی –( ضیافت 1
 علی موذّنی  -( دلاویزتر از سبز  4 محمّدرضا سرشار  -اگه بابا بمیره ( 3

 ـ ساده(  ۳علوم و فنون  ۸۲تا  ۷۹شناسی ـ صفحه  )تاریخ ادبیات و سبک  ۲پاسخ: گزینه 

 متن صورت سوال از کتاب »دو کبوتر، دو پنجره، یک پرواز« نوشته »سید مهدی شجاعی« است. 

 آثار برخی نویسندگان دورۀ انقلاب اسلامی   

 
 
 
 
 
 
 

 

سیدمهدی شجاعی

(فیلمنامه)بدوک •
ضیافت•

جای پای خون•
کشتی پهلوگرفته•

ازدو کبوتر، دو پنجره، یک پرو•

علی موذنی

سفر ششم•
ملقات در شب آفتابی•

دلاویزتر از سبز•
ظهور•

محمدرضا سرشار

اگه بابا بمیره•
مهاجر کوچک•
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 :آزمون رایگان ماز ۱۳۸تیپ سوال عیناً مطابق با سوال 

 1401کنکور انسانی   143سوال  

 نویسندۀ متن زیر چه کسی است و از کدام اثر برگزیده شده است؟ - 143
یا هر دو یا هیچ کدام؛ پدر پاسخ  ـمثل همیشه  ـ، نوبت حامد و ما که گفتیم گفت رائد برود؛ وقتی برگشت کرد؛ می»رفتن هر دومان را با هم قبول نمی

  کدام.«داد که: پس هیچ

 آن بیست و سه نفر   ـزاده ( احمد یوسف2 سرشار ـ کشتی پهلوگرفته ( محمدرضا 1
 ✓پنجره، یک پرواز دو کبوتر، دوـ  سیدمهدی شجاعی( 4   اگه بابا بمیره   ـ سرشار محمدرضا ( 3
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 است؟   اجتماعی  نابرابری  به  رویکرد   کدام  به  مربوط  ترتیببه   زیر  هایعبارت  از  یک  هر
 .کند  فراهم  همگان برای  را   رقابت  امکان  دارد  وظیفه  جامعه  اما  شودنمی  لغو  خصوصیمالکیت    ،رویکرد  این  در -

 .شد  خواهد  برقرار  عدالت  ثروت،  برابر  توزیع  با   که  معتقدند  و  دانندمیمهم  را  اقتصادی   عدالت  رویکرد،   این  طرفداران -

  چندان   را   آن  در  ییرغت   و  گیرندمی  نادیده  راقشربندی    یافتن  ادامه  و  آمدن  پدید  در  جوامع  و  هاانسان  نقش  رویکرد،   این  طرفداران -

 .دانندنمی  پذیر امکان
 اجتماعی  بندیقشر  طرفدارانـ  اجتماعی قشربندی لفانامخـ  اجتماعی عدالت طرفداران ( ۱
 اجتماعی  بندیقشر مخالفانـ  اجتماعی عدالت طرفداراناجتماعی ـ  بندیقشر طرفداران ( ۲
 اجتماعی  عدالت طرفدارانـ  اجتماعی قشربندی لفانامخـ اجتماعی  قشربندی طرفداران ( ۳
 اجتماعی عدالت  طرفدارانـ  اجتماعی قشربندی طرفداران ـ   اجتماعی قشربندی  مخالفان( ۴

 )آزمون جامع مرحلۀ دو(   ـ آسان(  73تا  71های ـ صفحه 1207)  ۱ گزینه  : پاسخ 

 .کند  فراهم  همگان  برای  را  رقابت  امکان  دارد  وظیفه  جامعه   اما   شود نمیلغو    خصوصیمالکیت    ،هستند  اجتماعی  عدالت  طرفداران  که  سوم   رویکرد  درـ  

 .شد   خواهد  برقرار  عدالت   ثروت،  برابر   توزیع  با  که  معتقدند  و  دانندمی  مهم را    اقتصادی   عدالت   هستند،  اجتماعی  قشربندی  مخالفان  که  دوم   رویکردـ  

 را  آن  در  تغییر  و  گیرندمی  نادیدهقشربندی    یافتن  ادامه  و  آمدن   پدید  در  را  جوامع  و  هاانسان  نقش  هستند،   اجتماعی  قشربندی   طرفداران  که  اول   رویکردـ  

 . دانندنمی  پذیرامکان   چندان

 

 

 

 

 

 

 

 کنکور:   174سوال 
 ترتیب، با کدام مدل سازگاری دارد؟های اجتماعی«، بههر یک از باورهای زیر در مورد »نابرابری

 ها وجود داشته است.ها و مکانقشربندی در همة زمان  - 

 .دانندعدالت اقتصادی را مهم می  - 

 خواهان از میان برداشتن قشربندی هستند.  - 

 شود.مالکیت خصوصی لغو نمی  - 
 لیبرالی  –کمونیستی   –عدالت اجتماعی  –( لیبرالی ۱
 عدالت اجتماعی   -لیبرالی  – لیبرالی - ( کمونیستی۲
 عدالت اجتماعی    - کمونیستی -  کمونیستی - ( لیبرالی۳
   کمونیستی -  عدالت اجتماعی  - لیبرالی - ( عدالت اجتماعی ۴

 
آزمون جامع دو ، به پرسش درباره ی نابرابری های اجتماعی پرداختیم در کنکور سراسری هم با همین سبک سوال   183با توجه به اینکه در سوال  دانش آموزان عزیز  

دست می  گزینه موارد دیگر به راحتی به پاسخ سوال مواجه هستیم به طوری که با دو قسمت از سوالات کنکور هم پوشانی دارد و با پاسخ گویی به ان دو قسمت و رد  
 .  یابیم

 
 

 
 
 

 

:یاجتماع یبه نابرابر کردیسه رو  

مدل عدالت 
یاجتماع  

 یستیمدل کمون
 ی)مخالفان قشربند

(یاجتماع  

 یبرالیمدل ل
)طرفداران 

(یاجتماع یقشربند  
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 شود؟می مربوط  شناسیجامعه  از یک  کدام   به  زیر های گزاره  از   یک هر  ترتیب  به
 .هاستفرهنگ  و  هاگروه  افراد،  هایاراده ةپرداخت  و   ساخته  هاارزش  و معانی  تمام  -

 .دارد  نگه   اجتماعی  علوم   برای  را  بخشی   رهایی  و   افشاگری ظرفیت  خواهدمی  رویکرد   این -

 .دنکنمی  تاکید  اجتماعی   جهان  ساختن  در  افراد  خلاقیت  و توانایی بر  ، رویکرد  این  شناسانجامعه -

 .بیندمی کمی  تفاوتی تنها  را   مختلف  جوامع  میان  تفاوت -
 تفسیری    ـ نییتبی ـ تفسیری ـ انتقادی( ۱
 نی یتبیـ  نییتبی ـ نییتبی ـ تفسیری( ۲
 نییتبیـ  تفسیری ـ انتقادی ـ  انتقادی( ۳
 تفسیری  ـ تفسیری ـ انتقادی ـ تفسیری( ۴

 )آزمون جامع مرحلۀ سه(   (89و  78های شناسی دوازدهم ـ صفحه)جامعه  3پاسخ: گزینه  

 :هاگزاره  تشریح 

 انتقادی  -

 انتقادی  -

 تفسیری  -

 نی یتبی -

 
 کنکور:   175سوال 

 شناسان است؟ نگرش کدام دسته از جامعهترتیب، متعلق به  هر یک از موارد زیر، به
 کنند.های ارزشی و هنجاری ارزیابی میرا با ملاک  های اجتماعیپدیده  - 

 حل برای بهتر شدن آن کار علم نیست. انتقاد از وضعیت موجود و تجویز راه  - 

 دانند. تفاوت میان جوامع مختلف را تنها تفاوتی کمّی می  - 

 . بخشی را برای علوم اجتماعی نگه دارندافشاگری و رهاییخواهند ظرفیت می  - 
 تبیینی –انتقادی   –تبیینی  –( تفسیری ۲ انتقادی   – تبیینی  – تبیینی  –( انتقادی ۱
 انتقادی   –تفسیری   –تبیینی  – ( تفسیری۴ تفسیری  –تبیینی   –تفسیری  – ( انتقادی۳

 
زیرا هر دو نوع سوال به دنبال تشخیص جامعه شناسی تبیینی، تفسیری و انتقادی  ل تقریبا مشابه با کنکور است آزمون جامع سه ،اول از همه صورت سوا 177در سوال 

 کنکور مشابهت دارد    175می باشد و با توجه به اینکه سوال چند قسمتی می باشد دو قسمت کاملا با دو قسمت سوال 
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 کند؟می اشاره خاص  معنای  در  عقل  انواع  از یک  کدام   به  زیر های گزاره  از   یک هر  ترتیب  به
 .شودمی  شناخته   عقل  این   با   فیزیک  در  زمین   جاذبه  قانون -

 .آوردمی پدید  را  اجتماعی  و   انسانی علوم عقل،  این -

 .دهدنمی  رخ   خودی  به  خود  رخدادی  هیچ  جامعه   و  طبیعت  در -

 .دارند  وجود  انسان  اراده و  آگاهی  از  مستقل که  هاییواقعیت  شناسایی -
  نظریـ   نظریـ  یملع ـ    یملع ( ۱
 ی ملع ـ   نظریـ  یمل ع ـ  نظری( ۲
 ی ملع ـ   ی ملع ـ   نظریـ  نظری( ۳
  ـ نظری ـ عملی  ـ نظری  ( عملی۴

 )آزمون جامع مرحلۀ سه(   ( 144شناسی دوازدهم ـ صفحۀ )جامعه  2پاسخ: گزینه  

 گوید. از موضوع علوم اجتماعی ارائه کرده است.او از دو سطح عقل نظری و عملی سخن میتری علامه طباطبایی با طرح مسئله اعتباریات تعریف دقیق
 اعتباریات  شوند. کند که در علوم اجتماعی بررسی میهایی را ایجاد میاز نظر او انسان با کمک عقل عملی پدیده

  برای .  آوردمی  پدید  را  طبیعیات  و  ریاضیات  فلسفه،  مانند  علومی  و  کندمی  ییشناسا  دارند،  وجود  انسان  اراده  و  آگاهی  از  مستقل  که  را  هایواقعیت :  نظری  عقل

  دهد.نمی   رخ  علت  بدون  رخدادی  هیچ  جامعه  و  طبیعت  در  و  شوندمی  شناخته  عقل  این  با  فیزیک  در  زمین  جاذبه  قانون  یا  فلسفه  در  علیت  قانون  مثال:

.  شناسدمی  را ظالم بدی و عدالت خوبی مثلا کند می شناسایی ها  آرمان و هاارزش  مانند  آیند،می  وجود به انسان اراده و آگاهی با که هاییواقعیت : عملی عقل

 .آوردمی   پدید  را  اجتماعی  و  انسانی  علوم  عقل  این

 

 کنکور:   179سوال 
 ؟نیستکدام مورد، دربارة »عقل نظری« درست است و درخصوص »عقل عملی« درست  

 . کندها را شناسایی میها و آرمانارزش  – آوردوجود میعلومی مانند فلسفه، ریاضیات و طبیعیات را به( ۱
 . شوداین عقل شناسایی میخوبی عدالت و بدی ظلم با  – کندها را شناسایی میها و آرمانهایی مانند ارزشواقعیت( ۲
 . آوردرا پدید می این نوع عقل، علوم انسانی و اجتماعی  – کند می آیند، شناساییوجود میهایی را که با آگاهی و اراده انسان بهواقعیت( ۳
 مین با عقل عملی شناختهقانون جاذبة ز  – کندهایی را که مستقل از آگاهی و ارادة انسان وجود دارند، شناسایی میعقل نظری واقعیت( ۴

 . شودمی
 

پاسخ میداد در کنکور هم به خوبی از پس این ازمون جامع سه هم در پاسخ نامه و هم در صورت سوال مشابه با کنکور است و اگر دانش اموز به این سوال    181سوال  
 مبحث برمی آمد 
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 های زیر با کدام گزینه در ارتباط است؟  به ترتیب هر یک از عبارت

 فاقد معنا نبودن اجزای جهان اجتماعی   - 

 عقاید کلان   - 

 های اجتماعی مختلف ارزیابی جهان  - 
 های جهان اجتماعی ـ بر اساس عقاید، نمادها و هنجارها ترین لایههای اجتماعی ـ عمیق( بعد محسوس و عینی پدیده ۱
 ها ها و محدودیتها، فرصتها، ارزشهای جهان اجتماعی ـ بر اساس آرمانترین لایهی اجتماعی ـ سطحیها ( بعد محسوس و عینی پدیده ۲
 ها ها و محدودیتها، فرصتها، ارزشهای جهان اجتماعی ـ بر اساس آرمان ترین لایههای اجتماعی ـ عمیق( هویت معنایی و ذهنی پدیده۳
 بر اساس عقاید، نمادها، هنجارها   ـهای جهان اجتماعی ترین لایهسطحی اجتماعی ـهای ( هویت معنایی و ذهنی پدیده۴

 مرحلۀ یک( زمون جامع آ )  (44و  30و  27 هایحهصف ـ 1006و  1004)  3پاسخ: گزینه  

 ستند.  یک از اجزای جهان اجتماعی فاقد معنا نیاز این رو هیچ  های اجتماعی، هویتی معنایی و ذهنی دارند؛تمامی پدیده  -

 ها مانند عقاید و ارزش  ؛گذارندهای اجتماعی تأثیر میعقاید کلانی هستند که بر ارزش  ،ترین لایة جهان اجتماعی عمیق  -

 آورند، ارزیابی کرد. هایی که به دنبال میها و محدودیتها و نیز فرصتهای آن ها و ارزشتوان بر اساس آرمانهای اجتماعی مختلف را میجهان  -

 

 سوال 166  کنکور: 

 کدام عبارت، در مورد »جهان اجتماعی« درست است؟
 گیری آن نقش دارد.  شناخت مشترک، در شکل –نظم آن تکوینی است  –گیرند ها شکل میهای اجتماعی انسان( با کنش۱
 م آن اعتباری است.نظ  – های اجتماعی، بُعد محسوس و عینی دارند همة پدیده  –های اجتماعی هستند ( اجزای آن، پدیده۲
 نظم آن تکوینی است. –دهندة آن خصوصی است نوع آگاهی تشکیل  –( نهادهایی مثل خانواده، اعضای جهان اجتماعی هستند ۳
نظم آن  – ها در آن اهمیت بسیاری داردبُعد معنایی و ذهنی پدیده –آید  وجود میها به( عضویت اعضا در جهان اجتماعی، با قرارداد آن ۴

 تکوینی نیست.
 

پاسخ نامه ی ازمون جامع را به خوبی فراگیرد می تواند از   اگر دانش آموز در این سوال  با توجه به اینکه پاسخ نامه هر سوال به اندازه خود سوال حائز اهمیت است و 
 سوال کنکور هم بربیاید. پس 
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 کدام گزینه به درستی آماده است؟ زیر در  های  سوال  پاسخترتیب،    به
 گیرد؟میبر  در  را    جامعه  تمامیمورد  کدام  به  مربوط   هایآسیب  ـ  

 گرفت؟نادیده  علمی  شناخت  در   را  چیزیچه    معرفتیبحران    از  رفت  برون  برای  غرب  جهان  ـ

 ؟ نامیددارند، چه  حضور   لیتفض اساسبرمردم  اکثریت    آندر  که  را  حکومتی    ارسطو   ـ

 ؟ استکدام    غربیجوامع  و  افراد   یابیهویت  اصلی  عامل  غرب، جهان    در   ـ
 اقتصاد ـ  دموکراسی ـ تجربه و  عقل ـ اقتصادی بحران (۱
 داریسرمایه  ـ پولیتی ـ شهود و  وحی ـ اقتصادی بحران ( ۲
 اقتصاد ـ  پولیتیـ  تجربه و  عقل  ـ غنا و فقر  چالش( ۳
 داری سرمایه ـ دموکراسی ـ شهود و  وحی ـ غنا و فقر  چالش( ۴

 حلۀ دو( )آزمون جامع مر   ـ متوسط( 99و  93های ـ صفحه 1112و  1111/  133و  121های ـ صفحه 1016و  1015)  ۲ گزینه  : پاسخ 

 .گیردبرمی  در  را  جامعه  تمامی  اقتصادی بحران   به  مربوط  هایآسیب   و  است   جامعه  ضعیف  و  فقیر  های قشر  متوجه  همواره  غنا   و  فقر  به  مربوط  هایآسیب 

 .کردبسنده تجربه    و  عقل  راه  از  شناخت   به  و  گرفت  نادیده  علمی  شناخت   در  را  شهود   و  وحی  ،معرفتی بحران   از  رفت  برون  برای   غرب  جهان 

 خواند. می  (پولیتی)جمهوری    ، دارند  حضور   فضلیتو    حقیقتاساس  بر    مردم اکثریت  آن  در    که  را  حکومتی ارسطو  

 . است  غربی  جوامع  و  افراد  یابیهویت  اصلی  عامل  ،داری سرمایه   و  دهد می  شکل   اقتصاد  اساس بر  را  خود  هویت  غرب   جهان
 ها:  بندی ارسطو از انواع حکومت دسته 

 حکومت   ۀشیو           
 تعداد حاکمان 

 بر اساس خواست و میل افراد  بر اساس فضیلت 

 تیرانی )استبدادی(  مونارشی  فرد

 الیگارشی  آریستوکراسی  اقلیت 

 دموکراسی  پولیتی )جمهوری(  اکثریت 

 

 کنکور:   169سوال 
 بر نظام سیاسی«، »سیاست« و »جمهوری« کدام است؟   درست در رابطه با »تأثیر نظام فرهنگیترتیب، عبارت  به

حاکمیت اکثریت بر مدار  – یافته برای دستیابی به هدفی معین اعمال قدرت سازمان –های فرهنگی ( وفادار ماندن نظام سیاسی به ارزش ۱
 ها خواسته آن 

  حضور اکثریت مردم –به هدفی معین  یافته برای دستیابی اعمال قدرت سازمان – نظام سیاسی ها و اصول حاکم بر ( تعیین عقاید، ارزش ۲
  براساس حقیقت و فضیلت

حاکمیت  –سازمان یافتن قدرت برای رسیدن به هدفی معین  –های فرهنگی جامعه ( عملکرد نظام سیاسی در جهت عقاید و ارزش ۳
 ها اکثریت بر مدار خواستة آن 

فعالیت   –های جهان پیدایش مجموعة سازوکارهایی برای اعمال سیاست  –های فرهنگی ها و آرمانام سیاسی از ارزش( دور شدن نظ ۴
 اقلیت براساس حقیقت و فضیلت 

موز به این سوال  کنکور مشابهت دارد و اگر دانش ا   169در یکی از سوال های ازمون جامع دو ، بحث جمهوری یا پولیتی مطرح است که با یکی از قسمت های سوال  
 پاسخ میداد به راحتی یکی از سوالات کنکور را می توانست به خوبی رد گزینه کند .
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انسانی ماز(   5آزمون مرحله  202)سوال 

ن ما فیه  - 202    نون الوقایه: عی ّ

خنی أخّ الأصغر! ( تتمنّی 1
ُ
مّی أن تساعد ا

ُ
 الله معنا! 2 ا

ی
( لا تحزنّ یا صدیقنی العزیزة! إن

!  ( إن تعی 3 ر منک یا صدیقنی
ّ
م حنون کان فّ صفی المدرسة! 4 نّ برنامج إمتحانّ أتشک

ّ
( أعاننّ معل

 )قواعد ـ متوسط(   4پاسخ: گزینه 

ها: گزینهبررسی ریشه فعل  

( ع و ن )نون دوم وقایه است( 4  ( ع ی ن3  ( ح ز ن2 ( م ن ی1

نوع کلمه ممکنه دیده بشه:    3من( میاد و قبلش    =ها نون وقایه در واقع یه حرف میانجی )ن( هست که بعدش ضمیر )»ی«  بچه

، أعلمنّي  + ن + جعلنّي )جعل( فعل: 1  ي(، رزقنّي

نّي  (  2
ّ
نّي ، لعل

ی
حروف مشبهة بالفعل: لیتنّي )ليت + ن + ي( ،إن

ي )عن + ن + ي(«: عن»« و  مِن( حروف جر »3
ي  عننّ

 ، منّی

کنه. به ها استفاده میسری از افعال که نون در واقع یکی از سه حرف اصلی فعلشون هست دقت کنید که معمولاً طراح به عنوان دام ازشون توی تستبه یک

ها دقت داشته باش. کلمهاین  
 دام تستی: دقت کن نون مال خود فعل نباشه! 

لا تُعَیّنی )تعیین نکن(   کند( تبنی )بنا می ارزشمندترین(    أغنی )ارزشمندتر/ أحسنی )نیکی کن( 
بیّنی )بیان کن(  لم تؤمنی )ایمان نیاوردی(  لا تحزنی )محزون نشو(   کند( یتمنّی )تمنا می

 : است  1، گزینه 1پاسخ این تست کنکور به دلیل »عنّی« در گزینه 
 در پاسخنامه ماز دقیقا کلمه »عنّی« به عنوان نون وقایه آورده شده. 

1401کنکور انسانی   202سوال 

ن ما فیه »  - 202 «: نون الوقایةعی ّ

 أمنّ بقائ1
ی
 أن

ُ
 أعتقد

ُ
بتعد عنّی بهجرانک، و کنت

َ
 ت
َ
✓ک مع! ( أنت

ة طویلة! 2
ی
 بعد مد

َ
( قلی حُزنّ عندما أتیت عندما أتیت

حسی ألمًا فّ عینّ! 3
ُ
ث الهواء ا ( الیوم بِسبب تلوی

( هذا جُبنّ، و أتناول بعض الأحیان الجوز معه! 4

انسانی ماز( 4آزمون مرحله  46)سوال 

ن ما لیس فیه  -46 :تأکید عی ّ

 ینادی للإیمان 1
ً
نا سمعنا منادیا

ی
ا! ( إن

ی
فآمن

2 !
ً
فا
ی
ف بسرعة توق

ی
ان و یتوق

ی
( یَنطلق طائرُ الطن

مْ عَزيزٌ 3
ُ
سِك

ُ
ف
ْ
ن
َ
مْ رَسُولٌ مِنْ أ

ُ
 جَاءَك

ْ
د
َ
ق
َ
( ل

ةِ! 4 غة الفارِسیی
ُّ
ة فّي الل

ت المُفرَدات العربیی
َ
( ازداد

 متوسط( ـ)قواعد  4پاسخ: گزینه 

ها: بررسی تاکید در سایر گزینه
1-  

ی
  -2   إن

ً
فا
ی
لقد  -3   توق

کنیم:به طور کلی ما ابزارهای مختلفی برای بیان تاکید در زبان عربی داریم که با هم این موارد رو بررسی می

 »حرف  .  1
 
ها! ممکنه جمله از وسط یک خط شروع بشه. پس اول  این حرف همواره در ابتدای جمله می آید )دقت کن میگم جمله  از حروف مشبهة بالفعل:« إِن

یست اول یک جمله!( سطر عبارت درستی ن

ش کنن باید اولین کلمه باشه و مثلا ترجمه این حرف رو  این حرف کل جمله بعد از خودش رو تاکید میکنه )واسه همینم هست که میگیم اگه خواستن ترجمه 

)»قطعا«، »همانا و...( رو نبرن وسط یا آخر جمله بزارن( 

تاکید وقوع فعل میاد و میخواد بگه که حتما و یقینا و قطعا فعل اتفاق افتاده هیییچ شکی نکن!این مصدر هم برای بیان    . مفعول مطلق تاکیدی:2

 آزمون جامع :  204درسنامه تست 

 )مصدر/ منصوب/ هم خانواده فعل جمله(  مفعول مطلق: مصدری از فعل جمله است 
 مفعول مطلق دو نوع است: تأکیدی و نوعی )بیانی( 

 آید. از فعل جمله است که برانجام فعل تأکید می کند و صفت یا مضاف الیه بعد آن نمیمفعول مطلق تأکیدی: مصدری 

مطابقت سوالات کنکور انسانی 1401 با آزمون های ماز
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  . از خدا بی گمان آمرزش خواستم. إستغفارا  مثال: إِستغفرتُ الله 
( استفاده می)بی فارسی آن از قیدهای تأکیدی مانند ۀدر ترجم: مفعول مطلق تأکیدی ، قطعا   شود. گمان، حتما 
آید .  کند و بعد از آن صفت یا مضاف الیه می)بیانی(: مصدری از فعل جمله است که نوع و چگونگی انجام فعل را بیان می مفعول مطلق نوعی

 است.  4پاسخ این سوال کنکور گزینه 
از مفعول مطلق تاکیدی نیز کامل تدریس  آزمون م  204ماز إنّ و مفعول مطلق تاکیدی به عنوان ابزارهای تاکید معرفی شدند و در درسنامه تست    4در پاسخنامه آزمون  

 شده. 

1401 یکنکور انسان  204سوال 

ن ع - 204 : د یالتأک هیف س یما ل  ی ّ

1 ) 
ی
اس   إن

ی
بونیالن ! د یالأرض بعد المطر الشد تتساقط علی الأسماک و هی ةیمن رؤ  تعجی

اس 2
ی
 و  شاهدونیُ ( کان بعضُ الن

ً
ة مُشاهدة ل مری بونیَ سقوط الأسماک لأوی عج 

َ
! ت

بی( 3 اس من رؤ  تعجی
ی
 و هی ةیالن

ً
با د علی الأسماک تعجی

ی
✓! دةیالأرض بعد الأمطار الش

بی( 4  شد  تعجی
ً
با اس تعجی

ی
 یالن

ً
الأرض!  تتساقط علی من مشاهدة الأسماک و هی دا

 انسانی ماز( 5آزمون مرحله  198 سوالنامه درس) 

وزن 

 اسم فاعل 
)کار رو انجام میده( 

ترجمه: + کننده، نده  شاب   –شاکی  - قاضی  - آخِر  - آکِل  - ظالِم  - کاتِب  ثلاثی مجرد )وزن فاعل(: 
 عالِم: داننده 
کننده مُرسِل: ارسال  ُـ  م  –مُستَکبِر  –مَکتوب  (: ِ-ثلاثی مزید )م مُستَعین   –مُعلِّ

 اسم مفعول
)کار روش انجام میشه( 

ثلاثی مجرد )وزن  
مفعول(: 

 مَرضی  )در اصل مَرضوی(  –مقدور  –مظلوم  –منزول 
 ترجمه: + شونده، شده 
 معلوم: دانسته شده 
مُرسَل: ارسال شده  ُـ  ر  –مُنزَل   (: َ-ثلاثی مزید )م م    –مُقَدَّ ب  –مُتعَلَّ  مُستَعان  –مُرَتَّ

 . عالَم )جهان( را با عالِم )اسم فاعل به معنی دانشمند( اشتباه نگیر!!!!!! ۱
« شروع میشن؛           آ. اسم فاعل: مُشاهِد )بیننده( ۲ ُـ  . سه دسته اسم داریم که با »م

ب. اسم مفعول: مُشاهَد )دیده شده(                           ج. مصدر مفاعَلة: مُشاهَدة )دیدن( 

 این سوال کنکور اسم فاعل را می خواهد که در درسنامه آزمون ماز انواع اسم فاعل کامل توضیح داده شده. 

1401 یکنکور انسان  012سوال 

ن ع - 201 : اسم الفاعل هیف س یما ل  ی ّ

صالحٍ للأکل لأنّه صلبً!   رُی( قِشرُ بعض الثَّمار غ1

!راًیالجهلِ کث بةیانتشرت مُنقذةً مِن مص یإن هذه البرامج الّت -2

!  یّ قائمة الترّاث العالم یهذا للمکانِ ف لیلِتسج ن ی( نحن من الموافِق3

✓! ریّو لم تتغ لة ی السّنوات الطّو ی( هذه الکتبُ و موضوعاتُها مؤلّفة ف4

 ماز( ینسانا  1آزمون مرحله  197)سوال 

غة - 197
ّ
نی دخلت الل

ّ
 الکلمات الفارسیّة ال

ّ
ت أصواتها و أوزانها«:   »إن ّ

العربیّة قد تغی 

ث  -( الکلمات: اسم  ۱
ی
الم للمؤن  و منصوب  -معرب  -الجمع السی

ی
ف بأل / إسم إن معری

ة: اسم  ۲ ث -( العربیی
ی
ة  - مفرد مؤن غة« معرب/ صفة و منصوب بالفتحه بالتبعيی

ّ
للموصوف »الل

ت ( 3 غیّی
َ
«  -  للغائبة -: فعل ماضت

ی
مزید ثلانی من باب تفعیل/ فعل و مع فاعله خیر »إن

غة« -  مصدره: دخول - لیس له حرف زائد  - للغائبة -( دخلت: فعل4
ّ
/ فعل و مفعوله »الل

ی
متعد

 متوسط(  ـ )تحلیل صرفی   3پاسخ: گزینه 

ل  تفعیل ← تفعی

 بوده است.  تشخیص باب تفعّل و تفاوت آن با باب تفعیلو این تست ماز ن تست کنکور یحل ا  ۀنکت

مطابقت سوالات کنکور انسانی 1401 با آزمون های ماز
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1401 یکنکور انسان  197سوال 

لْ علی الناس«:  - 197
ّ
 و لاتتوک

ً
م به وحیدا

ُ
 عملک فق

ن
  »إذا طلبت أن تنجح ف

و فعله »قم«( الفارسیة  فی  حالت«  حالّ )= »قید /  معرب - نکرة   –مفرد مذکّر  –( وحیداً: اسم 1

معلوم / فعلٌ، و التّغییر فی آخره بسبب حرف »أن« –لازم  – ثلاثی مجرّد  - ( تنجح: مضارع )للمخاطب( 2

✓»لا« الناهیة حرف بسبب  آخره فی  معلوم / فعلٌ، و التّغییر –مزید ثلاثی )من باب تفعیل(  –: فعل مضارع تتوکّلْ( 3

معلوم / فعل شرط، و »إذا« من أدوات الشرط –متعدِّ  – ثلاثی مجرّد  - ( المخاطب ( طلبت: فعل ماضٍ )للمفرد المذکر  4

 ماز( یانسان 1آزمون مرحله  49)سوال 

ن ما -49 فيه فعلٌ يصف ما قبله: ليسعی ّ

فی نافذة لم تغلق بأیی طریق! ۱ م بالهاتف! ۲  ( لهذا الصی
ّ
ختک عندما تتکل

ُ
( لا تأکل فطور ا

می طف۳
ُ
ها أمس! ( ترضع هذه الا می

ُ
ة! 4 لة ماتت ا یی بی

ی
شیّ فیه إلی الأعشاب الط

ُ
 ا
ً
 کتابا

ُ
( قرأت

 2 گزینۀ  پاسخ: 

 بررسی سایر گزینه ها:

جمله وصفیه آن است.لم تغلق اسم نکره و    نافذةـ  1

جمله وصفیه آن است.   ماتتاسم نکره و    طفلة ـ  3

 ـ  4
ً
شیّ اسم نکره و    کتابا

ُ
جمله وصفیه آن است.   ا

 آید. می حرف ربط )که( )جمله وصفی( کند در ترجمه آن  ره فعلی بیاید که آن اسم را توصیفعبارتی بعداز اسم نک هرگاه در  )جمله وصفیه(:  صفت جمله
 خواند. ی ما درس میدر مدرسه که  آموزی است او دانش   مثال: هو تلمیذٌ یدرسُ فی مدرستنا.

 خندید. می که   آموزی را دیدمدانش تلمیذا  یضحکُ .مثال: رأیتُ 
مطابق شرایط به    در غیر این صورت فعلِ بعداز اسم نکره،  های بالا( )مثل مثال  شودفعلِ بعد از اسم نکره طبق زمان خود ترجمه می  ،اگر قبل از اسم نکره فعل نباشد

 شود. های زیر ترجمه میصورت
 خوندیم(  1)همونایی که تو فصل 

 فعل ماضی+اسم نکره+فعل ماضی           ماضی بعید یا ماضی ساده 
 فعل ماضی+اسم نکره+فعل مضارع          ماضی استمراری 

 فعل مضارع+اسم نکره+فعل مضارع         مضارع التزامی/اخباری 

 س شده. و نکاتش تدری جمله وصفیهاین تست کنکور جمله وصفیه را می خواهد که در درسنامه ماز 

1401 یکنکور انسان  205سوال 

ح ما قبله:   - 205
ّ
ن »قد عصفت« یوض عی ّ

✓( شاهدتُ ریاحاً شدیدةً قد عَصفت و کسّرت الأشجارَ!  1

( کانت ریاحٌ شدیدة قد عصفت و خربّت بعضَ البیوت!  2

( هربتُ من الرّیاح الشدیدة و قد عصفت و خربّت بیوتاً!  3

( هذه الرّیاحُ الشدیدة قد عصفت و لا نَری شجرةً ضعیفة إلّا مکسّرةٌ!  4

مطابقت سوالات کنکور انسانی 1401 با آزمون های ماز
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 انسانی:   5آزمون الکترونیکی ماز، جامع  225سوال  

 « است؟در سطح کشور  های صنعتیپراکندگی قطب عدم تعادل در کدام گزینه دلیل مناسبی برای »  -225
 ( تمرکز معادن مهم در بعضی از مناطق خاص ایران  1
 ( تنوع اقلیمی و کمبود نیروی انسانی در بعضی مناطق 2
 ( یکسان نبودن منابع آب زیرزمینی در مناطق کشور 3
 کشور محیطی  هایظرفیتتوان و توجهی به ( کم4
 
 

 

 4 گزینه  پاسخ: 

 مطابقت در موضوع و تصویر هر دو سوال نکته:  

 : 1401انسانی کنکور    225تست   
 است؟  نشده، در کدام مورد اشاره های صنعتیعدم تعادل در پراکندگی قطبمطابق با نقشة زیر، مفهوم  -225

  های هر منطقه صورت نگرفته است.ها متناسب با شناسایی ظرفیتریزی( برنامه1

 کشور از نظر دسترسی به منابع و امکانات، تعادل برقرار نشده است. ( بین مناطق 2

 های محیطی استفاده نشده است. ( از دید ترکیبی علم جغرافیا در شناسایی توان3

 ✓های خود، صنایع ماشینی خاصی دارد. ( هر استانی با توجه به استعدادها و ظرفیت4

 

 

 انسانی:   5آزمون الکترونیکی ماز، جامع  220سوال  

 به درستی بیان شده است؟  ایران و عراق« هشت ساله یلیجنگ تحم» در رابطه با کدام عبارت   -220
 .آزاد شد 13۶۰مهر  4در   المقدسبیت یعنی دفاع مقدس  هایعملیات ترینمهماز  یکی  یخرمشهر در ط( 1

 . جنگ رقم زد یی ابتدا روزهای  را در  یبزرگ  اتیزرده و شهر حلبچه جنا  یروستا ،شهر سردشت ییا یمیدام با بمباران ش( ص 2

 .خسارت را خواستار شد نییمتجاوز و تع هیو تنب نشینیعقبدادن به جنگ سه شرط از جمله  انیپا  یبرا ران ی ا خرمشهر  یاز آزادسازپس  ( 3

 .اختلافات دعوت کرد آمیزمسالمتدو کشور را به حل   ی،بعث  یروهایمحکوم کردن ن  ا ب   یامتحد با صدور قطعنامه مللسازمان   ،شروع جنگ ازچند روز بعد ( 4

 (152و  151ـ صفحه  3تاریخ )   3 گزینه  پاسخ: 

 :هانهیگزبررسی همۀ  

 ( 13۶1  مهر  4  درالائمه  ثامن   عملیات)  خورد  رقم  13۶1  خرداد  3  در  المقدستیب   «: عملیات1گزینه »

 . جنگ  ابتدایی  روزهای  نه  خورد  رقم  خرمشهر  گیریبازپس   از  بعد  حلبچه  و  زرده  روستای  سردشت  شیمیایی  «: بمباران2گزینه »

 «: صحیح 3گزینه »

  و   نکرد  عمل  خود  قانونی  و  رسمی  وظایف  بهمؤثر    و  قاطعصورت  به   ایران  خاک  به  عراق  بعثی  رژیم  نیروهای  آشکار  یورش  برابر  در  متحد  ملل  «: سازمان4گزینه »

  مناطق   از  که  بخواهد  متجاوز  دولت  از  و  کند  محکوم  را  ایران  خاک  به  بعثی  نیروهای  تجاوز   آنکه  بدون  ایقطعنامه  صدور  با  تحمیلی   جنگ  شروع  از  پس  روز  چند

 . فراخواند  اختلافات  زیآممسالمت   حل  برای  تلاش  و  جنگ  ادامه  از  خودداری  به  را  کشور  دو  تنها  نمایند  نشینیعقب   اشغالی

 عملیات بیت المقدس نکته مشترک هر دو سوال است. نکته:  

 : 1401کنکور انسانی   022تست   
 از دست دشمن بعثی عراق، برگ زرینی در دفاع از ایران در تاریخ ثبت کردند؟  با آزادی خرمشهرزمین در کدام عملیات، دلاورمردان ایران -220

 الائمه  ثامن (4 المبین ( فتح3 ✓لمقدسابیت( 2 ( خیبر  1
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 انسانی:  4آزمون الکترونیکی ماز، جامع  228سوال  

 ها، قد یا بلندی گیاهان تأثیرگذار است؟ بوم دارد و چه عاملی بر تعداد گونههای بارانی استوایی، بیشترین میزان تولید مواد آلی را کدام زیستپس از جنگل  -228
 افزایش ارتفاع   ـهای پهن برگ ( جنگل2 شیب دامنه   ـساوان ( 1
 خاک  عمق ـ( علفزارهای منطقۀ معتدل 4 افزایش ارتفاع  ـ( تایگا 3

         ۲پاسخ: گزینه 

 شود، تفاوت دارند.  ها حاصل میها از نظر میزان تولید ترکیبات آلی و تودۀ زیستی که از آنبوم زیست

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 های پهن برگ، بیشترین میزان تولید مواد آلی را دارند.  های بارانی استوایی، جنگلبا توجه به نمودار، بعد از جنگل 
 رابطۀ پراکندگی پوشش گیاهی با ارتفاع:  

 شود.تر میها کمتر و کوتاهها، قد یا بلندی گیاهان، انبوهی، درجۀ گیاهان و همچنین فصل رویش آن یابد، تعداد گونههرچه ارتفاع افزایش می 

 ارتباط پوشش گیاهی و ارتفاع نکتۀ مشترک هر دو سوال است: نکته:  

 : 1401کنکور انسانی   822تست   
 با توجه به تصویر زیر، کدام مورد درست است؟  -228

 شود.ها بیشتر می( هرچه ارتفاع افزایش یابد، سرعت رشد گیاهان بیشتر و تنوع گونه1

 شود.ها کمتر میتعداد گونه و  بیشتر گیاهان رشد  سرعت ( هرچه ارتفاع افزایش یابد،2

 . شودمی بیشتر ها تر و تنوع گونهکوتاهکاهش یابد، فصل رویش گیاهان  ( هرچه ارتفاع3

 ✓شود.بیشتر می ها تر و تنوع گونهطولانی گیاهان رویش   فصل یابد،  کاهش هرچه ارتفاع( 4

 

 

 انسانی:   5آزمون الکترونیکی ماز، جامع  228سوال  

 بیان شده است؟ها«، درست و محصولات آن مزارع پلانتیشنهای زیر در رابطه با »چه تعداد از عبارت -228
 هستند (و اروپایی چندملیتی )آمریکایی هایشرکتبزرگ، به ویژه  هایامروزه صاحبان این مزارع شرکت. 

  کنند.نزدیک دریا، سالیانه میلیاردها دلار سود میمزارع در کشورهای  ا احداث اینب چندملیتی هایشرکت 

 ضعیف شدن خاک زیاد است لیان متمادی، خطر در این مزارع به دلیل کشت مکرر یک محصول در طی سا. 

  ،احداث کردند متحدهایالاتبه ویژه در جنوب  برای اولین بار برخی از تاجران اروپایی این مزارع را در آمریکا. 

1 )1                                   2 )2                                   3 )3    4 )4 

 ( 2جغرافیا )  3پاسخ: گزینه 

 فقط عبارت دوم نادرست است.  

کارگر    و از نیروی  کنندی م  گذارییه و اروپایی هستند، با احداث این مزارع در کشورهای نواحی استوایی سرما  یکاییآمر   چندملیتی، که عمدتاً  یهاشرکت 

 .برند یبهره م  ها در مزارع خودقیمت آن  ارزان
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 تعریف پلانتیشن 
های وسیع کشاورزی که به تولید یک محصول خاص اختصاص دارد. این محصولات برای صادرات و عرضه به  زمین 

 شوند. بازارهای فروش جهانی تولید می 

موقعیت جغرافیایی این 
 مزارع 

های آسیا، آفریقا و آمریکای جنوبی مزارع محصولات خاص نواحی گرم و مرطوب استوایی در کشورهای مجاور استوا در قاره 
اند تا صاحبان مزارع بتوانند از محصولی نواحی استوایی در نزدیکی ساحل دریاها واقع شده قرار دارند، بیشتر مزارع تک 

 جهان استفاده کنند.  کشتی برای صدور محصولات به نواحی مختلف 
 قهوه، کاکائو، آناناس، پنبه، نیشکر، موز، چای، کائوچو و نخل روغنی )پالم(  انواع محصولات استوایی 

 پلانتیشن در گذشته 

محصولی )پلانتیشن( را به ویژه در جنوب  اروپاییان با کشف قارۀ آمریکا و مهاجرت به آن، مزارع تجاری وسیع تک 
پوست و از راه تجارت این محصولات، سود بسیاری به دست ها با استثمار بردگان سیاهدند. آن متحده احداث کر یالات ا

کردند؛ در حالی که از هرگونه حقوقی های زیادی در هوای گرم و مرطوب برای اربابان کار میآوردند. این بردگان ساعت می 
 شدند. محروم بودند و همواره مجازات و تنبیه می 

 پلانتیشن در حال حاضر 
های چندملیتی هستند؛  های بزرگ، به ویژه شرکت ها( شرکت محصولی تخصصی )پلانتیشن امروزه صاحبان اغلب مزارع تک 

 گذاری زیادی نیاز دارند.  گونه مزارع به سرمایه زیرا این 
بار کشت پیامدهای زیان 
محصولی  تخصصی تک 

 )پلانتیشن( 

شدن خاک زیاد است؛ زیرا مزارع، سالیان  محصولی، خطر فرسایش و ضعیفست، در کشت تک زییط محاز نظر کارشناسان  - ۱
 یابند.  متمادی به کشت یک محصول اختصاص می 

 شود.  زیست در این نواحی می یط محهای شیمیایی در این مزارع باعث آسیب کشاستفادۀ مداوم و زیاد از کودها و آفت  - ۲
 

 4و  3های و مشابهت در گزینه های چندملیتیپلانتیشن و شرکت نکته مشترک:  

 انسانی:  2آزمون الکترونیکی ماز، جامع  228سوال  

 است؟ ادرستن های چندملیتیشرکتکدام گزینه در ارتباط با  -228

 کنند. قیمت استفاده می( از نیروی کار ارزان 1
 پردازند. گذاری در سایر مناطق جهان میسرمایههای محلی برای ( به تشویق شرکت2
 ها در کشورهای پیشرفتۀ صنعتی است.های اصلی آن( شعبه3
 کنند. ها استفاده می( با احداث کارخانه یا شرکت در کشورهای میزبان از منابع طبیعی آن4

 ( 1108 ـ )دشوار  2پاسخ: گزینۀ 

 سایر  در ها آن مونتاژ  یهاکارخانه  و هاشعبه  دارد و پیشرفته صنعتی قرار  کشورهای  در ها آن  مرکزی بخشمعمولًا  که  هستند ییهاشرکت  ی چندملیتیهاشرکت 
   .کنندی م فعالیت  مبدأ کشور   مرزهای از  خارج در ها شرکت  این  .اندجادشده یا نواحی 
 قیمت نیروی کار ارزان از  و کنندی م  یگذارهی سرما استوایی نواحی کشورهای  در  مزارعاین  احداث با هستند، اروپایی و ییکا یآمر  عمدتاً  که  چندملیتی، یهاشرکت 

 . آورند یم دست  به  سود محصولات، این صدور  و تولید از   دلار  سالیانه میلیاردهاها شرکت  نیاز ا برخی . برندی م  خود بهره مزارع در ها آن 

 :1401کنکور انسانی   229تست   
 ، درست است؟های چندملیتیشرکتو  هاپلانتیشندرخصوص ارتباط میان کدام مورد  -229

 کنند. ( محل استقرار دفتر مرکزی در خارج از مرزهای کشورهای پیشرفته صنعتی قرار گرفته و در آنجا فعالیت می1

 را به کشور مبدأ ارسال کرد.  اند تا بتوانند به سهولت کالاها ها، در مجاورت سواحل واقع شدههای مونتاژ این شرکت( کارخانه2

 ✓ها، در یک مکان استقرار ندارند. های مونتاژ محصولات این مزارع و همچنین دفتر مرکزی این شرکتها و کارخانه( شعبه3

 اند.  ای احداث کردهها مزارع وسیعی از یک محصول استوایی مانند موز را در کشورهای نواحی جنب حارّه( این شرکت4

 

 انسانی:  1آزمون الکترونیکی ماز، جامع  532سوال  

 است؟  ای برای مدیریت پیش از وقوع سیلهای غیرسازهروشکدام گزینه از  -235
 ها  ( اصلاح بستر رودخانه1
 های انحرافی ( ایجاد کانال2
 ( احداث سدهای تنظیمی 3
 ها ( تعیین حریم توسعه برای رودخانه4

 (1206 ) 4پاسخ: گزینۀ 
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 اند از: های مدیریت پیش از وقوع سیل عبارت روش

ای:        سازه - ۱

اصلاح بسترهای رودخانه ها

ایجاد کانالهای انحرافی 

ایجاد دیواره های مهارکننده و پایدارکننده

احداث سدهای ذخیره ای و سدهای تنظیمی )هدایت و اصلاح شیب آبراهه ها(

اجرای روش های آبخیزداری و تقویت پوشش گیاهی حوضه و نفوذ دادن آب باران در حوضه ها

  

 
 
 
 ای:   غیرسازه - ۲
 
 

 ای  های غیرسازهویژگی روش  نکته:  

 :1401کنکور انسانی   352تست   
 دارد؟  مغایرت، ای مدیریت پیش از وقوع سیلای و غیرسازه های سازهروشکدام مورد، با  -235

 ✓شود.ها، نسبت به هدایت، انحراف یا مهار سیل، پس از وقوع سیل اقدام میها و اصلاح بستر رودخانه( با تعیین حریم توسعه برای رودخانه1

 ای مورد استفاده قرار گیرد.های سازهزمان با روشای، همهای غیرسازهآبخیزداری و دیگر روشهای ( در اغلب موارد بهتر است روش2

 ای و تنظیمی از جملۀ اقداماتی است که در هدایت یا انحراف سیل نقش دارد.  ( ایجاد دیوارهای مهارکننده و احداث سدهای ذخیره3

 گیر دارد. سیر رودخانه، هزینۀ بیشتری نسبت به تعیین محدودۀ سیلدر م احداث سد تنظیمی سیل،  ( در مدیریت پیش از وقوع4

 

 انسانی:  1آزمون الکترونیکی ماز، جامع  226سوال  

 دهند« مطابقت دارد؟ های انسان شکل مینواحی به فعالیت»کدام گزینه با این موضوع که    -226
 ها در کانادا سازی جادهای برای پاکجاده GPSروب مجهز به ( به کارگیری ماشین برف1
 فارس توسط دولت امارات  های خلیجهای مصنوعی در آب( ساخت جزیره2
 ( تخریب ناحیۀ مسلمان نشین میانمار )برمه( توسط دولت میانمار 3
 تایلند  ( ساخت بازارهای شناور روی رودخانۀ اصلی شهر بانکوک در4

 (  1102)      1پاسخ: گزینۀ 

از  یبرداربرای زندگی و بهره و  آورندیوجود م  طبیعی تغییراتی به یهاطیها در محانسان    آورندی منواحی را به وجود  هاانسان  - 1روابط متقابل انسان و نواحی: 
. مثل ساخت دهندی یا نواحی طبیعی را تغییر م  آورندی و در نتیجه، نواحی مختلفی را پدید م  کنندی استفاده م و ابزارهای متفاوتی هاوه یمحیط طبیعی از ش

 بازارهای شناور در بانکوک 
اندیشی  ها برای کنترل محیط و شرایط خاص آن چارهانسان  شودیو موانع محیطی موجب م هات یمحدود    دهندیمشکل  هاانسان ی هات یفعالنواحی به  - 2

 . مثل ساخت بندر و صید ماهی در فیلیپین. بپردازند کنند و به ابداع ابزارهایی
  یکدیگر  روی بر  نواحی دارد و سیاسی و اجتماعی اقتصادی، فرهنگی، مبادلات نواحی دیگر  با زمین ۀکر   ۀر ناحیه نواحی با یکدیگر رابطه و کنش متقابل دارند  - 3

 . گذارندی م تأثیر 
مثلًا   .گذارندی تأثیر م  سیاسی نیز به شدت بر نواحی یهایریگمیها و تصمحکومت  هستند.   هاحکومت ی سیاسی هایریگم یتصم  ر یتأثنواحی تحت  - 4

 . نواحی طبیعی و انسانی شود حفظ، تغییر یا تخریب  موجب   تواندی م و... ملی یهاپارک  و گردشگری  ناحیه ایجاد برای دولت  یک یهام ییا تصم  یزیربرنامه 

. به این ترتیب بپردازند  کنند و به ابداع ابزارهایی  یشیاندها برای کنترل محیط و شرایط خاص آن چاره انسان   شودیو موانع محیطی موجب م  هات یمحدود

 .دهندی می انسان شکل  هاتیفعالنواحی به  

 است. عیناً در کنکور تکرار شده 1گزینه نکته:   

 

 

 

 

 

 گیر. گیری و پرهیز از ساخت و ساز در محدودۀ سیلهای حریم سیلگیر و نقشههای سیلها، تعیین محدودهتعیین حریم توسعه برای رودخانه

 خیز های نجات و امداد در مناطق سیلایجاد پایگاه

 خیز و اطلاع رسانی به موقع به مردم این مناطق. مناطق سیلهای هشداردهندۀ سیل در نصب دستگاه
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 انسانی:  4آزمون الکترونیکی ماز، جامع  226سوال  

فروشی در ناحیة تردد گردشگران در رم ایتالیا« به کدام نوع  های ژاپن« و »دستروکنندۀ نیروی برق در پیادهبه ترتیب »نیمکت و صفحة خورشیدی تأمین  -226
 ها و نواحی اشاره دارد؟ از روابط انسان

     دهند.ها شکل می های انسان نواحی به فعالیت   ـها هستند  های سیاسی حکومت گیری تصمیم ( نواحی تحت تأثیر  1
 دهند.  ها شکل میهای انسان نواحی به فعالیت   ـآورند.  ها نواحی را به وجود می ( انسان 2
 آورند.  ها نواحی را به وجود میانسان   ـدهند.  ها شکل میهای انسان ( نواحی به فعالیت 3
 رابطه و کنش متقابل دارند.    نواحی با یکدیگر  ـآورند  ها نواحی را به وجود می نسان ( ا4

   ۳پاسخ: گزینه 

 کنند، این ارتباط به چهار شکل است: ها با نواحی ارتباط متقابل برقرار می شود و انسان بندی می سطح زمین بر مبنای معیارهای طبیعی یا انسانی ناحیه 
 آورند. ها نواحی را به وجود می انسان  - ۱
 دهند. ها شکل میهای انسان نواحی به فعالیت  - ۲
 . کنش متقابل دارندنواحی با یکدیگر رابطه و   - ۳
 هستند.   هاهای سیاسی حکومت گیرینواحی تحت تأثیر تصمیم  - ۴

ها در دانش و تولید ابزار و فناوری و غلبه بر  شود به پیشرفت انسانژاپن«، مربوط می   هایرو کنندۀ نیروی برق در پیاده »نیمکت و صفحۀ خورشیدی تأمین

 دهند(  ها شکل می های انسان های طبیعی )نواحی به فعالیتمحیط

برداری  ها برای زندگی و بهره شود. انسان ها مربوط میهای طبیعی توسط انسان فروشی در ناحیۀ گردشگری در رم ایتالیا« به ایجاد تغییراتی در محیط»دست 

 دهند. ورند یا نواحی طبیعی را تغییر میآکنند و در نتیجه، نواحی مختلفی را پدید می ها و ابزارهای متفاوتی استفاده می از محیط طبیعی از شیوه

 ایدۀ مشترک با سوال کنکور  نکته:  

 :1401کنکور انسانی   226تست   
 کدام مورد، بیانگر نتیجه درستی از متن زیر است؟  -226

 اند.« داشته هابرای پاکسازی جاده GPSروب مجهز به های برفماشینزمان با راهسازی، تمهیداتی از قبیل های بالا هم»کشورهای واقع در عرض

 ✓کنند.ها و ابزارهای متفاوتی استفاده میها برای زندگی و سازگاری با محیط طبیعی، از شیوه( انسان1

 طور حتم با دیگر نواحی کنش متقابل اقتصادی و فرهنگی دارد. به( هر ناحیه طبیعی در کره زمین  2

 دهد. های طبیعی غلبه کرده و آن را تغییر میها با پیشرفت در دانش و تولید ابزار و فناوری بر محیط( انسان3

 کند.  های طبیعی را مشخص میهای محیطهای سیاسی خاصی، نحوۀ استفاده از قابلیتگیری( هر حکومتی با تصمیم4

 



 

43 

  

 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

 فلسفه و منطق  های ماز با آزمون 1401مطابقت سوالات کنکور انسانی 

   ماز 2 جامعآزمون  723سوال  

 است؟ منتفیدر کدام گزینه احتمال وقوع مغالطۀ اشتراک لفظ -237
 های عمرشان با فقر مبارزه کردند.  ( او و دوستان مبارزش در بیشتر سال1
 ( منصور شیر است. شیر سلطان جنگل است. پس منصور سلطان جنگل است.2
 مان را خواهرم از ما گرفت.های دوران نامزدیانگیزترین عکس( زیباترین و خاطره3
 کند.داران را مشخص میگذاری، دارایی سهام( در بازار سهام، پورتفوی یا سبد سرمایه4

 ( دشوار ـ منطق 2درس )    2گزینه پاسخ:  

مختلف داشته باشند. بنابراین اگر لفظ »شیر« با معنانی مطابقی   مطابقیکه دو کلمه با ظاهری یکسان، دو دلالت    است نکته: »اشتراک لفظ« فقط در جایی   
 های مختلف به کار رود، اشتراک لفظ ندارد. یکسان ولی دلالت 

معنای ظاهری است زیرا »شیر« در هر دو مقدمه به معنای مطابقی یکسان آمده است ولی در مقدمۀ اول دلالت التزامی بر شجاعت و  این مغالطه، توسل به  

گر، مقدمۀ اول را هم به دلالت مطابقی گرفته است و لذا دچار توسل به معنای ظاهری  قدرت دارد در حالی که در مقدمۀ دوم دلالتش مطابقی است. فرد مغالطه 

هم هست. به است. توجه کنید که این مغالطه که در حوزۀ الفاظ و معنای، »توسل به معنای ظاهری« است، در حوزۀ قضایا و استدلال، »عدم تکرار حدوسط«  

 عبارت دیگر، عدم تکرار حدوسط به جهت توسل به معنای ظاهری رخ داده است. 

 ها:بررسی سایر گزینه 

 و معنای »همراه با« و »در برابر« باشد. لذا احتمال مغالطۀ اشتراک لفظ وجود دارد. تواند به د: حرف »با« می1گزینۀ  

 تواند به دو معنای »انداختن عکس« و »تحویل گرفتن عکس« باشد. لذا احتمال مغالطۀ اشتراک لفظ وجود دارد. : فعل »گرفت« می3گزینۀ  

« و نیز به معنای »یعنی« و »یا همان« باشد. در فرض اول این عبارت یعنی دو عامل دارایی  عمانعةالرفتواند به معنای »حرف انفصال : حرف »یا« می4گزینۀ 

کند  دار را مشخص میگذاری. در فرض دوم این عبارت یعنی یک عامل است که دارایی سهام کند: یکی پورتفوی و دیگری سبد سرمایه دار را مشخص می سهام 

تواند مغالطۀ  گذاری گفت(. بنابراین حرف »یا« میتوان به آن پورتفوی یا سبد سرمایهگذاری است )یعنی میسرمایه و آن عامل پورتفوی است که همان سبد  

 اشتراک لفظ ایجاد کند. 

خیص اشتراک  ها و هم در حروف. معمولًا تشخیص اشترک لفظ در فعل دشوارتر از اسم است و تشافتد و هم در فعلها اتفاق مینکته: »اشتراک لفظ« هم در اسم 
لطیفه  تمرین بیشتری کنید.  انواع اشتراک لفظ  این  بنابراین لازم است در تشخیص  از آن هم دشوارتر است.  کتاب درسی دربارۀ حمل ای که  لفظ در حرف 

 های سیمانی با فرغون مطرح کرده است، اشتراک لفظ در حرف »با« است.بلوک 

 :1401 انسانیکنکور   236سوال  

 (1401)کنکور سراسری انسانی   اره، امکان وقوع مغالطۀ اشتراک لفظ وجود دارد؟در کدام گز -23۶
 ( ثروت آدمی در گوهر وجود او است. 1
 ( آینده درخشان این کودک از وجنات او هویدا است.  2
 ( خانه را دزد برده است؛ هرچه گشتم پیدایش نکردم.  3
 عکس به یادگار گرفتم.  ها دیدم و از او چند( یکی از معلمانم را پس از مدت4

 

سؤال    3ترین نکتۀ این سؤال آن است که بدانیم »عکس گرفتن« مشترک لفظی است. دقیقاً همین مطلب در گزینۀ  است. اصلی   4پاسخ گزینۀ  
زمون ماز و کنکور  ماز مطرح و در پاسخنامه توضیح داده شده است. توجه داشته باشید که مثال »عکس گرفتن« در کتاب درسی نیامده است ولی در آ

 آمده است.
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 فلسفه و منطق  های ماز با آزمون 1401مطابقت سوالات کنکور انسانی 

 ماز  2آزمون جامع  240سوال  

 اگر مقدمۀ دوم قیاس اقترانی معتبری از شکل چهارم »بعضی الف ب است« باشد، نتیجۀ آن ......... -240
 تواند سالبۀ کلیه باشد. ( می2 ( قطعاً سالبۀ جزئیه خواهد بود.1
 تواند موجبۀ کلیه باشد. می( 4 ( قطعاً موجبۀ جزئیه خواهد بود. 3

 ( منطق/ دشوار 8درس )    3گزینه   پاسخ: 

کنیم )ما برای توضیح مراحل حل سؤال،  کشیم و اطلاعات مسأله را روی آن پیاده میدر این گونه سؤالات بدون اتلاف وقت، دیاگرام قیاس اقترانی را می

را روی یک دیاگرام جلو ببرید(. در اینجا قیاس شکل چهارم با مقدمۀ دوم »بعضی الف ب    کشیم ولی شما باید همۀ فرایند حل سؤالهای متعدد می دیاگرام 

ول  است« داریم. چون در این شکل حدوسط در مقدمۀ دوم، محمول است، پس »ب« حدوسط خواهد بود. توجه کنید که موضوع نتیجه از مقدمۀ اول و محم

 مقدمۀ دوم است، محمول نتیجه است:   شود. پس »الف« که درنتیجه از مقدمۀ دوم انتخاب می

 .....  ج ب .....  

 

 .....  ج + ب هر/هیچ  

 

 است.  ج + ب هر 

 است.  - ب - الف بعضی   است.  - ب - الف بعضی   است.  ب الف  بعضی  

  .... الف  ج  .....   ..... است.  - الف ج   ..... است.  - الف ج 

 

 است.  -ج + ب هر 

 است.  - ب - الف بعضی  

  است.  - الف -ج بعضی 

 بنابراین نتیجه قطعاً موجبۀ جزئیه است.

ین شرط بیان نکته: شرط سوم اعتبار قیاس در کتاب درسی به این شکل مطرح شده است که: »هر جزء نتیجه که مثبت بود، در مقدمات هم باید مثبت باشد«. ا 
بود، در نتیجه هم باید منفی باشد«. ما در حل این سؤال از بیان دوم شرط سوم استفاده دیگری دارد به این صورت: »هر جزء غیرحدوسط که در مقدمات منفی 

 دانستیم. کردیم چون علامت اجزای نتیجه را نمی

 ماز  4آزمون جامع  241سوال  

 است؟ نامعتبررغم داشتن هر سه شرط اعتبار، کدام قیاس اقترانی علی-241

1 ) 

 است.  ب الف  هر   نیست. ب الف  هیچ   است.  ب الف  برخی    نیست. الف  ب هیچ 

( 4 است.  ب ج برخی   ( 3 نیست. الف  ج هیچ  ( 2 است.  ب ج برخی    است.  ج الف  هر  

 است.  ج الف  هر    نیست. ج ب برخی   نیست. ج الف  هیچ    است.  ب ج برخی 

 منطق ـ ساده(  8)درس   1 گزینۀ  پاسخ: 

 ، نامعتبر است. در آن رعایت نشده قانون کیفیت نتیجه  این قیاس هر سه شرط اعتبار را دارد ولی چون  

 ها:بررسی سایر گزینه 

 : »ج« در نتیجه مثبت ولی در مقدمات منفی است. لذا شرط سوم اعتبار را ندارد. 3گزینۀ     : معتبرند. 4و    2های  گزینه

 1401کنکور انسانی  241سوال  

قیاسی »بعضی الف ج است.« و یکی از مقدمات آن »بعضی ب الف است.« باشد، کدام عبارت دربارة مقدمه دیگر، نادرست است؟)کنکور سراسری   نتیجۀاگر    -241
 (1401انسانی 
 ( محمول آن هرچه باشد، علامت منفی دارد.  2   ( موضوع و محمول آن، علامت یکسان دارند. 1
 علامت است.( یا محمول یا موضوع آن، با موضوع نتیجه هم4   علامت مثبت دارد. ( موضوع آن هرچه باشد، 3

ها مهم است، تکنیک حل این سؤالات است که بهترین  های بسیار متنوعی داشته باشند. اما آنچه برای حل آن توانند صورتگونه سؤالات میاین 
ماز آموزش داده شده است و از طریق آن انواع و اقسام این    2آزمون جامع    240ترین تکنیک، همان روشی است که در پاسخنامۀ سؤال  و دقیق 

گوییم. بعد از کشیدن دیاگرام قیاس، قانون نتیجه و سه شرط اعتبار به  شوند. ما به این روش »کشیدن دیاگرام قیاس« می خانواده از سؤالات حل می 
 شوند. ماز هم استفاده می  4آزمون جامع  241عده در تست قا  4کنند تا مقدمۀ دوم را بازسازی کنیم. این  ما کمک می 

 

الف در مقدمات منفی است پس در 
و ( ومشرط س)نتیجه هم باید منفی باشد 

ب در یک مقدمه منفی است، پس در 
(دومشرط)مقدمۀ دیگر باید مثبت باشد 

طبق قانون کیفیت، چون
نتیجه موجبه است، مقدمات

هم باید موجبه باشند

چون ج در مقدمات منفی 
است، باید در نتیجه هم 

(شرط سوم)منفی باشد 
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 فلسفه و منطق  های ماز با آزمون 1401مطابقت سوالات کنکور انسانی 

 ماز 3آزمون جامع  242سوال  

 است؟  مانعةالجمعقضیۀ شرطی موجود در کدام گزینه منفصل -242
 نیست.  Oنیست یا از نوع  Aگروه خونی هر انسانی یا از نوع ( 2 های بهداشتی یا سرویس ایرانی ندارند یا فرنگی ندارند. سرویس( 1
 دهد. دهد یا نمیسازمان سنجش یا سوابق تحصیلی را تأثیر می( 4 برای استخدام: کارت پایان خدمت یا معافیت دائم.مدارک لازم  ( 3

 منطق(  9)ساده ـ درس   1پاسخ: گزینه 

توان دو طرف را موجبه کرد و بعد از تعیین نوع »یا« بین دو نسبت موجبه، طبق فرمول زیر نوع »یا«ی اولیه نکته: در مواقعی که دو طرف »یا« سالبه است، می
 را به دست آورد: 

 غیرالف یا غیرب: حقیقی  الف یا ب: حقیقی 
 غیرالف یا غیرب: مانعةالجمع  الف یا ب: مانعةالرفع 

 غیرالف یا غیرب: مانعةالرفع  الف یا ب: مانعةالجمع  

دانیم که سرویس بهداشتی یا ایرانی دارد یا تر قابل تشخیص باشد. میکنیم تا نوع »یا« ساده، دو طرف »یا« را موجبه می2و  1های طبق این نکته در گزینه

(. گروه خونی  1بوده است )تأیید گزینۀ    مانعةالجمع یا«ی اولیه  ای که گفتیم، »است. طبق نکته  مانعةالرفعشود هیچ کدام نباشد، پس  فرنگی یا هر دو ولی نمی

 (.2بوده است )رد گزینۀ    مانعةالرفعای که گفتیم، »یا«ی اولیه  است. طبق نکته   مانعةالجمع شود هر دو باشد، پس  کدام ولی نمییا هیچ  Oاست یا    Aهم یا  

کدام را نداشت. پس انفصال  شود هیچها برای استخدام رسمی لازم است و نمی یکی از آن توان هم کارت پایان خدمت داشت و هم معافیت دائم. از طرفینمی

 (3حقیقی است. )رد گزینه  

 (4کدام(. بنابراین منفصل حقیقی است. ) رد گزینه  کدام را هم انجام نداد )نه هر دو و نه هیچشود هیچشود هم سوابق تحصیلی را تأثیر داد و هم نداد و نمی نمی

 ماز  5آزمون جامع  241سوال  

   ؟ها فرق داردهای سایر گزینهکدام قضیه با قضیه  نوع-241
 اکی شیرینی یا ذاتاً شیرین است یا با چیزی شیرین شده است. هر خور( 1
 هر انسان پولداری یا پدرش پولدار بوده است یا پدر همسرش. ( 2
 زیاد است.هر آشی که خوشمزه نیست یا درست نپخته است یا نمکش ( 3
 هر پول حلالی یا با زحمت به دست آمده است یا با تجارت.( 4

 منطق ـ دشوار(  9)درس   1پاسخ:گزینه 

شود(. اما هر دو  ممکن نیست یک خوراکی شیرین نه ذاتاً شیرین باشد )مثل عسل( و نه با چیزی شیرین شده باشد )مثل شربت آبلیمو که با شکر شیرین می 

کدام:  تر شود )شاید هر دو و نه هیچطالبی که خودش کمی شیرین است، شکر هم ریخت که شیرینتوان درون آب صادق باشند مثلاً می  توانندطرف با هم می

 (.مانعةالرفعشرطی  

رمنفصل( و دارای  شوند و هم با هم کاذب. پس قضیۀ غیرشرطی )غیها: هیچ کدام شرطی نیستند زیرا در هر سه مورد دو طرف هم با هم صادق می سایر گزینه 

 »یا« هستند.

 زیر استفاده کنید:  جدولباشد. برای تشخیص نوع »یا« از یکی از دو  صل است. زیرا ممکن است غیرشرطینکته: هر جا »یا« دیدید سریع نگویید که شرطی منف 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 1401کنکور انسانی  242سوال  

 (1401کدام قضیه، منفصل حقیقی است؟ )کنکور سراسری انسانی   -242
 ( قضیه یا حملی است یا منفصل حقیقی. 2 ( جسم یا رسانا است یا غیرفلز.1
   ( شکل یا چهار ضلع دارد یا مربع نیست. 4 کند.( موجود یا جاندار است یا تنفس نمی3

این سؤال، مربوط به تشخیص نوع انفصال است که سؤال تیپیکال کنکور است و روش کاملاً مشخصی دارد که در پاسخنامۀ سؤالات ماز شرح داده  
 شده است.

 

 مانعةالجمع  مانعةالرفع )مانعةالخلو(  حقیقی  غیرشرطی )حملی(  
 خیر  بله  خیر  بله  صادق باشند؟  هم »یا« باطرف  دو دارد امکان ( آیا١
 بله  خیر  خیر  بله  کاذب باشند؟  هم طرف »یا« با دو دارد امکان ( آیا٢

 

 شرطی منفصل حقیقی  کدام( الف یا ب )نه هر دو و نه هیچ 
 شرطی منفصل مانعةالجمع  کدام( الف یا ب )نه هر دو و شاید هیچ 

 شرطی منفصل مانعةالرفع )مانعةالخلو(  کدام و شاید هر دو( الف یا ب )نه هیچ 
 غیر شرطی )حملی(  کدام(الف یا ب )شاید هر دو و شاید هیچ 
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 فلسفه و منطق  های ماز با آزمون 1401مطابقت سوالات کنکور انسانی 

   ماز 5 جامعآزمون  239سوال  

 زیر چگونه است؟ تعریف- 239
 کنند.« »استقرای تعمیمی: استدلالی که در آن مقدمات از نتیجه حمایت نسبی می

 نیست.   مانع( فقط 4 نیست.  جامع( فقط 3 نیست. ( جامع و مانع 2 نیست. واضح  ( 1

 منطق ـ ساده(  5و  4)درس   4پاسخ:گزینه 

( ولی علاوه بر آن شامل انواع دیگر استقرا  3و    2های  شود )جامع است( )رد گزینها« است و شامل هرگونه استقرای تعمیمی هم میتعریف ذکر شده، »استقر

 (.1شود )مانع نیست(. این تعریف از جهت واضح بودن هم مشکلی ندارد )رد گزینۀ  همچون استقرای تمثیلی و استنتاج بهترین تبیین نیز می

 1401انسانی کنکور  238سوال  

 (1401)کنکور سراسری انسانی  ؟نیست مانع و جامع زیر هاییک از تعریفکدام -23۸
 ( اسب: حیوان اهلی دارای یال و دم 2 چه دارای هستی باشد ( موجود: آن1
  ( گیاه: موجود زنده دارای شاخه و برگ 4 ای که بر انجام کاری دلالت کند ( فعل: کلمه3

 مانع بودن تعریف و نحوۀ تشخیص آن، موضوع اصلی سؤال کنکور و سؤال ماز است.بحث شرط جامع و 
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 فلسفه و منطق  های ماز با آزمون 1401مطابقت سوالات کنکور انسانی 

 ماز 4 جامعآزمون  240سوال  

 عکس مستوی قضیۀ »هر علتی معلول دارد« کدام است؟   -240
 ( هر معلولی دارای علت است.2 ( هر معلولی علت دارد.1
 اند.ها علت( بعضی دارای معلول4 اند.ها دارای علت( بعضی معلول3

 منطق ـ متوسط(  7)درس   4 گزینۀ  پاسخ: 

کنیم که دور کل عبارت محمول، پرانتز بگذارید در هنگام عکس کردن حتماً باید ابتدا جملۀ غیراسنادی را تبدیل به جملۀ اسنادی کنیم. سپس پیشنهاد می نکته:  
 موضوع منتقل شود. جایگاه بخشی از محمول جا نماند و به طور کامل به جایی موضوع و محمول هیچکه در هنگام جابه 

گذاریم: »هر علتی )دارای معلول(  »هر علتی معلول دارد« غیراسنادی است. پس باید اسنادی شود: »هر علتی دارای معلول است«. حال دور محمول پرانتز می

 ها( علت هستند«.شود: »بعضی )دارای معلول ئیه است، عکس مستوی موردنظر این می است«. با توجه به اینکه عکس مستوی موجبۀ کلیه، موجبۀ جز

 1401کنکور انسانی  240سوال  

ی داده،  رهبر یک حزب پس از پیروزی یکی از نامزدهای آن حزب در انتخابات گفت: »همه طرفداران ما به او رأی داده بودند. معلوم است که هر کس رأ    -240
 ( 1401)کنکور سراسری انسانی گیری او وجود دارد؟  ای در نتیجهما است.« چه نوع مغالطه طرفدار حزب مردمی

  ( تعمیم ناروا 4 نمایی ( بزرگ3 ( ایهام انعکاس 2 گذاری( تله1

یط  پاسخ سؤال کنکور ایهام انعکاس است که در اثر عدم رعایت شرایط عکس مستوی برای موجبۀ کلیه ایجاد شده است. در سؤال ماز هم دقیقاً شرا
 عکس مستوی موجبۀ کلیه مورد سؤال قرار گرفته است و نکات آن در پاسخنامه شرح داده شده است. 
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   ماز 5 جامعآزمون   257سوال  

 های زیر با روش علمی قابل بررسی نیست؟کدام یک از گزینه -257
 ( آیا جنسیت افراد با میزان تحصیلاتشان ارتباط دارد؟1

 شود؟ ( آیا تمرینات منظم ورزشی باعث کاهش درد کمر می2

 ( آیا شانس در پیشرفت تحصیلی تاثیر دارد؟ 3
 بر پرخاشگری کودکان دارد؟ آمیز در تلویزیون تاثیری ( آیا تماشای برنامه خشونت4

   ـ متوسط(  18)صفحۀ   3پاسخ: گزینه 

 زمانی یک موضوع با روش علمی قابل بررسی است که بتوان آن را تعریف عملیاتی کرد و به صورت کمی مورد بررسی قرار داد. 

 توان آن را تعریف عملیاتی کرد.و نمی  چنین ویژگی را ندارد  "شانس "  

 
 های آن و لزوم مشاهده تجربی درروش علمی اشاره دارد. میبینید در هر دو تست به بررسی روش علمی و ویژگی همانطور که  تطابق:

 کنکور:  256سوال  

 گیرند، درست است؟شناسی مورد مطالعه قرار میهای روانهایی که در پژوهشکدام مورد درخصوص پدیده -256
 شود. تجربی بررسی میها با استفاده از مشاهدات ( رابطه این پدیده1
 گیرد.ها به سهولت و راحتی صورت میبینی و کنترل این پدیده( پیش2
 ها وجود دارد. ( تبیین مشخص و واحدی در مورد علل رخ دادن این پدیده3
 ها رسید. های مختلف به نتایج یکسان در مورد آنراحتی در پژوهشتوان بهها می( با تعریف عملیاتی این پدیده4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

49 
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   ماز 3 جامعآزمون  256سوال  

 ؟ باشدمیکدام گزینه صحیح    علمی،  هایگزاره  مراتب سلسلهدر ارتباط با   -256
 دیگر هم بشوند.  سؤالاتبیایند باعث طرح  سؤالضمن اینکه در پاسخ به یک  توانندمی هافرضیه( 1
 عقلی بیازماییم  هایاستدلالرا بر اساس ها پاسخیک نظریه باید آن  تأییداولیه ارائه شده به یک مسئله علمی و  هایپاسخبرای پذیرش  (2
یک اصل را تشکیل  منسجم از قوانین علمی درباره یک موضوع، ایمجموعه و  شوندمیدر صورت پذیرفته شدن به قانون تبدیل   هافرضیه( 3

 . دهندمی
و  اولیه  هایپاسخ قبلی،  هایو تجربهبه دانش  با توجه  صرفاً که بدون استفاده از قوه تخیل و کنندمیدانشمندان همواره تلاش  (4

 به مسائل علمی بدهند. ایسنجیده
  _ متوسط(  12)صفحۀ   1پاسخ: گزینه 

 :هاسایر گزینه  بررسی 
 بیازماییم.    تجربی  مشاهدات  اساس  بر  ها راپاسخ  آن  باید  فرضیه  یک  تأیید  و  علمی  ئلهمس  یک  به  شده  ارائه  اولیه  هایپاسخ   پذیرش  : برای2گزینه  

 دهند.می  تشکیل  را  نظریهموضوع،    یک  درباره  علمی   قوانین  از  منسجم  ایمجموعه   و  شوند می  تبدیل  قانون یا اصل  به  شدن  پذیرفته  صورت  در  هافرضیه:  3گزینه  

  ممکن   تا حدّ  اولیه  هایپاسخ  کنندمی  سعی  تخیّلشان  قوّۀ  از  استفاده  با  همچنین  و  قبلی  هایتجربه   و  دانشمندان با توجه به دانش  موارد،  بیشتر  : در4گزینه  

 . بدهند  علمی  هایمسئله  به  ایسنجیده 

 پیوستگی مراحل علوم تجربی:  

 نظریه  ←اصول یا قوانین   ←فرضیه  ←مسئله 

های صحیح و غلط در مورد مفاهیم علم تجربی )فرضیه، اصل و نظریه(  را مورد بررسی  گزارهتست ماز و تست کنکور هر دو   تطابق:
 قرار دادند.  

 کنکور:   257سوال  

 ترتیب کدام است؟های زیر، بهدرست »د« یا نادرست »ن« بودن جمله -257
 قانون، نظامی مشخص و تابع قواعد برای طرح فرضیه است.   - 

 گیری متغیرها است. شده، برای اندازهفرضیه، ابزار معتبر و پذیرفته  - 

 ای است که قبول یا رد آن مستلزم مشاهده تجربی است. اصل، گزاره  - 

 های نظری درباره یک موضوع است. ای از مسئله و سؤالنظریه، مجموعه یکپارچه  - 
 د    –ن  –د  –( د 2 د   –د  –د  –( ن 1
 ن    –ن  –ن  –( ن 4 ن   –د  –ن  –( ن 3
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   ماز 3 جامعآزمون  259سوال  

 ذکر شده است؟  درستیبهزیر در کدام گزینه    هایپرسشبه ترتیب پاسخ هر یک از  -259
 الف( در کدام مرحله از رشد انسان از  منظر اسلام، باید در تأدیب کودک کوشش کرد؟ 

 نامند؟انسان،کودک را نوپا میب( در کدام مرحله از مراحل رشد  

 یابد؟ های موازی چیست و در چند سالگی در کودکان بروز میج( منظور از بازی
 سالگی   7یا 6کنند،  بازی تنهایی  به ولی  باشند،   یکدیگر کنار  در مندندعلاقه کودکانـ  طفولیتـ  دوم  سال ( هفت1
 سالگی   7 یا  6 دارند، خود جنسانهم با  بازی به تمایل صرفاً کودکانـ  دوم کودکىـ   اول سال ( هفت2
 سالگی   5 یا  4 دارند، خود جنسانهم  با تمایل به بازی صرفاً  کودکانـ    اول کودکىـ   اول سال ( هفت3
 سالگی  5 یا 4کنند، بازی تنهایی به ولی  باشند،  کنار یکدیگر در  مندندعلاقه  کودکانـ  اول کودکىـ  ( هفت سال دوم4

   _ متوسط(  44)صفحۀ   4گزینه پاسخ:  

ها رهنمون  ها و دوری از زشتیاو را به ارزش  -3و    کرد  کوشش  او  تأدیب  در  -2  ،فهماند  او  به  را  هازیبایی  و  هازشتی  -1  :باید  کمکم  دوم  سال  هفت  در  الف(

 ساخت. 

 باشد. می دوره کودکی اول   که در  نامندمی نوپا    افتند،می   راه  تازه  که  را  ساله  3  تا  1  کودکان  برخى  ب(

جنسان، در دورۀ  . بازی با همکنند بازی تنهایی به ولی  باشند، کنار یکدیگر در مندندعلاقه  کودکان هابازی  این در. است سالگی  5 یا 4 در موازی هایبازی ج( 

 شود. دبستان ایجاد می

 شود. سالگی به سه مرحله تقسیم می 21در اسلام مراحل رشد انسان تا  

 (: صلى الله عليه وسلم پیامبر اکرم )
 
 
 
 
 
 

 

 تطابق: 
های دوره کودکی مورد سوال قرار گرفته و در سومین مورد، از بازی موازی سوال طرح شده. در تست کنکور هم  در تست ماز ویژگی

 بازی در دوره کودکی و دبستان )بازی موازی و گروهی( مورد سوال بوده است. 

 کنکور:  259سوال  

 ها در دوره کودکی درست است؟ کدام مورد درخصوص بازی -259
 صورت گروهی و بدون قاعده است.سال به 5یا   4های کودکان سنین ( بازی1
 کنند. صورت مشترک بازی میجنس خود و به( کودکان سنین دبستانی با هم2
 صورت انفرادی بازی کنند. سال دوست دارند در کنار هم، اما به 10تا  7( کودکان سنین 3
  شود.های موازی تبدیل میتدریج به بازیصورت مشترک است، ولی بهبهها  ( در سنین اولیه کودکی بازی4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 سال اول 7
کودک سرور و آقا / باید آزاد باشد که بازی کند /باید عواطف او را رشد داد / با رفتار خوب و پسندیده او  

 را پرورش داد / بدون توقع اطاعت از او باید عمل و گفتار صحیح از حس تقلیدش بهره گیرد. 

 سال دوم 7
ها و دوری از فهماند / در تأدیب او کوشش کرد / او را به ارزشها را کم کم به او ها و زیباییباید زشتی

 ها رهنمون ساخت.زشتی

 سال سوم 7
باید با او به منزلۀ مشاور رفتار کرد. / دیگر نباید با او به صورت آمرانه رفتار کرد / عضو خانواده دانسته  

 ها دخالت داده شودگیریشود /در تصمیم
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   ماز 4 جامعآزمون   261سوال  

-به ترتیب افزایش تحریک پذیری در نوجوانان معلول چیست و کدام گزینه در ارتباط با خودآرمانی وخود واقعی صحیح می -261
 اشد؟ب

بسیاری از نوجوانان رویا پردازی را جایگزین تلاش برای کم کردن فاصله بین خود آرمانی و خود  ـ   هورمونی( تغییرات فیزیولوژیکی و 1
 کنند. واقعی می

 . رود نوجوان برای رسیدن به خود واقعی تلاش نمایددر روند طبیعی زندگی انتظار میـ  ( عدم شناخت صحیح از هیجانات این دوره2

ای غیر طبیعی نیست اما بهتر است از آن به علت تاثیر رویاپردازی در دوره نوجوانی پدیده بسیاریـ   فیزیولوژیکی و هورمونی( تغییرات 3
 منفی عملکرد تحصیلی کمتر استفاده شود.  

 باشند. همه افراد دارای خود آرمانی وخود واقعی میـ  ( عدم شناخت صحیح از هیجانات این دوره4

   _ متوسط( 58و  57های صفحه)   1پاسخ: گزینۀ 

 کند.  یابد و حالات هیجانی آنان به سرعت تغییر میبه دلیل تغییرات فیزیولوژیکی و هورمونی در دوره نوجوانی، تحریک پذیری نوجوانان افزایش می

سیاری از آنان به جای تلاش برای کم کردن فاصله رود که نوجوانان برای رسیدن به خودِ آرمانی تلاش کنند در حالی که بدر روند طبیعی زندگی انتظار می

 برند. کنند و از آن لذت میبین خودِ آرمانی و خودِ واقعی رؤیاپردازی می
تطابق:در تست ماز به تحریک پذیری و تغییر سریع حالات هیجانی در نوجوان که به دلیل تغییرات هورمونی ایجاد میشود اشاره  

 ه به هوای بهاری، تغییرات هورمونی و تحریک پذیری نوجوان مورد سوال قرار گرفته است. شده و در تست کنکور هم با اشار 

 کنکور:  261سوال  

 این جمله که »رفتار نوجوان مانند هوای بهار است« با کدام مورد، همخوانی بیشتری دارد؟ -261
 توانند رفتار خود را در جمع مدیریت کنند. نمیهای ارتباطی بوده و ( نوجوانانی که رشد اجتماعی ناقصی دارند، فاقد مهارت1
 ای دارند.های مختلف رفتار نسنجیده( به علت عدم دستیابی به رشد اخلاقی در دورۀ نوجوانی، اکثر نوجوانان در موقعیت2
 هستند.پذیری زیاد، دارای هیجانات متضاد و غیرقابل کنترل  به دلیل تغییرات هورمونی و تحریک ( نوجوانان3
 ( در ابتدای نوجوانی، رشد شناختی نوجوان کامل نشده است و او درک اخلاقی درستی ندارد. 4
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   ماز 2 جامعآزمون   268سوال  

 است؟  حیکدام مورد صح  «لهئبر حل مس  مؤثرعوامل  »در مورد   -268

 . خاص بوده است  زمانمدت یله برائگرفتن مس دهدی علت اکتشافات دانشمندان نا( 1

 . بوده است یسنت معمول حکما استفاده از اثر نهفتگ( 2

 .شودمیگفته  «بستبنخروج از اثر » خاص  زمانمدت کی یله برائگرفتن حل مس ده یبه اثر ناد ( 3

 .است «اثر انتقال مثبت»آن استفاده از  کارراه  ،له شودئتجربه گذشته مانع حل مس ی وقت( 4

   _ متوسط(  123)صفحۀ    2 نهی: گزپاسخ

 .تفاوت دارد  یلیخ  یاست که با افراد عاد  مسائلبه    هاآناکتشافات دانشمندان نوع نگاه    علت

 . سنت معمول حکما بوده است  ربازیکوتاه از د  یمدت  یله برا ئگرفتن حل مس  دهیناد

 . شودمیگفته    «یاثر نهفتگ»  خاص  زمانمدت  کی  یله برا ئگرفتن حل مس  دهیاثر ناد  به

 . خواهد بود  یدی مف  یراهگشا  ینی تجربه گذشته است و تجربه گذشته در صورت بازب  ینیله شود راهکار آن بازبئتجربه گذشته مانع حل مس  یوقت

 عوامل مؤثر بر حل مسئله  

 گذشته:   ۀ. تجرب 1
 حل مسئله  یهاکه روش  یدر صورت  یعن ی. ند یگذشته بر حل مسئله را انتقال گو  یهای ریادگی ر ی. تأثگذاردیم ر یما در حل مسئله تأث  ییگذشته بر توانا   ۀتجرب - 
 . ردک  میحل مسئله استفاده خواه یها براداد و  از آن م یمسئله انتقال خواه دیجد یهات یدانش و مهارت خود را به موقع م،یرا بدان 
 گذارد:   یم  ر یبر حل مسئله تاث یتجربه گذشته به دو صورت مثبت و منف - 
 را آسان کند.   دی جد یری ادگیمثبت: تجربه گذشته فرد،  ر یتاث - 1
 . ردیگیم ادیرا زودتر   یداند، موتورسواری م یسوارکه دوچرخه  یمثال: کس   - 
 ود، نتواند ـصرف از تجربه گذشته خ یروی پ لی ـرد به دلـود فـشید و موجب مـکنیفرد عمل م یبرا یرد، به عنوان مانعـف ۀگذشت  ۀ: تجرب یمنف  ر یتاث - 2
 سئله را حل کند. م 
 . نوع نگاه به مسئله: 2
 اع ـالشعاو، تحت  یات احتمال ـر آورد و اقدامـخاطتا در حافظه خود اطلاعات مرتبط با آن نگاه خاص را به شودیکه فرد به مسئله دارد، باعث م  ینوع نگاه - 
 آن نگاه خاص خواهد بود.  
   ییاـبازنم ر ییرد و تغـنگاه ف ر ییبن بست، تغ نیقادر به حل آن مسئله نباشد. راه خروج از ا یکننده مسئله با نگاه فعلکه حل  شودیم  جادی ا یبست، زمان بن- 

 آن مسئله است. 
 آمده  شیدر رابطه با مسائل پ یادیاختراعات زها قادر به اکتشافات و علت آن نیمتفاوت بوده و به هم ار یبس ینوع نگاه دانشمندان به مسائل با افراد عاد- 
 اند. بوده 
 خاص:  یمدت  یگرفتن مسئله برا  دهی . ناد3 
 ود ـهنگام مراجعه مجدد و با نب جهیدر نت شود،یکه مانع حل آن مسئله هستند فراموش م  یعوامل شودیگرفته م  دهی ناد یمدت زمان  یحل مسئله برا  یوقت - 
 .  شودیند، حل مسئله محقق مکه مانع حل مسئله بود  یعوامل 
 . ندیگویم  یمشخص، اثر نهفتگ  یمدت زمان  یگرفتن حل مسئله برا  دهیبه اثر ناد- 

   ماز 4 جامعآزمون  267سوال  

 به ترتیب، اثر انتقال و اثر نهفتگی به چه معنا است و راه خروج از بن بست ناتوانی حل مسئله با نگاه فعلی چیست؟  -267
 فراموشی موانع حل مسئله   ـهای گذشته بر حل مسئله تاثیر یادگیری ـنادیده گرفتن حل مسئله برای مدت زمانی مشخص  (1

  فراموشی موانع حل مسئله  ـ نادیده گرفتن حل مسئله برای مدت زمانی مشخص ـ های گذشته بر حل مسئله( تاثیر یادگیری2
   تغییر نگاه فرد  ـ های گذشته بر حل مسئلهتاثیر یادگیری ـخص ( نادیده گرفتن حل مسئله برای مدت زمانی مش3

 تغییر بازنمایی مسئله  ـ نادیده گرفتن حل مسئله برای مدت زمانی مشخص ـ های گذشته بر حل مسئله( تاثیر یادگیری4

   _ متوسط( 122و  121های )صفحه  4پاسخ: گزینه 

 گویند. انتقال گویند و به اثر نادیده گرفتن حل مسئله برای مدت زمانی مشخص اثر نهفتگی میهای گذشته بر حل مسئله را  تأثیر یادگیری  

شود که حل کننده مسئله با نگاه فعلی قادر به حل آن مسئله نباشد. راه خروج از این بن بست، تغییر نگاه فرد و تغییر بازنمایی آن بن بست، زمانی ایجاد می  

 مسئله است. 
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 عوامل موثر بر حل مسئله  توضیح 

گذارد. تجربه گذشته بر توانایی ما در حل مسئله تاثیر می  
های گذشته بر حل مسئله را»انتقال« گویند. تاثیر یادگیری  

راهگشای مفیدی خواهد بود.   تجربه گذشته در صورت بازبینی،  

 
)انتقال(  تجربه گذشته  

در حافظه خود اطلاعات مرتبط با آن نگاه خاص به خاطر آورد. شود تا فرد باعث می نوع نگاه حل کننده مسئله،  
شود که حل کننده مسئله با نگاه فعلی قادر به حل آن مسئله نباشد. بن بست زمانی ایجاد می  

تغییر نگاه فرد و تغییر بازنمایی آن مسئله است.    راه خروج از بن بست،  

 
 نوع نگاه به مسئله 

گویند. »اثر نهفتگی« می دت زمانی مشخص،نادیده گرفتن حل مسئله برای م   اثر نهفتگی  

در تست کنکور هم با آوردن مثال، مفهوم اثر نهفتگی و نوع    تطابق:در تست ماز تاکید بر مفاهیم عوامل موثر بر حل مساله است و
 نگاه به مساله مورد سوال قرار گرفته است. 

 کنکور:   268سوال  

 ترتیب با کدام عامل حل مسئله مرتبط است؟ بههر کدام از موارد زیر،   -268
 به یادآوردن پاسخ سؤال امتحان، یک ساعت پس از ترک جلسة آزمون   - 

 شناسی  ارائه نظریه رشد شناختی کودکان توسط پیاژه در علم روان  - 

 های جدید و خلاقانه در پرورش حافظه عددی استفاده از تکنیک  - 
     اثر نهفتگی –ه نوع نگاه به مسئل  –( اثر نهفتگی 1
 اثر نهفتگی –نوع نگاه به مسئله  –( نوع نگاه به مسئله 2
 مسئله  به نوع نگاه –اثر نهفتگی  –( نوع نگاه به مسئله 3
 مسئله  نوع نگاه به – مسئله  به نوع نگاه  – ( اثر نهفتگی4
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های ماز با آزمون 1401 انسانیمطابقت سوالات کنکور  دین و زندگی   
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 ماز:  3آزمون جامع  67سوال  

ا﴿عبارات قرآنی    -67
ً
يْت  مَّ

ً
ة
َ
د
ْ
ل
َ
َ بِهِ ب ي ي ِ

ْ
ح
ُ
 ﴿و  ﴾لِن

َ
عُون

َ
رْج

ُ
يْنا لا ت

َ
مْ إِل

ُ
ك
َّ
ن
َ
 گاه کدام استدلال عقلی دربارۀ معاد است؟  ترتیب تجلی به ﴾أ

 ( امکان معاد و اشاره به پیدایش نخستین انسان ـ ضرورت معاد در پرتو حکمت الهی  ۱

 عدل الهی  پرتو در  ـ ضرورت معاد انسان نخستین  پیدایش به   اشاره  و ( امکان معاد۲

   الهی  عدل  پرتو  در نظام مرگ و زندگی در طبیعت ـ ضرورت معاد به   و اشاره معاد( امکان ۳

   الهی حکمت  پرتو  ـ ضرورت معاد در طبیعت  در زندگی  و مرگ نظام  به   اشاره  و ( امکان معاد۴

 ـ سخت(  55و  54های ـ صفحه  1005ترکیبی با  2ـ صفحۀ  1101)   ۴پاسخ: گزینه 

َ بِهِ بَ ﴿آیة شریفة   ي حْي ِ
ُ
الِن

ً
يْت  مَّ

ً
ة
َ
د
ْ
 نظام مرگ و زندگی در طبیعت : »برای اینکه بوسیله آن سرزمین مرده را زنده بگردانیم« دربارة استدلال امکان معاد و مؤید  ﴾ل

 ﴿است و آیة شریفة  
َ
رْجَعُون

ُ
ت يْنا لا 

َ
إِل مْ 

ُ
ك
َّ
ن
َ
أ وَ   

ً
عَبَثا مْ 

ُ
ناك

ْ
ق
َ
ل
َ
ما خ

َّ
ن
َ
أ مْ 

ُ
حَسِبْت

َ
ف  
َ
را بیهوده و عبث آفریدیم و شما به سوی ما بازگردانده  : »آیا گمان کردید که شما  ﴾ أ

 است.    الهی  حکمت  شوید؟« دربارة ضرورت معاد در پرتونمی

 های عقلی قرآن دربارۀ معاد استدلال 
 امکان 

 آفرینش نخستین انسان  - ۱
 هایی از زنده شدن مردگان بیان نمونه  - ۲
 طبیعت  در  اشاره به نظام مرگ و زندگی - ۳

 ضرورت 
 معاد لازمۀ حکمت الهی   - ۱
 عدل الهی  معاد لازمۀ - ۲

 

 1401کنکور انسانی   53سوال  

 در کدام عبارت قرآنی به »شدنی بودن امر معاد«، اشاره شده است؟  - 53

  فرستد تا ابر را برانگیزند ... ( خداست که بادها را می۱

 ( شکی در آن نیست و چه کسی راستگوتر از خداست ... ۲

 گویند بلکه فقط ظن و خیال است ...  ( البته این سخن را از روی علم نمی۳

 کردند ... اصرار می ( دوزخیان در دنیا مغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ۴
در نظام مرگ و زندگی در طبیعت دارد که ما هم توی مجموع نکات سوال و   )شدنی بودن امر معاد(  کنکور اشاره به امکان معاد   1گزینه 

 پاسخنامه بیان کردیم 
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 ماز:  4آزمون جامع  65سوال  

های عصر ائمه  ترتیب با کدام چالش و برجسته شدن افرادی به دور از معیارهای اسلامی به  جایگاه و منزلت یافتن صاحبان قدرت و ثروت     -65

 ( متناسب است؟ ) 

 حکومت عدل نبوی به سلطنت ـ تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث  ( تبدیل  ۱

 الگوهای نامناسب ـ تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث   ( ارائة۲

 ـ ارائة الگوهای نامناسب  تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت ( ۳

 به سلطنت   ( ارائة الگوهای نامناسب ـ تبدیل حکومت عدل نبوی۴

 ـ متوسط(  116و  115های ـ صفحه 1109)  ۳پاسخ:گزینه 

قیمت های مجلّل و انباشتن جواهرات گران ت، جایگاه و منزلت یافتن صاحبان و طالبان قدرت و ثروت، ساختن کاخ از نتایج تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطن

 عباس رخ داد. امیه و بنیهای بنیبود که در حکومت 

ارهای اسلامی به جایگاه برجسته رسیدند  های اصیل اسلامی به ویژه اهل بیت، افرادی به دور از معیدر چالش ارائة الگوهای نامناسب و در نتیجة انزوای شخصیت 

 و الگوی مردم معرفی شدند.  

 های مجلّل، انباشتن جواهرات ثروت، قدرت، کاخ تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت 

 های اصیل اسلامی به ویژه اهل بیت و برجسته شدن افرادی به دور از معیارهای اسلامی انزوای شخصیت  الگوهای نامناسب   ۀارائ

 

 1401کنکور انسانی   64سوال  

 ترتیب نتیجه نامطلوب کدام مورد است؟«، بهمنزلت یافتن طالبان قدرت»مهیا شدن شرایط مناسب برای جاعلان حدیث« و »  -64

 ارائه الگوهای نامناسب   – ( تحریف در معارف اسلامی ۱

 تبدیل حکومت عدل نبوی به سلطنت –  اسلامی ( تحریف در معارف ۲

 ارائه الگوهای نامناسب –( نگهداری حدیث به شیوة به حافظه سپردن ۳

 سلطنت به نبوی عدل تبدیل حکومت – سپردن حافظه به شیوة ( نگهداری حدیث به۴
 مطابقت بخش دوم سوال کنکور با بخش اول سوال ماز وجود داره 
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 ماز:  4آزمون جامع  70سوال  

های الهی  ترتیب دچار کدام سنتآنان که با حق، دشمنی و لجاجت ورزند و کسانی که دعوت انبیا را نپذیرند و لجاجت کنند، هر یک به    - 70

 شوند؟ می
 ( املاء و استدراج ـ امتحان و ابتلاء ۲ عام ـ املاء و استدراج  ( امداد ۱
 عام  ( املاء و استدراج ـ امداد۴ ( امدام عام ـ امتحان و ابتلاء ۳

 ـ متوسط( 74و  72های ـ صفحه 1206)  ۴پاسخ:گزینه 

شوند که  ور میدهد که با آن  در گناهان غوطههایی میمکانات و نعمت خداوند به آنان که با حق، دشمنی و لجاجت ورزند و از راه باطل خود خرسند هستند، ا

 بیانگر سنت املاء و استدراج است.  

ورزند. خداوند  پذیرند و لجاجت می ای آن را نمی دهند و عده پذیرند و به آن پاسخ مثبت می ای حقیقت را می شوند: عده مردم در برابر دعوت انبیا دو دسته می

 گویند.  کند که به آن سنت امداد عام میهایشان را فراهم میبر این اساس قرار داده است که به هر دو گروه امکانات رسیدن به خواسته قانون خود را  

 امداد عام  لجاجت در برابر دعوت انبیا 

 املاء و استدراج  دشمنی و لجاجت با حق 

 سلب توفیق  افزایش لجاجت و کفر با شنیدن آیات قرآن 

 

 1401کنکور انسانی   70سوال  

که فقط دنیا را انتخاب کرده و برای آن تلاش یابد و کسیگزیند، لوازم و امکانات رسیدن به حق را میکه راه حق را برمی»کسی - 70

 آورد.« پیام کدام آیه شریفه مرتبط با این سنت الهی است؟ دست میکند، همان را بهمی
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 نکات سوال آزمون ما هم به همین موضوع اشاره کرده هبیانگر سنت امداد است که مجموع 3آیه گزینه  
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 های ماز با آزمون 1401سوالات کنکور انسانی  مظابقت

 

 زبان انگلیسی 

 
 

 « دشوارتر از حد انتظار » 

 
امسال در درس زبان  شرکت کنن.    1402به ویژه دوازدهمی هایی که امسال قراره در کنکور    عزیزان همه    درود و خداقوت خدمت  

سوالی بود    95سوال    . نشان داده بودند   95گیری چون سوال  کنکور انسانی طراحان اوج خلاقیت خود را با آوردن سوالات دشوار و وقت

و    دشوار از سطح سوالات  گروه آزمایشی انسانی    1401ان انگلیسی کنکور  به طور کلی زب   زد و درگیر آن میشد. که داوطلب نباید آن را می

در بخش گرامر به طرز عجیبی  .  ☺آموزان انسانی مشکل داشتند طراحان گویا با فسفر مغز دانش برخوردار بود و    یک پله بالاتر از استاندارد 

المثل  واژگان سطح استانداردی داشتند و همچنین ضرب   . د از یک گرامر دو سوال مطرح شده بود و در کل پراکندگی سوالات متعادل نبو 

گرامری داشت و دو سوال واژگان که سوالات ساختاری  - کلوز نسبتا دشواری بود و سه سوال ساختاری   جایی در تست های واژگان نداشت. 

بدقلق بودند. درک مطلب ها هم که به خودی خود دشوار نبودند صرفا سوالات با ایده جدید و دشواری از آنها طرح شده بود. برای مثال  

 در چند سال اخیر زبان بود و سوالات درک مطلب دوم هم چالشی بودند. شود گفت دشوارترین نوع تست  که به جرئت می   95تست  

 

نامه های قوی ماز خود مهر تاییدی بر همین امر است که  پاسخ   . آزمون اگر در خدمت یادگیری نباشد، هیچ کارایی نخواهد داشت  

 شود. باعث تمایز ماز با سایر آزمون های کشوری می

 

    ن علم و دانش به امید درخشش شما در افق بیکرا 
 زاده آرمین احمدیان 

 های ماز مسئول دپارتمان زبان آزمون 
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 های ماز با آزمون 1401سوالات کنکور انسانی  مظابقت

 

 زبان انگلیسی 

 ماز: 1آزمون جامع  76سوال  

76-  A: I have difficulty solving my math problems. Could you please help me? 

B: Sure! I ---------- help you, but first I ---------- take my brother to the park because I gave him my promise. 

1) am going to – am going to 2) am going to – will 
3) will – am going to 4) will – will  

 (1001 )متوسط ـ گرامر ـ 3پاسخ: گزینه   

EDUCATIONAL BOX 
 برای بیان آینده است.  be going toو  willاین تستی مفهومی و ترکیبی از کاربرد دو ساختار 

 ترجمه تست: 
 تونی کمکم کنی؟ام مشکلی دارم. میالف: در حل مسائل ریاضی

 ام، او را به پارک خواهم برد. حتما! کمکت خواهم کرد، ولی ابتدا طبق قولی که به برادرم داده : ب
 ابتدا باید در مورد جای خالی اول بحث کنیم: 

 ( 2و  1های )رد گزینه  دهیم.ترجیح می be going toرا به  willبدون قصد و نیت قبلی بوده پس ای و چون درخواست کمک لحظه
 در رابطه با جای خالی دوم: 

 ( 4)رد گزینه  استفاده بکنیم.  be going toریزی شده و قصد و نیت قبلی( باید از ساختار )یعنی از قبل برنامه  بر اساس قولی که به برادرش داده است 
 : willکاربردهای 

 کنم: کنیم. کاربردهای زیادی دارد که در زیر به چند مورد از آنها اشاره میدر درس یک دهم برای اشاره به آینده ساده استفاده می willاز 
 . اطلاع رسانی در مورد یک رویداد قطعی در آینده یا درخواست اطلاعات در مورد حادثه یا خبر. 1

The rooms will be redecorated but all the facilities will be the same. 
 . پیشبینی آینده براساس نظر شخصی، حس و بدون دلیل و منطق خاصی. 2

I suppose that this pandemic will  continue for the next ten years . 
 ریزی قبلی. . انجام کاری فی البداهه و فوری بدون هرگونه برنامه 3

A: May I have a glass of water ? 
B: Yes of course. I will deal with it . 

 مان برای انجام کاری یا برای پیشنهاد دادن برای انجام کاری.. برای نشان دادن تمایل4
I will take you to the school, I'm free this morning . 

 . برای دستور دادن یا قول انجام کاری را دادن. 5
You will do your assignments . 

 کنیم. ااستفاده می will . برای درخواست مودبانه از6
Will you help me with my chores ? 

 : be going toکاربردهای 
 :شودمی استفاده اند،شده  گرفته و با قصد و نیت قبلی (prior plansقبل ) از که تصميماتی و هابرنامه بيان برای ساختار اين . از1

They are going to have a rest, because they are really tired. 
 . پیشبینی آینده براساس شواهد موجود و با منطق و استدلال. 2

As you see we are going to have a lack of water supply. 
 . دستور به انجام  دادن یا ندادن کاری.3

You’re going to pick up all of those toys right now. This room is a mess. 

 1401کنکور سراسری انسانی   76سوال  

76-  I .............. asking her to see me again until she says 'Yes'.  
1) had kept 2) was keeping  

3) will keeping 4) am going to keep  

 1401کنکور سراسری انسانی   78سوال  

77-  I can’t give up sugar. It’s one of ……..... I have left in life.  

1) the few pleasures  2) the little pleasure  

3) so much pleasure 4) only some pleasures  

تونستید هر دو تست  نامه غنی اون می! با تحلیل یک تست ماز و پاسخ   ☺بینیدنمود دقیق با یک تیر دو نشان زدن رو می
 کنکور انسانی رو بزنید. ما هیچ... ما فقط نگاه... 
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 های ماز با آزمون 1401سوالات کنکور انسانی  مظابقت

 

 زبان انگلیسی 

 ماز: 2آزمون جامع   92سوال  

Environmental protection in Tanzania began (88) -------------- the German occupation of East Africa (1884-

1919)—colonial conservation laws for the protection of game and forests were enacted, (89) -------------- restrictions 

were placed upon traditional indigenous activities such as hunting, firewood (90) --------------, and cattle grazing. In 

1948, Serengeti (91) -------------- for wild cats in East Africa. Since 1983, there has been a more broad-reaching effort 

to manage environmental (92) -------------- at a national level, through the establishment of the National Environment 

Management Council (NEMC) and the development of an environmental act. 

92-  1) issues                       2) suggestions                3) variations                4) protections 

    )متوسط(       1پاسخ: گزینه 

 ها محافظت(  4                 هاگوناگونی  ،اتتغییر( 3                                اتپیشنهاد (  2                               مسائل(  1

 توجه:  
 باشد. جدا از معنی مسئله به معنی صادر کردن نیز می issue ۀکلم  

 باشد. به معنی پیشنهاد دادن یا نشان دادن می suggestion ۀکلم
 
 

 

 1401کنکور سراسری انسانی   81سوال  

81- The restaurant prepares traditional food, and its menus ……....... from season to season to suit what is fresh at 
the market.  

1) reflect  2) range  3) vary  4) attend  

 ☺نامه رو بخونید تا به راحتی تست رو بزنیدباز کافی بود جدول پاسخ
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

( 23)کتاب یازدهم صفحه  Vary فرق داشتن، تفاوت داشتن   

 Various مختلف 

 Variation تغییر، گوناگونی

 variable متغیر 
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 های ماز با آزمون 1401سوالات کنکور انسانی  مظابقت

 

 زبان انگلیسی 

 ماز: 2آزمون جامع   97سوال  

97-  What is the best title for the passage? 

1) Regret in American culture 

2) Against all the odds, regret can be positive! 

3) Japanese female athletes and their outstanding achievements 

4) Regretful people usually achieve remarkable goals  

 )متوسط(          2پاسخ: گزینه 

 است؟  کدام  متن  برای  عنوان  بهترین.  97

                                            آمریکا  فرهنگ  در  پشیمانی(  1

 باشد.   مفید  تواندمی   پشیمانی  عموم،  تصور  برخلاف(  2

               آنان  العاده  فوق  دستاوردهای  و  ژاپنی  ورزشکار  زنان(  3

 یابند. می  دست  توجهی  قابل  اهداف  به  معمولا  پشیمان  افراد(  4
  با  و  هاگزینه  به  توجه  با  سپس.  باشدمی  متن  اصلی  هایقسمت   وار روزنامه  مطالعه  روش  بهترین  است   خواسته  شما  از   را  متن  عنوان  یا  موضوع  که  سوالاتی  حل  برای

 . نیستند  مناسبی هایگزینه  هستند جزئی بسیار  یا و کلی  بسیار  که  هاییگزینه  که  شود دقت . بیابید متن برای را عنوان بهترین گزینه  رد تکنیک از   استفاده

 ماز: 2آزمون جامع   98سوال  

98-  Which of the followings can be concluded from the passage? 

1) Regret has always been considered a source of inspiration in American culture. 

2) The author seems to believe that regret is a negative feeling and should be avoided at any cost. 

3) In Japanese culture, it is believed that regret is a great motivation to achieve extraordinary goals. 

4) Contrary to what many people believe, regret can be a source of inspiration to achieve goals. 

 )متوسط(     4پاسخ: گزینه 

 ؟ شودمی  گیرینتیجه  متن  از  زیر  موارد  از  یک  کدام.  98

 . شودمی  گرفته  نظر  در  بخش انگیزه  و  الهام  منبع  یک  بعنوان  آمریکا  فرهنگ  در  همواره  پشیمانی(  1

 .کرد  اجتناب  آن  از  قیمتی   هر  به  باید  که  است  منفی  حس  یک  پشیمانی  دارد   اعتقاد  نویسنده  رسدمی  بنظر(  2

 باشد. می  العاده  فوق  اهداف  آوردن  بدست  برای  العادهفوق   انگیزه  یک  پشیمانی  که  دارند  اعتقاد  ژاپن  فرهنگ  در(  3

 باشد.   اهداف  آوردن  بدست  برای  الهام  منبع  یک  تواندمی  پشیمانی  عموم،  تصور  خلاف  بر(  4
  وار روزنامه  بصورت  را  متن  مهم  هایقسمت   باید  منظور   این  برای.  باشید  داشته  متن  از   کاملی   درک  باید  سوالات  این  حل  برای.  باشدمی  مفهومی  سوال  یک  سوال  این

  کلید،   اطراف  جملات  خواندن  با.  بگردید  آن  بدنبال  متن  داخل  در   و  کنید  پیدا  مناسب   کلید  یک  هاگزینه  داخل  از .  بود  خواهد  مفید  بسیار   نیز   گزینه  رد  تکنیک.  بخوانید
 بیابید.   را هاگزاره  از   یک هر  نادرستی یا درستی

 1401کنکور سراسری انسانی   80سوال  

80-  Handicrafts are good examples of the art and ................. of a country.  

1) culture  2) homeland  3) arrangement  4) communication  

توان معنای  شد. با دیدن لغت در ها تستی میدرک مطلب ها به وفور یافت میاین لغت به طور مستقیم در تست های واژگانی نبود ولی در  
 آن را یاد گرفت.
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 های ماز با آزمون 1401سوالات کنکور انسانی  مظابقت

 

 زبان انگلیسی 

 ماز: 2آزمون جامع   93سوال  

93-  The passage is mainly concerned with --------------. 

1) the importance of scientific studies on sports injuries 

2) the necessity of using ice packs to heal injured muscles 

3) the commonly wrong belief that icing can be beneficial for healing injured muscles 

4) the fact that strenuous exercise is harmful to our physical health  

 )متوسط(          3پاسخ: گزینه 

 چیست؟  مورد  در  عمدتا  متن.  93
 ورزشی   هایمصدومیت  روی  علمی  مطالعه  اهمیت  (1
 دیده   آسیب  عضلات  درمان  برای  یخ  هایبسته  بردن  بکار  ضرورت  (2
 دیده   آسیب  عضلات  درمان  برای(  عضلات  روی)  یخ  دادن  قرار  بودن  مفید  با  رابطه  در  رایج  نادرست  باور  یک  (3
 است   مضر  جسمی ما  سلامت  برای   شدید  ورزش  که  واقعیت  این  (4
.  باشیم  داشته  متن  از   کاملی  نسبتا  درک  باید  سوالات  مدل  این  به  دادن  پاسخ  برای  شد  اشاره  هم  قبلا  که  همانطور .  است   شده  خواسته  متن  کلی  موضوع  تست   این  در  

  سوالات  این  حل برای  متن مهم هایقسمت  خواندن . برویم  سوالات نوع  این حل سراغ به  سپس و بدهیم پاسخ متن تر ساده سوالات به ابتدا است  بهتر  منظور  این برای
  نیاز  متن  بودن  کوتاه  و  سختی  به   بسته   اوقات  گاهی  ولی.  باشدمی  پاراگراف  هر (  آخر  و  اول جمله  یا  و)  آخر   و  اول  خط  معمولا  متن  هایقسمت   ترینمهم.  است   ضروری

 . شود خوانده متن کل  که  است 

 ماز: 1آزمون جامع   100سوال  

100- The word “vulnerable” in paragraph 1 is closest in meaning to ----------. 

1( sick                     2( injured                    3( strong                       4( weak  

 )متوسط(          4پاسخ: گزینه 

 است؟  ترنزدیک  گزینه  کدام  به  معنایی  نظر  از  1  پاراگراف  در  "vulnerable "  کلمه.  100

 ، مستعد و شکننده ضعیف(  4           قوی(  3                مصدوم(  2                     بیمار  (1
 این  حل برای ممکن روش بهترین دانیدنمی  قبل از  را شده مشخص واژه معنی که  صورتی در . هستیم روبرو واژگان سؤال یک با که  است  مشخص کاملاا   سؤال صورت از 

  به   را  اطراف  جملات  مفهوم  باید  منظور   این  برای.  دهدمی   جمله  داخل  در   را  معنی  بهترین  که  است   ایکلمه   انتخاب  و  متن داخل  در  گزینه  تمامی  جایگذاری  سؤالات  نوع
 . باشید کرده  درک خوبی

 1401کنکور سراسری انسانی   82سوال  

82-  We know the effect it will have on those involved and we are doing all we can to provide our support to 
those............... and their families. 

1) harmful  2) injured  3) painful  4) strange 

در گزینه های سوالات متن و حتی یکی از سوالات واژگان آمده و هرچند که جواب مدنظر نبوده ولی باز هم   injuredمثل تست قبلی کلمه   
  یش برسد.توانست با دیدن آن به معناآموز میدانش
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 های ماز با آزمون 1401سوالات کنکور انسانی  مظابقت

 

 زبان انگلیسی 

 ماز:  2جامع آزمون   77سوال  

77-  ------------------ they swimming at the swimming pool when they ------------- a terrible noise? 

1) Were / heard        2) Are / were hearing   
3) Do / were hearing 4) Did / heard  

 (1003 )متوسط ـ گرامر ـ  1پاسخ: گزینه  

EDUCATIONAL BOX   
  ing فعل نه آیدمی  فعل ساده شکل همواره did و do همچون کمکی  افعال از  بعد. است " هازمان انواع" مبحث  از  تست  این که   زد حدس توانمی هاگزینه  به نگاه با

 ( 4و  3های )رد گزینه دار.
 ترجمه صورت سؤال: 

 شنیدند؟ را وحشتناکی صدای که  وقتی بودند استخر  در  کردن  شنا حال در  آنها آیا
 (3و  2های گزینه  رد. )گیردنمی ing یعنی رودنمی  بکار  استمراری  زمانهای در  و بوده( State Verb)  حالتی فعل یک hear فعل

  ای لحظه  و  کوتاه  عمل  یک  گذشته،  در   کاری  انجام  خلال  در   که  دهد  نشان  تا  شودمی  ترکیب "  ساده  گذشته"  زمان  هایجمله  با  اکثرأ  استمراری  گذشته  زمان:  یادآوری
 .کند می بازی ساده گذشته  زمان جمله برای را زمینه پس  نقش استمراری گذشته  ۀجمل  حالت  این در . است  گرفته  انجام

chess. was playingme, I  phonedmy brother  When 
                     ساده     گذشته       استمراری گذشته

 ." بودم کردن   بازی شطرنج حال در  ،زد زنگ برادرم زمانیکه "
me. phonedchess, my brother  was playingI  While 

                    استمراری  گذشته                          ساده گذشته
 ."زد تلفنبرادرم  ،کردممی  بازی شطرنج داشتم که  حالیکه در "

 1401کنکور سراسری انسانی   84سوال  

84-  There was something she was supposed to remember about the accident; something so ................ that she 
couldn’t bring herself to think of it.  

1) boring  2) heavy  3) sudden 4) terrible  

گزینه نیست و    terribleو وجود کلمه  دوباره روی سوال    کنکور! تطابق فقط  گزینه صحیح سوال  با  در سوال ماز و تطابق 
 تر از خود آزمون است. تواند از هر بخشی باشد به همین خاطر تحلیل آزمون مهممی
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 ماز( یانسان 1آزمون مرحله  27)سوال  

ما   -27
ّ
   أب   یشت  یأن  قدر ی»رب

ّ
 فض

ً
 یّ سوارا

ً
خت   دهیتر  ا

ُ
ذي يملكه والدي!«:   ی الکت   ا

ّ
 لها من متجرٍ ولكن سعر ذهبه أغلى من المال ال

 است که پدرم دارد! یآن گرانتر از پول یطل  مت یبخرد اما ق  ایاز مغازه  شیبرا  خواهدیکه خواهر بزرگترم آن را م اینقره ی( چه بسا پدر من بتواند که دستبند۱

 تر است!گران  کندیکه پدرم کسب م یآن از پول یطل متیبخرد اما ق ای خواهر بزرگترم که آن را دوست دارد از مغازه  یبرا  از نقره ی( چه بسا پدرم بتواند دستبند۲

  یاست که در دست و  یتر از پولآن گران  یطل  متیاز مغازه بخرد اما ق  شیبرا   خواهدیکه خواهر بزرگترم آن را م  ایداشته باشد که دستبند نقره  ییتوانا   دی( پدرم شا ۳
 است!

 تر است!که پدرم دارد گران یآن از پول  یطل متیبخرد اما ق ای از مغازه شی که آن را دوست دارد برا  ایخواهر بزرگم دستبند نقره ی برا  تواندیپدر من م دی ( شا4

 )ترجمه ـ متوسط(   1  ۀنی :گزپاسخ

 (  4و    ۳  یهانهی: چه بسا بتواند )رد گزقدری ربّما 

 . شودیترجمه م  یفعل مضارع به صورت مضارع التزام  لعلّ  ت،یربّما، لمانند    یاز کلمات  پس

 
 
  سوارا

ّ
 یّ فض
 
 (4و    ۲  هاینهی. )رد گزخواهدیکه ... م  اینقره  ی: دستبنددیتر  ا

خت  
ُ
 ( 4  نهی: خواهر بزرگترم )رد گزیالکب   ا

علی)بر وزن    لیتفض  اسم
ُ
 ترجمه شود.   نیبه صورت صفت برترـ برتر  دی ( باأفعل و ف

 (  ۳  نهی)رد گز  ای: مغازهمتجر  

 . میبه صورت معرفه ترجمه کن  دینکره را نبا  اسم

 خط اول پاسخنامه تشریحی آزمون ماز دقت کنید؛   2به  

 ( 4و  3 ی هانهی گز: چه بسا بتواند )رد  قدری ربّما 

 . شودیترجمه م یصورت مضارع التزام لعلّ فعل مضارع به ت،یمانند ربّما، ل  یاز کلمات  پس 

 است.  3بر اساس این توضیحات تنها گزینه صحیح کنکور، گزینه  

 1401 یکنکور انسان  27سوال  

ما  »ل   -27
ّ
 تقل ما ل علم لک به، رُب

ُ
بی

ّ
 أن تسکت!«:  ه؛یلک مشاکل و تندم عل   سب

ّ
 فلابد

 ✓کرد!  یسکوت خواه ری و از آن نادم شده ناگز آورد؛یم ت یمشکلت برا  اریحرف نزن، بس یبدان ندار  یعلم چ یکه ه یزی( راجع به چ۱

 داشت! یجز سکوت نخواه یاشد؛ و چاره یخواه مان یپس پش شودیرا سبب م ی اریمگو، مشکلت بس یندار  یرا که نسبت به آن علم  یزی( چ۲

 !یساکت شو  دیپس ناچار با  ، یشو مانیشود و از آن پش تی برا یمگو، چه بسا باعث مشکلت یندار  یعلم چ ی( آنچه را به آن ه۳

 !یشده؛ مجور به سکوت شو مان یو از آن پش شودیتو م یسبب مشکلت برا اریحرف نزن، چه بس  یندار ی( از آنچه بدان علم4

 

 ماز( یانسان 1آزمون مرحله  30)سوال  

ة    هناک»  -30
ّ
ة بالقرب من ذنب البط

ّ
 ی ز   نتش  یغد

 
ر ی أن    منعیجسمها    منها على   ت

ّ
سطح    تقدر أن تتحرّک على   جسمُها بالماء بهذا السّبب هی  تأث

 الماء!«:  

سطح آب   یخود را رو اندتویاو م لیدل نیبه هم  ردیبگ  ریجسمش از آب تاث شودیکه مانع م کندیاز خود بر جسمش پخش م یدم اردک، آنجا روغن کی نزد ای( غده ۱
 حرکت دهد!

بر سطح آب حرکت   تواندیاو م لیدل نیبدنش از آب است به هم  رفتنی پذ ریکه مانع تاث شودیاز آن بر بدنش پخش م یوجود دارد که روغن یادم اردک غدّه  کی( نزد ۲
 کند!

سطح آب   ی او قادر است رو  لیدل  نیبگذارد به هم  ریکه مانع بشود آب بر جسمش تأث  شود یبر جسمش پخش م  یوجود دارد که از آن روغن  ای دم اردک غده  ک ی ( نزد۳
 حرکت کند!

 بر سطح آب حرکت کند!   تواند یرو او م نی از ا  ردیبپذ  ریجسمش از آب تاث شودیکه مانع م شودیبر جسمش پخش م  یهست که از آن روغن  ایدم اردک غدّه  کی ( نزد4

 )متوسط ـ ترجمه(           4  نهیپاسخ: گز 

 (  ۱  نهی: وجود دارد، هست )رد گزهناک

 باشد ی»وجود دارد، هست« م  یاول جمله به معن  هناک 

 ی ز  نتش  ی
 
 (  ۱  نهی)رد گز  شودیاز آن پخش م  ی: روغنمنها ت

 یز 
 
 به صورت فاعل ترجمه شود، نه مفعول   دیمرفوع است پس با  ت

ر ی  شود ی: مانع ممنعی
ّ
 (۳و    ۲  هاینهی)رد گز  ردیبپذ  ری: جسمش تاثجسمُها  تأث

 نامه ماز دقت کنید: به این عبارت در پاسخ 

 . باشدی»وجود دارد، هست« م یاول جمله به معن هناک 
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 است. 1بر اساس این جمله، تنها گزینه صحیح  

 1401 یانسانکنکور   31سوال  

   هناک»  -31
 
خر  اتها یح  ةیالجنوب تلتفُّ من بدا شجرة ف

ُ
 بهذا اللتفاف!«:  ةیّ ح  و هی  ،یحول جذع و غصون شجرة ا

 زنده است! دن یچیپ نی و آن به ا چد،یپیم گر ید یدرخت یهادور تنه و شاخه شیزندگ یدر جنوب وجود دارد که از ابتدا ی( درخت۱

 زنده مانده! دنیچیپ نی است، و به سبب ا دهیچیپ گریدرخت د  کی   یهادور تنه و شاخه شیهست که از شروع زندگ ی( آنجا در جنوب تک درخت۲

 ✓زنده است!   دنیچیپ نیا  لهیو تنها بوس چد، یپیم گرید یدرخت یها تنه و شاخه رامون یخود پ یاست که از آغاز زندگ ی( آنجا در جنوب تک درخت۳

 ماند یآن زنده م لهیو بوس  دیچیپیم شی هاو شاخه گریدرخت د  کی تنه  رامونیخود پ ی درخت از آغاز زندگ نی در جنوب وجود داشت، ا ی( درخت4

 

 ماز( یانسان 3آزمون مرحله  41)سوال  

 اکتشف:  -41

م وحده  –( مضارع 1
ّ
 من باب افتعال / فعل و فاعله )أنا(  –للمتکل

ّ  –للغائب  –( ماض  2  فعل و فاعله )فریق(   /  مبتی للمعلوم –مزید ثلاثی

ته )ک  – للغائب -( فعل ماض  3
ّ
ّ للمجهول –من باب انفعال  –ف(  –ش  – ماد  فعل و نائب فاعله )فریق(   /  مبتی

   – للغائب -( فعل 4
 
 ثلاثیا

 
 لازم / فعل و فاعله )العلماء(  –لیس مجرّدا

   2پاسخ: گزینه  

 های دیگر:  تشریح گزینه

م وحده لط( /  )غ  مضارع (  ۱
ّ
 ( )غلط( أنا)  فاعله)غلط( /  للمتکل

 )غلط(  (  فریق)نائب فاعله )غلط( /  مبتی للمجهول )غلط( /  من باب انفعال (  ۳

 )غلط(  (  العلماء)  فاعله)غلط( /    لازم(  4

 مین نکته آورده شده. تست ماز نیز ه 3بوده است و در گزینه   تشخیص باب افتعال و تفاوت آن با باب انفعالنکته حل این تست کنکور  

 1401 یکنکور انسان  40 سوال 

ت«:    -40  »اِنتش 

ث الغائب   –( ماض   1
ّ
ی حرف ادةی بز  ثلاثی  د یمز  –للمفرد المؤن  / فعل  و فاعله »أخبار«  ی 

ث   –( فعل ماض  2
ّ
 ✓)من باب انفعال( / فعل  و فاعله »أخبار« ثلاثی  د ی مز  –للمفرد المؤن

 فعل –)له حرفان زائدان(  ثلاثی   د یمز  –للغائبة  –( ماض   3
 
  ةی لازم / فعل  و مع فاعله: جملة

   ةیلازم / فعل و فاعله »أخبار« و الجملة فعل –)من باب افتعال(   ثلاثی  د یمز  –( فعل ماض  4

 

 ماز(  یانسان 2آزمون مرحله  200)سوال  

 : إسم المبالغةعبارة فیها عی ّ  -200

اب هذه الرّسائل( 2  ! هؤلاء الزّوّار فی الفندق( 1
ّ
 ! هم کت

از ( 3 ارو کلّ عیوث  ( 4  ! السّیّاح سافروا إلی شب 
ّ
کم ست

ّ
 ! إن

 )قواعد ـ متوسط(   4پاسخ: گزینه 

 ها: بررسی گزینه

 اسم فاعل است. زائر  : جمعالزوّار -۱

اب  -۲
ّ
 اسم فاعل است.   کاتِب : جمع  کت

 اسم فاعل است.  سائح: جمع  السّیّاح  -۳

ار  -4
ّ
 اسم مبالغه است.  فعّال بر وزن    ست

 اسم مبالغه   

 شود. استفاده می  بسیار ی آن از ( است و در ترجمهفعّالة)   و ال(اسم مبالغه بر بسیاری صفت یا انجام دادن کاری دلالت دارد و بر وزن )فعّ 
 فهّامة )بسیار دانا(، صبّار )بسیار بردبار(، خلّّق )بسیار آفریننده(  ←مثال:  

 )بسیار دانا(  ةعلّّم
 باشد بلکه ة کثرت است.ة تأنیث نمی          

 کند. ابزار و وسیله یا دستگاه دلالت می )فَعّالة( بر اسم شغل، و )فَعّال( *گاهی وزن
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 نظّارة )عینک(  -  سَیّارة )خودرو( -  کن(  باز  فتّاحة )در  -  (حدّاد )آهنگر -  مثال: خبّاز )نانوا(

اند. حتی است به دلیل واژه غسّالة. در درسنامه این آزمون ماز دقیقا توضیح داده شده کلماتی که بر وزن »فَعّالة« هستند اسم مبالغه   2پاسخ این سوال کنکور گزینه   
 ون ماز مشترک است.آزم 1کنکور و گزینه   4دام تستی »زوّار« در گزینه  

 1401 یکنکور انسان  46 سوال 

   اسم المبالغة:  هیما ف ی ّ  ع  -46

اش من الط1
ّ
 الخف

ّ
ت   ور ی ( إن

ّ
 فی  ب  لاتط ال

ّ
  إلّ

ّ
 ! لیالل

ف!  و هی ها،ی دیغسّالة أ  قاث  یصَد  ی( إحد2
َّ
نظ
ُ
ها لم ت

ّ
ظنّ أن

َ
 ✓ت

ذ3
ّ
 الرمّان من الفواکه الل

ّ
 و الشتاء!   فیفصل الخر  فی  ذةی( إن

 قل ب  الأماکن غ الزّوار إلی ذهبی( لا 4
ّ
 یالمشهورة إلّ

ا
 منهم!  ل

 

 ماز( یانسان 1آزمون مرحله  50)سوال  

 أعمالی و یا .. -50
 
 ف

 
 .. أنفق مما رزقک الله! . عی ّ  الصّحیح للفراغی   حسب القواعد: »..... ساعدب

1 
ُ
الب 2 ( صدیق  / فاطمة

ّ
 ( ربِّ / الط

 ( یا ربِّ / طالبة 4 ( معبودی / رحمن۳

 3پاسخ: گزینه 

 ها: بررسی خطا در سایر گزینه

 که مذکّر است تناسب ندارد.   أنفقیک اسم مونث است و به عنوان منادا، با فعل   فاطمةـ  ۱

البـ  ۲
ّ
 قبل از آن بیاید زیرا معرفه به ال می باشد. أیّها  اگر بخواهد مورد خطاب قرار بگیرد باید یک  الط

 که مذکّر است تناسب ندارد.   أنفق یک اسم مونث است و به عنوان منادا، با فعل   طالبة  ـ4

 ماز( یانسان 1آزمون مرحله  205ال )سو 

 :  المناديعی ّ  ما فيه -205

۱ !
 
ق کلام من یصدقک دائما

ِّ
نت! ۲   ( صدیق  صد سرته عب  الإنب 

ُ
ب ا

َ
 المثالیُّ کات

ُ
لمیذ

ّ
 ( الت

ختنا تقدر أن تساعدنا فی دروسنا الصّعبة! ۳
ُ
کة! 4  ( ا

ذی یرشد زملائه فی الش ّ
ّ
 ( أث  هو ال

  1 گزینۀ  پاسخ: 
 

 برای تشخیص مبتدا یا منادا بودن اسم اول جمله به ادامه جمله نگاه می کنیم،نکته:  

 اگر در ادامه جمله فعل یا ضمیری وجود داشت که به مخاطب برمی گشت، آن اسم اول جمله مناداست؛ 
 و اگر در ادامه جمله فعل یا ضمیری وجود داشت که به غایب دلالت می کرد آن اسم اول جمله مبتداست. 

ق فعل امر می باشد و ضمیر »ک« به مخاطب برمی گردد پس صدیق منادا است. با ت  وجه به اینکه صدِّ

 بررسی سایر گزینه ها:  

ب(  2
َ
لمیذ« غایب است لذا  هفعل ماضی است و ضمیر »  کات

ّ
 مبتداست.   الت

ختهای غایب هستند لذا  فعل  تساعد و    تقدر ( 3
ُ
 مبتداست.   ا

 مبتداست.   أبیب برمیگردند پس  و ضمیر »ه« همگی به غا  یرشد، هو( 4

 قابل حل است. قواعد منادااین تست کنکور با  

 (3و  1آزمون ماز متوجه می شویم منادا و فعلی که به آن بر می گردد از نظر جنس و تعداد باید مطابق باشند )رد گزینه های  50با توجه به نکات تست  

 ( 2د از منادا فعلی که به آن بر می گردد نباید غایب باشد )رد گزینه ماز متوجه می شویم بع 205و با توجه به درسنامه تست  

 1401 یکنکور انسان  50 سوال 

ک ی....، .... زم   ا یللفراغات: » حیالصح  ی ّ  ع  -50
َ
  ل

 
  قک ی.... راقب صد  ا یالمصاعب، و  ف

 
 کلّ حال!«    ف

  – قُ ی ( صد2 لِ یزم –  نیساعد – قَ ی ( صد1
َ
  لُ یزم  –ساعد

 ✓ لییزم  –ساعِد  – قِ ی ( صد4 لَ یزم – یساعد – ق  ی ( صد3

 


